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MGTO)II/I‘IGCKI/IG PCKOMCHIAAIINN K TOMY II C60pHI/IKa MAaTCMAaTUYCCKHUX 3a-
Jdad «OCHOBBI @HHaHCOBOﬁ I'paMOTHOCTI» NPCIHA3HAYCHBI IJIA y‘II/ITCHCﬁ Ma-
TCMAaTHUKH. PGKOMCHI[aI_[I/II/I HallpaBJICHBI HAa OKA3aHUC MGTOHHHCCKOﬁ IIOMOIIIH
YUUTCIIM B BOIIPOCAax BKIINOUCHHUA 3a4a4Y I10 (I)PIHaHCOBOfI I'paMOTHOCTH B IIPC-
IHogaBaHHUC MaTCMAaTHUKH. C60pHI/IK MATCMAaTHYCCKHUX 3a1a4 «OCHOBBI (1)I/IHaHCO-
BOU I'paMOTHOCTHW» MOKHO HCIIOJIb30BATh HAa YPOKaX MAaTCMATHKHW, 9 KOHOMMHKH,
JOITIOJIHUTCIIBHBIX 3aHATUAX U B CaMOCTOSITCIILHOU pa60Te.

© H.II. Moropo, H.B. HoBoxuiosa,
N.B. ®unarora, M.M. [llanamona, 2019



COAEPXKAHHE

IIpeaucaoBue 4
Pasznea 1. JInuynplii puHAHCOBBIN IJIAH 7
Pa3nen 2. bankoBckuii BRJaja (Jlemo3ur) 22
Paznen 3. Kpeaur 30
Pasznea 4. PacueTHO-KaccoBbIe onepanum 45
Paznen S. CtpaxoBanue 58
Pa3gea 6. UuBecTuninn 70
Paznen 7. Ilencus 81
Pasznea 8. Hajiorn 90
OCHOBHBIC TEPMHHBI M ONpPe/IeICHUsA 100




IIpenucaoBue

IIPEAUCAOBHE

B Crparerun nosblienusi (uHAHCOBOM rpamMoTHOCTH B Poccuiickoi
Oenepannn Ha 2017-2023 roawl, yTBepxKIACHHONW pacnopsikeHuem [Ipasu-
TtenbcTBa Poccuiickoit denepanuu ot 25 centsops 2017 r. Ne 2039-p u
npuka3zoMm banka Poccuu ot 2 Hos0pst 2017 r. Ne OJ1-3150, 3agava dhopmu-
poBaHUs PUHAHCOBOM TPAMOTHOCTH IIKOJBLHUKOB OMPEJIEIICHA KaK OfHa U3
BeQylIMX. B maHHOM JIOKyMeHTe 00y4Yaroluecs MIKOJ BbIAECIEHbI KaK MPUO-
pUTETHAs LeeBas rpyIa, IOTOMY YTO UMEHHO OHU COCTABJISIOT MOTEHIHU-
an Oyaymero pa3Butus Poccun. Yenopek, ymeromuii npuHuMmath 3¢ dex-
THUBHbBIE PEUICHUS] B OTHOILICHUU JIMYHBIX (DMHAHCOB, CIIOCOOEH JOCTUTaTh
MOCTaBJIEHHBIX (DMHAHCOBBIX LIEJIEH U KUTh IO CPEICTBAM.

3HaHue 0a30BBIX MOHATHM (PUHAHCOBOM T'PAMOTHOCTHM U BIAJCHUE
HABBIKAMHM HMX HMCIOJIb30BAaHUSA B MPAKTUYECKOW JEATEIbHOCTH NIal0T BO3-
MOHOCTh 4eJIOBEKY 3((PEKTUBHO YNPABIATh JUYHBIMU (DMHAHCAMHU, TO
€CTh KOHTPOJIMPOBATH PACXO/bl U IOXO/IbI, JIAHUPOBATH JIMYHBIN OOJIKET,
M0JIb30BAThCA HAKOMUTEIbHBIMA U CTPAXOBBIMU HMHCTPYMEHTAMH, OpPHEH-
TUPOBATHCA B CIOXHBIX (DUHAHCOBBIX MPOAYKTaX, MpejaraeMbix (puHaH-
COBBIMM MHCTUTyTaMH. OUHAHCOBASI TPAMOTHOCTh (hOPMUPYETCS TIPU U3Y-
YEHUU HE TOJBKO OOIIECTBO3HAHMS, OCHOB OE30MACHOCTHU KU3HEACATENb-
HOCTH, HO M BCETr0 KOMIUIEKCa IPEAMETOB, U3y4aeMbIX B IIKoje. Marema-
THKa UTPaeT 0COOYIO POJIb B PELICHUHU ITUX 3a]1a4.

WNuorpa, peiias pa3Hble MaTeMAaTUYECKUE 3a/1a4l, YUYCHUKH 3a]1al0T BO-
IpoChL: «3adyeM HaMm 3TO 3HaTh? I'7e HaM 3TO MOXeT npuroautbes?». Co-
MHEHHUSI B MOJIE3HOCTH M3Y4YaeMOIo MaTrepualia HeraTUBHO BIIUSIIOT Ha y4eo-
HYI0 MOTHBAIUIO IIKOJIHHUKOB.

B Konnenimu pa3Butus MmareMarndeckoro oopasoBanus B Poccuiickoit
®deneparuu, npunaror B 2013 rogy, orMedaeTcs, 4To HEI0CTaTOYHas: MOTHU-
Balusi 00y4aroIIMXCsl K M3YYSHUIO MAaTEeMATHKHU SIBJISIETCS. OJTHOM U3 TJIaBHBIX
npobJieM IMIKOJIBHOrO oOpasoBanusd. Mnaes dopmupoBaHus y IIKOJIBHUKOB
YHUBEPCAIbHBIX YMEHUH, HEOOXOAMMBIX MJIsi PEIICHUS! KU3HEHHBIX IPO-
OsieM, sIBIsieTCsl IpUopuTeTHOU B DeiepaibHOM TOCyAapCTBEHHOM 00pa3o-
BaTEJIbHOM CTaHAapTe.

OnnuM u3 3PGEKTUBHBIX CPEACTB MOBBIIICHUS MOTUBAIUU K HU3yye-
HUI0O MAaTeMAaTHUKA MOTYT CTaTh MPAaKTUKO-OPUEHTHUPOBAHHBIC 3aJlayd IO
¢uHaHcoBOM TpaMOoTHOCTH. JlocTuxkeHue TpeOOBaHUI (eaeparbHOro
CTaHJapTa MpeaycMaTPUBACT OPHUEHTAIMIO IIKOJHLHOTO OOpa3oBaHUs Ha
pa3BUTHE Y OOYyYarOIIMXCS KAa4eCTB, HEOOXOAUMBIX JUIsl )KM3HU B COBpE-
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MEHHOM OOIIIECTBE U OCYILECTBICHUIO MPAKTUYECKOT0 B3aUMOJICUCTBUS C
00bEKTaMH TIPUPO/IbI, TPOU3BOJICTBA, OBITA.

Bce 3amaun no puHaHCOBOM rpaMOTHOCTH COCTABJIEHBI HA IIPUMEpPAX,
B3ATBHIX W3 OKPYXAIOUIEH JEUCTBUTEIBHOCTH W OPUEHTUPOBAHHBIX Ha
(dopMupoBaHUE MPAKTUUYECKHUX HABBIKOB yuaiuxca. Kak npaBWIbHO BbI-
Opatb kpeaut? Kakoi 1eno3uT jydine BCero MoAXOIUT ISl COepeKeHus
neHexHbIX cpeAcTB? Kakue mpeummyliiecTBa MMeeT OAHKOBCKasl Kapra ¢
kdmobekomM? Kak HakonmuTh Ha mnoe3nky? Kak 3amuTtuTh 1paBa
noTpedoutenss  (GUHAHCOBBIX  ycayr? MaremaTH4ecKue  MPaKTHUKO-
OPUEHTHPOBAHHBIEC 33/1a4M IMOMOTYT HAaWTH OTBETHI HA 3THU U APYTHE BO-
POCHI, HAy4YaT MIKOJIHLHUKOB pa3OUpaThCsi B BOMPOCAX yIPaBICHUS JTUY-
HbIMU (PMHAHCAMM, 3aHUMAIOIIUX BAXKHOE MECTO B MPAKTUYECKOW >KU3HU
KQKJ0T0 YEJIOBEKA.

Tom II cOopHuka maremarnyeckux 3aaady «OCHOBBI (PUHAHCOBOW Tpa-
MOTHOCTH» TIpeajiaraer oOydaromumces 5-9-x kimaccoB 90 mpakTUKO-
OPUEHTUPOBAHHBIX 33Jay, AJI PEIICHUs KOTOPhIX TpeOyeTcs MpUMEHEHHE
NPEIMETHBIX 3HAHUN W3 MaTeMaTUKU U APYTrUX oOpa3oBaTEIbHBIX MpeaMe-
TOB, HAaIPUMEP, OOIIECTBO3HAHUS U SKOHOMUKH. B COOpHUK BKJIHOYEHBI 3a-
A4l Pa3HOTO YPOBHS CIIOKHOCTH, KOTOPBIE OXBATHIBAIOT BCE COAEPHKATEIb-
HbIe OJIOKM (PMHAHCOBOM IPaMOTHOCTH, B TOM YHCIIE CTaHIapTHBIE, TOMCKO-
BbIe U MpoOJIeMHbIE 33]jaui B popmaTe Beepoccuilckux nmpoBepoUHbIX paboT
(BIIP) u ocHOBHOTO rOCynapcTBEHHOT0 3k3ameHa (O D).

Bce 3amaum pasgenieHbl Ha BOCEMb pa3aenoB. KakIplil U3 HUX COCTOUT
U3 KOMIDIEKCA 337]a4 Pa3HOr0 YPOBHSI CJIOKHOCTH, MTOCBAIIEHHBIX U3YYEHHUIO
BOMPOCOB MO OJHOW TeMe (PMHAHCOBOW rpaMOTHOCTU. [ peleHus 3amad
nepBoro (6a30BOro) ypoBHsI CJIOKHOCTH HE TPEOYETCsl IPUMEHEHHUE CII0KHO-
ro MaTeMaTH4YeCKOro ammapaTa. YUYEHUKHU JODKHBI BIaJIeTh 0a30BbIMU 3HA-
HUSIMUA U YMEHHSIMU B MaTEMaTHKE.

B pamkax omHoro pasnena 3agauv 0a30BOr0 U MOBBIIIEHHOTO YPOBHS
CIOKHOCTH OTJIMYAKOTCS TEXHUYECKOM CIIOKHOCTBIO PELIECHUN, KOJIuYe-
CTBOM IOCTaBJIEHHBIX BOIPOCOB, YCJIOKHEHHEM HH(OpMaluu, coaepxa-
HIeica B YCIIOBHSIX 3a/a4. 3a/1a4M MOBBIIIEHHOTO YPOBHS CJIOKHOCTH OT-
MEUEHBI 3BE3J0UYKOM.

JInst KaxaoW 3a/1aud yKa3aHbl KJIACCHI U TEMA MO MATEMATHUKE, B KOTO-
PYIO MOXKHO BKJIFOUUTH JaHHYIO 3a/1a4y. Eciu 3amaua cooTBeTcTBYET (hopMa-
tam BIIP, OI'D, To nanHas undopMaIius Takke ykazaHa B OITMCAHUU 33]IauH.

MareMaTuyeckre 3aJ1a4i COCTaBJIEHbI B COOTBETCTBUU C COACPKAHUEM
JMHUM BBIIIEIINX YYEOHHKOB MO MaTeMaTuke uznatenbcTBa «lIpoceiiie-
HUe» i 5—6-x kinaccoB nof penakuueit ['.B. Jlopodeesa, U.®. [llappiruna;
s 7-9-x knaccoB — FHO.M. Konsirmna, M.B. TkaueBa, H.E. ®enoposa,



IIpenucaoBue

M.N. [llabynuHa. [{anHas TuHUS Y4EOHUKOB COOTBETCTBYET DenepaibHOMY
rOCy/IapCTBEHHOMY 00pa30BaTeIbHOMY CTaHJIAPTy OCHOBHOT'O OOIIEro oopa-
30BaHus, ojgo0peHa Poccuiickoil akamemued oOpa3oBanus W Poccuiickoit
akajgeMuen Hayk, uMmeet rpud «PekoMeH10BaHO» U BKIIIOUEeHA B Dejepaiib-
HBIN MepevyeHb YYEOHUKOB.

VY4eHuKkH 0cBauBalOT OCHOBHbIE MOHATHA (PMHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH B
X0Jle 00CYK/IEeHHs YCIOBUH 3a7a4 U UX pelleHusd. Bee 3amaun sBistoTcs
PAKTUKO-OPUEHTUPOBAHHBIMU U TIPEIONATAl0OT HE TOJIBKO PELIEHUs, HO
U, YTO OYEHb BaXKHO, OOMEH MHEHUSMH O BO3MOXHBIX CIIOCO0axX AEHCTBUM
B KOHKPETHBIX CUTyalUsiX. B cOOpHUKE METOMYECKUX PEKOMEHIAIUN K
KaXJI0M 3a/1aue IA0TCs €€ MOAPOOHOE PEIlIeHHE U BOMPOCHI AJist 00Cyxe-
HUSL.

JIist penieHus 3aAa4 Mo KOHKPETHOM TeMe HeOOXOAUMbI 3HaHUsT 0a30-
BbIX MOHATUN. [103TOMY B KOHIIE METOAMYECKUX PEKOMEHIALMU AK0TCs
OCHOBHBIE TEPMHHBI M OMNPEJECICHUS, COCTABICHHBIE B COOTBETCTBUU C
y4ueOHbIM nocooueM «OcHoBBI (hrHaHcoBOM rpamoTHOCcTH» A.IL I'opsieBa,
B.B. Uymauenko, onoopennsiM LlenTpanbsabsiM 60ankom Poccuiickoit @De-
epani U MH(POpMAIMOHHBIM MopTajioM «®PuHaHCoBas KyibTypa» (fin-
cult.info) B nensax dbopMupoBaHUs €IUHOIO METOIWYECKOTO MH(OpMaIu-
OHHOTO TIPOCTPAHCTBA JJI YUUTENS LIKOJIbI MPU BHEAPEHUHN (PUHAHCOBOU
IPaMOTHOCTH B 00pa30BaTEIbHBIN MPOIECC.

Kpome Toro, B oTIIenbHBIX 3a7a4ax NpUBEACHA JAOMOIHUTEIbHAS UH-
dopmariusi, moMorarouas HalTH BEPHOE PEIICHHE B KOHKPETHOW (hUHAH-
COBOM CHUTYalIUU.

3amaun coopHuka «OCHOBBI ((MHAHCOBOM IPaMOTHOCTH» (POPMUPYIOT Y
IIKOJIbHUKOB OCHOBHBIE YCTAHOBKHM (PMHAHCOBO rpaMOTHOTO noBeaeHus. [1o-
ATOMY YUMTENSl MAaTEMATHUKU MIPU PELICHUU 33]1a4 TOJKHBI 0053aTeIbHO TIPO-
rOBapUBaTh C YYEHUKAMHU X IEHHOCTHBIA U SKOHOMHYECKUN CMBICI.

Bosbiioe KoJMyecTBO 3a/1ayd MO3BOJSET YUUTENI0 0TOOpaTh T€, KOTO-
pble OyJIyT COOTBETCTBOBaTh OCOOCHHOCTSIM OOYYaroIIWXCs, OTBEYaTh HUX
NOTPEOHOCTSIM M KOHKPETHBIM MEJArOrn4ecKuM 3ajiadyaM. Y UUTellb MOKET
BKJIIOYATh 33Ja4d B pa3HbIE 3Tanbl YPOKa: BO BPEMsi MOTHBALIUU, U3y4Ye-
HUS, 3aKpEIJICHUS HOBOTO MaTepualia U KOHTPOJIsl 3HAaHUM; B pa3Hbie (op-
MBI pa0dOTBHI: CAMOCTOSITENIbHYIO U KOHTPOJIbHYIO pa0d0oTy, MaTeMaTUYECKUE
UTPbI, UHTEIUICKTYalIbHbIE COPEBHOBAHUS, MOATOTOBKY K peuieHuto (u-
HaHCOBBIX 337a4u B OI'D.

Coopuuk 3agad «OCHOBBI (PMHAHCOBOM TI'PAaMOTHOCTU» MOXHO HC-
M0JIb30BaTh HAa YPOKaxX MaTEMAaTHUKH, SKOHOMUKH, JIOMOJHUTEIIbHBIX 3aHs-
TUSAX U B CAMOCTOSITEILHOU paboTe.
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PA3EA 1
AHYIHBIH ®HUHAHCOBBIHA IIAAH

HaBbIku (GMHAHCOBO I'PAMOTHOIO NOBeAeHH, (popMHUpPYyeMblIe PH
peleHuy 3a1a4:

— IIOHUMAaHUE, YTO TaKOE JOXOJ U PACXOJ;

— OCO3HaHHE HEOOXOAMMOCTH IIJIAHUPOBAHUS CBOMX JOXOJOB M pac-

XOZ0B;

— YMEHHE COCTABJISTh JIMYHBINA OIOJIKET;

— YMEHHUE CTPYKTYPUPOBAThH PacXobl MO ChepaM U CTEIIEHU BaXKHOCTH;

— YMEHHE COCTABJISITh JIMUHBIN ()MHAHCOBBIN IJIaH.

3agava 1.1.

5-ti knacc. [levicmeus ¢ HAMypPATLHLIMU YUCTIAMU.

(BIIP — 5-ii knacc).

JHoxon cembu CoJioBbEBBIX B ceHTsI0pe coctaBui 65 000 pyouneit. B
ATOM MECSIIE Ha MTUTaHue ceMbs notparuia 27 600 pybnel, a Ha mproOpeTe-
HUE OJICKIbl — B YEThIPE pa3a MeHblle. Kpome Toro, Ha KOMMYyHAJIbHbIE U
TpaHCcHOpTHBIEC pacxo bl yiuio 15 800 pybneit. OcraBirytocs 4acTh PEIIAIN
OTJIOKUTh HAa AKCKYPCHOHHYIO IMOE3IKY BO BpEeMsl 3UMHHMX KaHUKYJ. Yemy
PaBHSUIUCH BCE PacXojbl ceMbH B CeHTsI0pe? CKONBbKO JIEHET yJanoch OTJIO-
KUTh HA OTITYCK?

Pemenue

1. Cembst notpatuia Ha ofgexay: 27 600 / 4 = 6900 py0.

2. O6mme tekyume pacxonsl: 27 600 + 6900 + 15 800 = 50 300 py6.
3. Cpenctna, oTi0keHHbIe Ha oTyck: 65 000 — 50 300 = 14 700 pyO®.

Oteet: 50 300 py6.,14 700 py0.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. TlepeuncnuTe U3BECTHBIE BaM CTaThU PACXOOB B CEMbE?
2. Kakue Bubl CEMEMHBIX PACXO0B SBISIOTCS PETYISIPHBIMU?

3agaua 1.2.

5-1t knacc. Jeiicmsus ¢ Opobsamu. Haxooscoenue yacmu yenoeo.

(BIIP — 5-ii knacc).

Hamra cembs coctouT u3 nsaTy 4yenoBek. Mama u nama paboTtarort, 0a-
OyIllka Ha TIEHCHUH, CTApIITUK OpaT yuynuTcs B yHUBepcuTeTe. S moka yueHuK
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5-ro knacca. Ham oOuuii ceMelHbIi JOXO0 COCTOUT U3 3apabOTHOM IIaThl
poautenei, neHcun 0alylIKy W CTUIIEHIMU OpaTa. 3apruiaTa mamnbl paBHa
36 000 pyOnei, mamuHa 3apruiata coctaBiseT 4/5 mnanunoit. IleHcus
0abymku — 14 500 pyOsieit, a cTurieHauss Opata paBHa MOJIOBUHE MEHCUU
0a0y1iku. Yemy paBeH J0XOJ] Halllel ceMbU?

Pemenue

4
1. 3apmuiata marepu cocrasisiet: 36 000 x P 28 800 pyo.

2. Jloxonwl Opata coctaisitot: 14 500 / 2 = 7250 pyo©.
3. Hoxonpl cembu: 36 000 + 28 800 + 14 500 + 7 250 = 86 550 pyO.

Otget: 86 550 py0.

Bonpocs! 1151 00CyxIeHUS:
1. Ilepeuucnure (Ha30BUTE) CTaThU JOXOJOB B Ballel ceMbe?
2. UYro Takoe 3apaboTHas miaTta’?

3agava 1.3.

5-1t knacc. [eiicmeus ¢ HamyparbHLIMU YUCTIAMU.

(BIIP — 5-ii knacc).

B cembe KoiocoBbIX ueThIpe 104Yepu — MIKOJIBbHUIIBI. MaMa IIaHupy-
€T KYIUTh Ha PaCIpPOJaXe IIKOIbHBIC TJIAThs I0UYEPSIM.

B marasune «Anenyiika» npoBoauTces akius: «Kaxaomy, KymnuBiiie-
My JBa IJIaThs MO LeHe 2 875 pyOueil, Kaxa0e TpeTbe IaThe — B MojAa-
poK!»

B maraszune «MBymika» mpemnararoT miated nmo akuuu: «Kaxmomy,
KYNUBIIEMY OJHO IUIaThe 3a 2 546 py0iieil, BTOpoe — 3a MOJILEHBI ! »

B kakom marasuHe BbIroJiHEE cneniath nokynky? Ha ckonbko (B pyO-
151X) OyAyT OTIIMYATHCS MOKYIIKH B ATUX Mara3suHax?

Pemenne

1) B marasuHe «AJ€HyIIKa» MOKHO KyNUTh TPH IJIaThsi IO LIEHE
JBYX, ¥ UETBEPTOE 3a MOJHYIO LIEHY, TOT/1a OKYMKa 000i1eTCA B:

2875 x 3 =8625 py0.

2) B marazune «/By1ika» MOKHO KyIUTh YEThIPE TUIAThS, 3aIUIATHB 32
7IBa U3 HUX MOJILIEHBI, TOr/1a 00Iasi CyMMa IMOKYITKH COCTaBUT:

2546 x (1+0,5+1+0,5) = 2546 x3 = 7638 pyo.

3) Pa3nuiia Mex 1y mOKyNKaMu COCTABHUT:

8625 — 7638 = 987 pyO.
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OTtBeT: B Mmarasune «VBymika», 987 py0.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. Kynun 01 THI O0Jiee nemieBblil ToBap? [louemy?
2. Bcem 111 0OBSIBIICHUSIM O CKUKaX MOYKHO JIOBEPAThH?

3agava 1.4.

5-ti knacc. [leucmeus ¢ Opobsamu. Haxoorcoenue yenozo no e2o uacmu.

(BITP — 5-i1 kimacc).

Kaxnpiii ron nepes HayajaoM HOBOTO y4eOHOIO roja MaMa BMECTE C
Konelt uayt B MarasuH 3a IIKOJbHBIMU MPUHAJICKHOCTIMHU. B mpoiiiom
rony Kone xkynuinu HOBBIM paHer 3a 720 pyo6seit, 10 Terpaneii o 15 pyo6-
Jer 3a MmMTyKy, Habop pydek 3a 220 pyOsei, a Takke HabOp Kpacok u
[BETHBIX KapaHJaiiei st ypokoB pucoBanus 3a 340 py6neit. O6mias cro-

1 o
HMOCTBb IIOKYIIOK ITPpH IIOATIOTOBKEC K IIKOJIC COCTaBHJIA g qaCTb CCMCHHO-

ro JI0X0Jia 3a Mecsill. B 3TOM romy Ha MOKYINKY HOBOW LIKOJbHOH (DOPMBI
obut0 motpaueHo 1200 py6nel, Ha terpaau — 180 pyoneut, pyuku — 250
pyousieit u nenan — 86 pyonei. Onpenenure, Kakas 4acTh €XKEMECSIYHOTO
CEMENMHOr0 JA0X0/a yIlIa Ha MOKYIKH JIJIsl OJTOTOBKU K HOBOMY Y4€0OHO-
My TOJy YYEHHKa IIKOJbI, €CIM €KEMECSUYHbIA J0XOJl CEMbU OCTAJICH
IPEKHUM.

Pemenue

1) Paccuntaem 3arparbl Ha MOATrOTOBKY Koiu K IIKoJie B MPOILIOM
rony:

720 + 10 x 15 + 220 + 340 = 1430 pyO®.

2) PaccuuTtaem exxeMecsiuHbIN 10x0/1 cembu Kouu:

1430/ 3—16 = 51 480 py6.

3) PaccuuTaem pacxopl Ha oaAroToBKy Kosu K 1IKoj€ B TEKyIIeM TOAy:

1200 + 180 + 250 + 86 = 1716 py0.

4) OnpenenuM 4acTh €KEMECIYHOIO 10X0/4a, KOTopasi MPUXOIUTCS Ha
MOATOTOBKY K IIKOJIE:

1716 _ 1

51480 30

OtBeT: —.
30
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Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kakue ectb pacxoabl y TBOEH CEMbU?
2. Kak MOHO YMEHBIINUTH PaCXOAbI?

3apava 1.5.

5-1ti knacc. [eticmsus ¢ Opobsimu. Haxoorcoenue uacmu yenozo u yeno-
20 no e2o yacmu.

(BIIP — 5-ii knacc).

Ha nenp poxnaenus Enuces cembsi, cocTosiasi U3 Mambl, Mamnbl, CECT-
pbI 1 0a0yIIKK ¢ ACAYIIKOM, pemuia caenarb emy oo nogapok. Cym-
My B3HOCA Pa3Jeiii MPONOPLUUOHATIBHO 3apaboTKy. CKOJIBKO COCTAaBUII
BKJIJl CECTPBI B OOIIYI0 CTOUMOCTh MOAApKa, €CJIM MaMHH B3HOC COCTABUII

1 o
S OT oOlIell cyMMbl, ManvH B3HOC ObLI B JBa pa3za OOJbLIE MaMHUHOTIO,

1
a 6a0ymIka 1 Jeyliika BHECTU BMECTE 5 OT CYMMEI TIoJIapKa.

Pemenue

1) OnpenensieM Bkian namsl B nogapok Enucero:
1 1

- XD ==

4 2
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Orget: Biutaz cecTper cocTauit - CTOMMOCTH TOJ1apka Enucero.

Bomnpocs 1J15 00CyKIeHUS:

1. 3Haewb M THI CTPYKTYPY TOXOJIOB CBOEH CEMBbH?

2. BaxeH 1M BKIIAJ KaXXJIOI0 COBEPIICHHOJIETHETO YJIEHA CEMbU B
ceMeNHbBIE TOXObI?

3agauva 1.6.

5-ti knacc. [leiicmeus ¢ HAMYpPATLHLIMU YUCTIAMU.

(BITP — 5-i1 kiacc).

Ceperka peniuia KynuTh HOBBIM TesnedoH cToumMocThio 12 100 pyOneit.
JIist JOCTUKEHMsI CBOEH 11eJIM OH Hayall BECTH y4eT COOCTBEHHBIX JCHET.
OH 3anuckIBaeT BCe CBOM PacXoJbl U JOXO/bI B CIIEUATLHOM MOOMIBHOM
npuioxkeHuu (cMm. Tabmuiry). Co BpeMEHEM OH CMOXKET IJIaHUPOBATh CBOU
Pacxo/ibl 1 HAKOIUUIEHUS! U COCTABUTh JIMYHBIA (PUHAHCOBBI IJIaH.
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«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

Brecure nanHbpie Mo q0XoAaM B TaOJUILy, €CIIU POIUTENH JIAl0T €My
no 700 py6neit B Henento. Takxke B TE€UEHHUE TPEX MECALIEB OH MOJYYHII
oT 0a0yIIKu ¢ JeIyIIKOW MOJAapOK Ha JIeHb POXKJeHHS B pazmepe 3500
pyouieit u Berpan 2200 py0Oieit B kubepreMiMuHre B OJJHOM M3 MECTHBIX
CHOPTUBHBIX JIKT. [0 TaHHBIM B TAONHIE ONPENEIUTE BEIUUUHY HAKOILIe-
Huil Cepeku B MECHII.

Omnpegenure, ckoybko MecaleB Cepexke MoTpedyeTcss KOMUTh Ha MO-
KYIKy HOBOTO TejiepoHa ctoumocthio 12 100 pyGneit?

ExemecsiuHbIe 10X01bI, PYyO. E:xemecssuHbie pacxoabl, pyo.
KapmaHnHbI€ 1eHBIH OT po- Tpancriopt 1000
JTATENEN Ormuiata UHTEPHET

TpaduKa U COTOBOM 350
CBSI3H
Pa3oBpie nokynku

L CHEKOB U MUTHEBOM 1000
BOJIbI

Ormtara moctyna K
IUTATHBIM KOMIIBIO-
TEPHBIM UI'PaM U IIPO-
rpaMmam

Hroro Hroro

700

Pemenue

ExemecsiuHbIe 10X0/bI, PYyO. ExemecssuHbie pacxoabl, pyo.
KapmaHnHbI€ 1eHBIH OT po- Tpancriopt 800
JIUATENEN Ormuiata UHTEPHET
TpaduKa U COTOBOM 350
CBSI3H
Pa3oBbie nokynku
2800 | CHEKOB U MUTHEBOM 550
BOJIbI
Ormtara mocrymna K
IJIATHBIM KOMITBIO-
TE€PHBIM UT'PaM U Mpo-
rpaMmMam
Hroro 2800 | Utoro 2000

300
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PasnmeA 1. AuuHbIM (pUHAHCOBBIN ITAQH

1) Ecnmu B mecstie 4 Henmenu, TO CyMMa KapMaHHBIX JICHET B MECSI]
paBHa:
700 x 4 =2800 py0.
2) Paccuntaem cymMMy MOJapKOB U MPU30B:
3500 + 2200 = 5700 py®.
3) PaccuntaeM MTOrOBYIO BEIMYMHY DPACXOJOB 32 MECSI] U BHOCUM
3HauYeHUE B TAOIUILY:
800 + 350 + 550 + 300 = 2000 py6.
5) OnpenensieM HAKOIJIEHUS 32 MECSIL;
2800 — 2000 = 800 py®.
6) OmnpenensieM KOJIMYECTBO MeECAIEB, 3a KoTopoe Cepexka CMOXKET
HAKOIUTh HA TeNedOoH:
(12100 -5 700) / 800 = 6300 / 800 = 8§ mec.

OtBer: B teuenue 8 mecsaueB Cepexa CMOXKET HAKONUTh HA HOBBIM
TenedoH.

Bomnpoce! nis 00cy:knenus:
1. Kakwue cocrapistoniue (MHAHCOBOTO IJIaHA ThI 3HACIIH?
2. Tlouemy Ba)kHO BecTH (DMHAHCOBBIN IJIAH PETYISIPHO?

3agava 1.7.

5-ti knacc. [levicmeus ¢ HaMyparbHLIMU YUCTIAMU.

(BIIP — 5-ii knacc).

AHzpell mocTaBWI 1nepea coOol (PUHAHCOBYIO 1I€JIb - KYIHUTh DJICK-
Tpudeckuil pomiepcepd croumocthio 12 400 pyosteit. [Tountap cat «Du-
HAHCOBas KYyJIbTYpa», OH MOHSJI, YTO ISl JOCTHKEHHsS (DMHAHCOBOU 11NN
HEOOXOAMMO KOHTPOJMPOBATH CBOM pacxojibl. [liasi 3TOro OH pemmui
¢ 1 okTs10psi BECTH y4YeT CBOUX JTIOXOJOB U PACXOJ0B B MOOUIILHOM MPHUIIO-
JKeHuu « Mo OI0KETY.

Jloxoasl U pacxoasl AHpes oTpakeHbl B Tabnuue. Kpome Toro, B
noJapoK Ha JieHb poxacHus Anapeit nomyuun 4000 pyOneit, a k HoBomy
roay — 2000 py6neit. Onpenenure CyMMy HaKOIJICHUM AHJpes: B MecCHIl.
CMOXeT M OH 4Yepe3 IIEeCTb MECSIEB KYNUTh 3JIEKTPUUYECKHUM poiuiep-
cepd? Ecaum Het, onpenenuTe CpoK KpaTKOCPOUHOro (PMHAHCOBOTO IJIaHA
0 TOKyNKe posuiepcepda 3a CYHET CBOUX €KEMECSUHbIX HAKOIUIEHUN U pa-
30BbIX MOJIAPKOB.

12



«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

Joxoasl B Mmecs, pyo.

Pacxoabl B Mecs, pyo.

Jlenbru Ha o0eq B LIKOJIE, Kap-

IIuTanue B nkoJe

. 3500
MaHHbIE€ PacXObl U MPOE3THON B yueOHbIE JHU
6500 | Pacxonbl Ha BOLY 1000
Y CHEKH
Tpancniopt 700
Hroro Hroro
Pemienue
Joxoasl B MmecsI, pyo. Pacxoabl B Mecs, pyo.
Jlenbru Ha o0Oeq B IKOJIE, Kap- IIutanue B mKkose 3500
MaHHbBIE PacXObl U MPOE3THON B yueOHbIE JHU
6500 | Pacxonbl Ha BOLY 1000
Y CHEKH
Tpancriopt 700
Htoro 6500 | Urtoro 5200

1) OnpenernsieM UTOTOBYHO BEJIMYMHY PACXOJOB 3a MECSI[ U BHOCHUM

3Ha4YEHHUE B TAOJIUILY:

3500 + 1000 + 700 = 5200 py6.

2) OnpenaensieM HaKOIJICHUS 32 MECSIII;

6500 — 5200 = 1300 py6.

4) OnpenensieM HaKOIIEHUsI AHJIpest 3a IIECTh MECSIIEB:

1300 x 6 = 7800 py6.

5) C ydeTom pa3oBbIX MOJAAPKOB €T0 HAKOIIJICHUSI COCTABSIT:
7800 + 4000 + 2000 = 13 800 pyO.
6) AHapeill CMOXKET KYINUTh JJIEKTPUUYECKui posuiepcepd 3a 6 mec.,
TaK KaK €ro HaKOIUICHHUS 3a 9TO BpeMs OOJIbIIIe CTOMMOCTH DJICKTPUUYECKO-
ro posepcepda, U CpoK BBINMOTHEHHs] (DMHAHCOBOTO IJIaHA COCTABUT 6

Mec.
Oteet: 1300 pyO.; cMOXeT.

BonipocsI 1J151 00CyKIeHUS:

1. B 4yem 1enb GUHAHCOBOTO MJIAHUPOBAHUS?
2. TloueMy Ba)KHO CTapaThCsl BBIIIOJIHUTH CBOM (DMHAHCOBBIH TJIaH?



PasnmeA 1. AuuHbIM (pUHAHCOBBIN ITAQH

3agava 1.8.

6-u knacc. Ilpoyenmor u Opoou. Haxoorcoenue yucna no npoyeHmy om
Hezo.

(BITP — 6-i1 kiacc).

B 2014 rony cembs Cepexu miatuiia 3a KBapTUPYy, B KOTOPOUM OHU KU-
ByT, 4000 pyOneii B mecsi. B 2015 roay kBaptmiiata noassnack Ha 12%,
B 2016 rony — Ha 10% u B 2017 rogy — Ha 7%. Kakoii Oyner kBapTiuiaTa
B 2018 romay?

Pemenue
Pa3smep kBaptiuiatel B 2018 r. cocTaBui:
4000 x 1,12 x 1,10 x 1,07 = 5272,96 pyO.

Otget: 5272,96 pyo0.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:

1. Ot kakux (paKTOPOB 3aBUCUT PACUET KOMMYHAIBHBIX TJIATEKEMN?

2. B 4em cOCTOUT BaXXHOCTh 3KOHOMHH PECYpPCOB ISl YMEHBIICHUS
pacxoioB?

3agava 1.9.

6-1i knacc. Pewenue mexcmoswix 3a0au. Ilpeocmasums Oannvle 6 suoe
maobauy.

(BIIP — 6-ii knacc).

3anonHUTe TAOIMIly MecSYHOTo OropkeTa cembr Osera mo mpesio-
KEHHOMY 00pa3Ily M ONpeae/InTe CEMEHHbIC HaKOIUICHUSI, €CITM HAaYUCIICH-
Has 3apaboTrHas miara namnbl Osera papHa 80 000 py6Oueit; HauucIeHHAs
3apaboTHas 1ata Mambl — 30 000 pyOnel; cTuneHaus cTapiiero opara
Omnera, oOyuaronierocsi Mo OCHOBHOM MNpodecCuoHaIBLHON 00pa30oBaTeIb-
HOM mporpamme — 7696 pyOeit; koMMyHallbHbIEC TutaTeku paBHbl 10 300
pyoJIeit; pacxobl Ha o0elbl BO BpeMs paboThl U yueOnl — 14 700 pyoOnei;
nutanue jqoMa — 22 400 pyOsieit; mokymnka U peMOHT oJiexkIbl — 9900 pyo6-
Jel; poesn B obmiectBeHHOM TpaHcropTe — 4800 pyOJieit; ObITOBBIC pac-
xo1bl — 2900 pyouieit; paspiedeHus, oTasix — 10 300 pyoneit; exxemecsy-
HBIN TUIATEX MO KpeauTy 3a aBToMoomib — 15 400 pyOiieit; skcrTyaTaiuys
aBTroMoOusis — 8300 pyOieii; HempeaBuIeHHbIE pacxo sl — 3000 pyoiei.

CraTbs 10x01a Pyo0. Crartbs pacxoaa Pyo0.
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«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

HUroro

Penienue

1) OnpenensieM BbIAaHHYIO 3apIiaTy namsl Onera:
80 000 x 0,87 =69 600 py0.
2) OnpenesnsieM BbIJIaHHYIO 3apIuiaty Mambl Oiera:
30 000 x 0,87 =26 100 py0.

Crarbsa Pyo0. Crarbsa Pyo0.
10X01a pacxoaa
3aprara 69 600 |[Iutanue Ha paboTe, B LIKOJIE, 14 700
Tnarbl B BYy3€
3apruiara 26 100 |KoMMyHaJIbHBIE TUIATEKHU 10 300
MaMbl
Crunenaus 7696 [Iutanue noma 22 400
Opara Onexna, 00yBb 9900
[Ipoe3n B 00111€CTBEHHOM 4300
TpPaHCIIOPTE
Ormiata CIOPTUBHOW CEKIUU 2900
Pa3Bieuenust m oTabIX 10300
OO6cny>XuBaHUE KpeauTa 15 400
Ha NOKYIKY aBTOMOOMJISI
OKCIUTyaTalusi aBTOMOOUJIS 8300
HenpenBuaeHHbIe pacxoabl 3000
HToro 103 396 |— 102 000

Ilpumeuanue: 3apaboTHas IJlaTa MPUBEJEHA B TAOIUIE C YUYETOM YILIATHI
Hajora Ha JI0Xo/bl u3udeckux Juil B pazmepe 13%.

3) HakoruieHust cembu 32 MECSII] COCTaBUIIN:
103 396 — 102 000 = 1396 py®0.

OTtget: 1396 pyoO.

Bonpocsl 1J151 00CyKIeHUS:

1. IlpuBeaute apryMeHThbl, NMOYEMY KaXXIOW CEMbE BBITOAHO BECTU
y4eT JI0XOJI0B ¥ PACXO0B U MJIAHUPOBATH CBOW OrO/IKET?

2. K deMy MOXET MPUBECTU CUTyallUsi, KOTJa OJUH YJIEH CEMbU HE

CUMTAET CBOM PACXOJbI?
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PasnmeA 1. AuuHbIM (pUHAHCOBBIN ITAQH

3apava 1.10.

6-1i knacc. Pewenue mexkcmoswix 3a0au. IlpencTaBisTh JaHHbIE B BHIE
Ta0IHIL

(BIIP — 6-ii knacc).

Cembs Bnagumupa, ¢ 11e7bI0 SKOHOMUM JICHET, Hadajla BECTH y4eT
JI0OXOJ0B U pacX0JIOB C MOMOIIbIO TAOIHIIBL.

3a mosirofa BEJIEHUs y4deTa ONpEJEIINCh OCHOBHBIE CTaThbU CEMEM-
HBIX JJOXOJOB M pacxojioB. 3apaboTHas majaTa poAUTENEH: Y Mambl OKJIaj
paBeH 75 000 py6neit, a y mambl okiaa — 45 000 pyoneit. Ilencus y ne-
nyumku cocrasisier 22 000 pyoneii. KommyHanbhble miarexu — 14 300
pyouieit, pacxobl Ha 00epl Ha padote u B mikojie — 10 500 pyOseii, muTta-
Hue noma — 27 500 pyOuieit, npoe3a B oOiiecTBeHHOM TpaHcnopte — 2800
pyouieii, ObiToBbIE pacxoasl 6200 pyosiet, pa3BiedeHus u oTAbix — 14 700
pyouieit, skcruryaTanusi aBromoomnst — 8300 pyOrieid, oriaTa COTOBOM CBSI-
3u ¥ uHTepHeTa — 2000 pyOIiei.

Kpome Toro, cembsi mojiy4aeT 10X0Ji ¢ OAHKOBCKOTO BKJIaja, OTKPHI-
Toro 1o 4% TONOBBIX C €KEMECSYHOM BBIIUIATOM MpoieHTOB. Cymma
BKi1aaa coctasisier 800 000 pyOei.

3anoaHuTe TaONUILy ONM>KaiIero Mecsia pacxoI0B U JOXOJ0B CEMbU
Brnagumupa. Ilocuuraiite chopMupoBaHHbIE HAKOIUICHUS 3a JaHHBIA Me-
CSI1l ¥ HAKOILUICHHUS 3a TOJIT0/1a.

[Tpu pemrennn HEOOXOIUMO OKPYTIIATH A0 LIEITOTO YHCIIA.

CrarTbu 10Xx012 Pyo0. CraTbu pacxoaa Pyo0.

HUroro

Pemenue

1) OnpenensieM BbIAaHHYIO 3apIuiaTy nansl Biagumupa:

75 000 x 0,87 = 65 250 pyO.

2) OnpenensieM BbIAAHHYIO 3apIuiaTy Mambl Biagumupa:

45 000 x 0,87 =39 150 py0.

3) OnpenensieM BBIILIATHI IO OAHKOBCKOMY BKJIAy B OibKailliuil me-
CSLL:

800 000 x 0,04 / 12 = 2667 pyO.
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«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

Cratbs 10x01a Py0. CraTtbs pacxoga Py0.
3apnuiaTa namsl 65 250 |KoMMyHaJIbHBIE NIATEKH 14 300
3apnaTa MaMbl 39 150 |O6eap1 HAa pabOTe U B IIKOJIC 10 500
Ilencus negymku 22 000 |IIutanue moma 27 500
Brirtatel npoueHToB 1o [Ipoe3n B 001IECTBEHHOM 2800
0aHKOBCKOMY BKJIaJly TPaAHCIIOPTE

BbrITOBBIE pacXobl 6200
2667 |Pa3BneueHUs U OTOBIX 14 700
DKcIuTyaTaiuysi aBTOMOOMIIS 8300
Omnara cotoBoM cBsA3uM U uH-| 2000
TepHETa
HToro 129 067 86 300

4) JIoxo/abl CEMbH 3a MECSI] COCTaBUJI:

65 250 +39 150 + 22 000 + 2667 = 129 067 pyO.

5) Pacxojibl ceMbM 3a MeCSI1 COCTaBUIIM:

14 300 + 10 500 + 27 500 + 2800 + 6200 + 14 700 + 8300 + 2000 =
86 300 pyO0.

5) Pazmep exxemecsauHbIX HAaKOIUICHUHN PaBEeH:

129 067 — 86 300 = 42 767 py0.

6) Pazmep HakoIJIeHHH 3a MOJITr0/1a paBeH:

42 767 x 6 =256 602 py0.

OTtBet: Pazmep HakomieHUi 3a oyroja coctaBmi 256 602 pyOis.

Bomnipocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kakue MOryT ObITh HCTOYHUKH CEMENHBIX HAKOTLJICHH ?

2. Kak M0xHO yBeMUHUTh (PUHAHCOBBIE HAKOTUICHUS?

3apava 1.11.

6-1i knacc. /leticmeus ¢ OecamuynviMu OpoOsAMU. YMHOdICEHUe Oecsi-
Mu4HbIX Opobel.

Tapud 3a nosib30BaHUE XOJOJHON BOJION cocTaBisieT 38 pyodiieit 6 Ko-
meek 3a 1 M Bogbl, Topsaueii — 188 pybneit 53 xoneiiku 3a 1 M°, 3a BomooT-
Benenne — 27 pyOneit 1 komelika 3a 1 M> Bogsl. Onpenenure pacxosl ce-
MbH Cepres 3a MecsIl Ha BOJOCHA0)KEHHUE, €CITH 110 TIOKA3aHUSIM CUYCTUYMKOB
ceMbst oTpedua 8 M XOI0IHOM BOIBI U 6 M’ TOpSUEH.
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PasnmeA 1. AuuHbIM (pUHAHCOBBIN ITAQH

Hononnumenvhas ungopmayus

Boooomeeoenue — 6v1600 cmokos uz nomeweHuti nompebumenei 8
YEeHMPAaIU308aHHble MeXHUYecKUue cemu (Kanamuzayuro), mpancnopmuposKa
UX HA OYUCIKY, YMUIU3AYUSI OMX0008 U OmeedeHue cmoyHvlx 600. Cuuma-
emcsi 60000MBe0eHUe KaK CYMMA pacxood X0a00HOU U 20psideli 800bl.

Pemenue

1) 3a moip30BaHKE XOJIOIHOM BOJIOM CEMbsI 3aIljIaTHUT:
38,06 x 8 = 304,48 pyO.

2) 3a 1ojap30BaHuE ropsiueii BOJ0M CEMbsl 3aIIaTUT:
188,53 x 6 =1131,18 py0.

3) 3a BOJIOOTBEICHUE CEMbSI 3aILJIATUT:

27,01 x 14 = 378,14 py0.

4) OO1ue pacxopl CeMbU Ha BOAOCHA0KEHHUE COCTABST:
304,48 + 1131,18 + 378,14 = 1813,80 py0.

Oteert: 1813,80 pyO.

Bonipocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kak paccuuTbhIBaeTCsl BeJIMUMHA PAcX0JI0B Ha BOJIOCHAOKEeHHE?
2. 3adyemM HE0OXO0IMMO SKOHOMHUTH BOTY?

3apava 1.12.

6-1i knacc. /leticmeus ¢ OecamuynviMu OpooOsAMU. YMHOdMICEHUE Oecsi-
MUYHbIX Opobel.

Tapudnl 3a 3JIEKTPOIHEPTHIO 110 TPEXTAPUPHOMY CUETUUKY JJIs1 KBAP-
TUP, 000PYAOBAHHBIX IEKTPUUYECKUMHU TUIUTAMHU, COCTABIISIIOT: 1-i1 Tapud
— 4 py0. 85 kom. 3a 1 kBt ¢ 7.00 1o 10.00 1 ¢ 17.00 no 21.00; 2-it Tapudy
— 1 py0. 26 xom. 3a 1 kBT-u ¢ 23.00 no 7.00; 3-it Tapud — 4 py6. 04 xor. 3a
1 kB1-u ¢ 10.00 1o 17.00 1 ¢ 21.00 no 23.00.

Ckonbko ceMbs Cepres MIaTUT 3a AIEKTPOIHEPTHUIO B MECSII], €CIIH IO
MOKa3aHMUsIM CUETYMKOB OHa rnmotpedusia mo 1-my tapudy 120 kBt-u; no 2-
My — 42 kBt-4; no tpetbemy — 137 kBt-4?

Pemenue

1) ITo 1-my Tapudy HauKCICHO:
4,85 x 120 = 582 py®0.

2) Ilo 2-My Tapudy Ha4UKUCIICHO:
1,26 x 42 = 52,92 py0.
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«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

3) ITo 3-my Tapudy HaYKCIIEHO:

4,04 x 137 = 553,48 py0.

4) Pacxozibl CeMbH 3a DJIEKTPOIHEPTHIO B MECSI] COCTABSIT:
582 + 52,92 + 553,48 = 1188,40 py0.

Otget: 1188,40 pyo0.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. Kak paccuuThiBaeTCa BEIUYUHA PACXOA0B HA SJIEKTPUYECTBO?
2. 3adyemM HE0OXO0IUMO SKOHOMUTD JIEKTPUIECTBO?

3apava 1.13.

6-1i knacc. /leticmeus ¢ OecamuynviMu OpooOsIMU. YMHOMCEHUe Oecsi-
MuUYHbIX Opobel.

Ckonpko ceMbsi Cepress TpaTUT €XKEMECAYHO Ha OIUIaTy OTOIUICHHS,
noMoQoHa, TEIEBUACHUS, UHTEPHETA, CTAIMOHAPHOIO TeyedoHa, colep-
KAHUE U KalUTAJIbHBIA PEMOHT XWJIBIX MOMELIEHUN, €ClU IUIOMAAb UX
KBAPTUPHI paBHa 72,4 M>?

[InaTa 3a oTOIJIEHUE OMPEIENAETCS, UCXO01 U3 TOTPEOJICHUS TETLIO-
BOoM sHepruu B pasmepe 1,02973 I'kan B mecdll (IpyU KPyrJIOrOAUYHOMN
oruiaTe OTOIUICHUS), Tapyu( Ha OTOIIEHUE cocTaBisieT 2279 pyobneit 95 ko-
neek 3a 1 ['kan, Tapud 3a comepxanue >kumionmaau — 27 pyonei 14 xo-
neek
3a 1 M2, B3HOC 3a KanpeMOoHT — 17 pyOneii 3a 1 M2, exxeMecsuHas miaTa 3a
nomodoH paBHa 51 pyOst0, CTOMMOCTh MHTEpPHETA U TEJICBUICHUS —
718 pyOsnsam, abOHEHTCKas TjIaTa 3a CTallMOHApHBINA TenedoH (Tapud Oes3-
JTUMUTHBIN) — 499 pyOIisim.

Hononnumenvuas ungopmayus

I'kan (cucoxanopus, npucmaska —eueo 0003Havaem MULIUApo) —
eOUHUYA UBMEPEHUsL MeNI0B0U MOWHOCMU, XAPAKMePU3YIouas KO-
yecmeo meniomsl, UCHONb308AHHOU 3a eOUHUYY 8peMeHU. B keuman-
yusax Ha onaamy KKX oannas edunuya nokasvliéaem, CKOJIbKO OMON-
JleHUs1 ObLIO UCNOTIL30BAHO 8 MeCSY.

Pemenue

1) ExxemecssaHast CTOMMOCTB OTOTIICHUS
2279,95 x 1,02973 = 2347,73 py0.

2) B3HOCHI Ha KalpeMOHT:

17 x 72,4 =1230,80 py0.
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PasnmeA 1. AuuHbIM (pUHAHCOBBIN ITAQH

3) [1naTa 3a coaepkaHue KUIBIX TOMEUIEHUN:

27,14 x 72,4 = 1964,94 py6.

4) O6mre pacxopl MO YKa3aHHBIM CTaThsIM 32 MECSAIl COCTABSIT:
2347,73 +1230,80 + 1964,94 + 51 + 718 + 499 = 6811,47 py0.

OTtBeT: 6811,47 py0.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. B xakux enuHUIIAX U3MEPSAETCS TETIIOBAsI MOITHOCTh?
2. Ot kakux (pakTOpOB 3aBUCAT PACXO/Ibl HA OTOTUICHUE KBAPTUPHI?

3apava 1.14.

6-1 knacc. [eiicmesus ¢ decsamuynvimu 0poosamu. YmHoodiceHue u oee-
Hue 0ecsImu4Hblx Opooell.

OObI4yHas JlamIna HaKaJIMBaHUSI TTOTPeOIIsieT aekTposnepruto 60 BTy,
a sHeprocoOeperatoias jJammna — 12 Bt-u. CkoJibko py0sieit B MecsIl cocTa-
BUT SKOHOMHUS OT CHUKEHHUS MOTPEOJICHUS DJIEKTPOIHEPIUHU MPHU 3aMEHE
IPOCTOM JIaMIbl HAKAJIMBaHUSI Ha dHEprocOeperaroilyo, eciu Jamna Oy-
JeT paboTaTh 6 4 B CyTKU?

CTOMMOCTh 3JICKTPOSHEPTHUM B KBAPTUPE C AJIECKTPUUYECKON TIUIATOU
npu oJiHOTapudHOM cyeTdynke cocrapisieT 4 pyoss 10 koneek 3a 1 kBt-u.
[Ipunumaem, yto B mecsue 30 aHeil. 3a Kakoi CpOK OKYIUTCS IHEProcoe-
peraroias jamIia, €cjii €e CTOUMOCTh cocTaByisieT 120 pyOneit, a cTou-
MOCTb JIaMITbl HaKaJuBaHus — 27 pyosieit?

Pemrenue

1) 60 x 6 = 360 B4y 3HEeprumn noTpedisieT oObluHas Jiamna 3a 6 4 B
CYTKHU.

2) 12 x 6 =72 Bt-4 sHepruu notpeOiseT 3Heprocoeperaronias jamma
3a 6 4 B CYTKH.

3) 360 x 30 = 10 800 Bt-u = 10,8 xkBT-4 sHepruu notpedseT 3a mMe-
csill OObIYHAS JTamIa.

4) 72 x 30 = 2160 Bt-u = 2,16 kBT-u 3HEepruu notpedseT 3a MecsIIy
sHEprocOeperaroIas Jama.

5) 4,10 x 10,8 = 44,28 py0. HYKHO 3aIlJIaTUTh 3a MECSI] IIPU UCITOJb-
30BAHUM OOBIYHOM JIAMIIBI.

6) 4,10 x 2,16 = 8,86 py0. HY>KHO 3aIJIATUTh 32 MECSI] IIPH UCIIOJIH30-
BaHUM 3HEeprocOeperaroie JamIsbl.

7) 44,28 — 8,86 = 35,42 py0. B MecsII] COCTaBUT SKOHOMHUS OT UCITOJb-
30BaHUS OJIHOM PHEProcOEPEraroIeH JTaMIIbl.
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8) Ecnm BMecTo meperopeBIleii JTaMIbl HaKaIUBAHUS MBI ITOCTAaBHM
HHEProcOeperaIyo JamIy, TO
(120 — 27) / 35,42 =93 / 35,42 = 2,62, T.e. peayibHO 3HEprocoOepera-

romas JJaMiia OKyIIMTCA 3a TPHU MCCALIA.

Otget: 35,42 pyO0., 3a Tpu Mecsla.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:

1.

2.

BoeironHo nu mokymnarbh 0oJiee IOpOrue Belld, HO C OoJiee IJu-
TEJIbHBIM CPOKOM UCIIOJIb30BAHUSA?

Kak paccuuTaTh BBITO/Iy OT UCIIOJIb30BaHUs 00Jiee JOPOTroi BeIllH,
HO ¢ OoJiee ITUTENbHBIM CPOKOM HCIIOIb30BAHUS ?
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Paznea 2. BankoBckuil BKaaj ([emo3ur)

PA3JIEA 2
BAHKOBCKHH BKAA] (OEIIO3HUT)

OCHOBHBIE ®OPMYJIbI 11O PA3AEJY

1. JToxomHOCTH 3a meproj; 0aHKOBCKOTO BKJIaJa:

CyMMa IpoLieHTOB

x 100%

2. T'omoBasg 10X0IHOCTH OAHKOBCKOT'O BKJIQA:

JI0XOIHOCTB = -
CyMMa BJ10:KEHUU

CyMMa [IpOLIeHTOB % 12 MecAaneB

JloxoaHOCTh rojoBas = x 100%,

CyMMa BJIO>KeHU I T
raoe: T — CpOK B MECALax, 3a KOTOpBIﬁ IMOJIyuCHa HpI/I6BIJIB.

3. ®opmyna BeIMYMHBI HAPALIEHHONW CyMMBI OaHKOBCKOTO BKJaja
MOJ1 CJOKHBIM MPOLEHT (KaluTaau3alus MPOLEHTOB), BbIIAHHOIO HAa He-
KOTOPBIN CPOK:

SUM =X x(1+p/m)",

rae: X — HavajabHas cyMMa 0aHKOBCKOTO BKJIAJa;

m — KOJIMYECTBO HAYUCIICHUH TMPOIICHTOB B TeueHHE roja (m = 1 mpwu
©KEroTHON KaluTaIu3aluy MPOLIEHTOB, M = 12 MpH exXeMecsYHON KaruTali-
3aIMK TIPOLICHTOB, M = 365 MpU eKeTHEBHOM KaITUTAIM3AIIMH ITPOIICHTOB);

P — OpOLIEHTHas CTaBKa Mo 0aHKOBCKOMY Bkiagy / 100;

N — KOJIMYECTBO MEPUOIOB, B KOTOPHIX OCYIIECTBIISICTCS KaluTaIn3a-
1ys (n = m X ¢ Ipy CpoKe OAHKOBCKOTO BKJIaa B rogax (t)).

HaBbIKH (puHAHCOBO IPAMOTHOI0 NNOBEACHUS, GopMuUpyeMble IPH
peleHuy 3a1a4:

— YMEHHUE pa3inyarh BUJbl OAHKOBCKUX BKJIAJOB, CPABHUBATh UX YCIIO-
BUS;

— YMEHUE PacCYUTHIBATH JOXOJAHOCTh BKJIAJIOB;

— YMEHHUE PACCUUTBHIBATH CYMMBI C Y4YETOM IIPOLIEHTOB, NPUYUTAIO-
IIMXCSl K BBIIJIATE BKJIAJYMKY MO OKOHYAHMHM CPOKa OaHKOBCKOIO
BKJIaja (JIeno3uTa);
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— YMEHHE PacCUUTHIBATh CYMMBbI IPOIEHTOB C YYETOM KOHKPETHBIX
YCJIOBHI OaHKOBCKOTO BKJIJa (JI€T103UTA) (BO3MOXKHOCTH IOIOJIHE-
HUSl, KallUTAIU3aIiuH, rpaduK HAYUCIICHUS TTPOLIEHTOB U TIp.).

3apava 2.1.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou.

ITana Bnama oTtkpbul aeno3ut B OaHke «3apsi» Ha 1 roj, MOJIOXKHUB
100 000 py6neit moa 7% ToIOBBIX C HAYUCIECHUEM IMPOLEHTOB B KOHIIE
cpoka Bkiana. Uepes ckoibko JjeT nmana Brama cmoxer Hakonuth 35 000
pyOJneli HaAYMCIIEHHBIX MPOLEHTOB MPH YCJIOBUHM, YTO JOXOJ IO BKIIAIY
€XKETrOJJHO MEePEUUCTSIICS B MOJHOM O0ObEME Ha OTIEIbHYI0 OaHKOBCKYIO
KapTy marbl?

Pemenne

1)Paccunraem 10X0/1 1o BKIaAy:

135 000 — 100 000 = 35 000 pyO®.

2)Paccuntaem rojioByr0 J0XO/ IO BKIIATY:

100 000 x 7 /100 =7 000 pyO.

3)PaccunraemM KOJIMYECTBO JIE€T, HEOOXOIUMBIX JUJISI HAKOILJICHUS
35 000 pyO®.:

35000 /7000 =5 mer.

OtBet: yepes 5 ner.

Bomnpocs 1uist 00CyKIeHUs:
1. Kak BbruuCHsSIETCS MPOCTOM NPOLEHT OT YKciia?

3agava 2.2.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Buiuucienue npoyenma no enuyute.

(BITP — 6-i1 kiacc).

Bxnaguuk oTkpbul 6aHKOBcKUH Jieno3uT B pazmepe 2 000 000 pyoOnei
cpokoM Ha 6 mec. Omnpenenure rodoBy0 JOXOJHOCTb JICTIO3UTa, €CIU T0-
aydeHHbI qoxoj coctaBuia 50 000 pyo6seit. (B atoit m apyrux 3amadax
npejuiaraeTcsl pacyeT MPOCThIX MPOIEHTOB, HAUYUCIISIEMbIX B KOHIIE CPOKa,
€CJIM HE YKa3aHO MHOE.)

Pemenue
1) OnpenensieM JOXOIHOCTD JICTIO3UTA:
Joxon 50000
JloxogHOCTh = - x 100% = ———— x 100% = 0,025 x
CyMMa BJI0XKeHUH 2000000

x 100% = 2,5%
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2) OnpenensieM ToJIOBYIO JOXOJHOCTh JI€TO3UTa:
Jloxopn y 12 mec. 100% = 2.5 x 1_62 — 50,

JI0OXOAHOCTB roi0Bas = .
CyMMa BJIOKEHUH

OTtBeT: 5%.

Bonpocs! 11s1 00Cy:KaeHMsA:
1. Yto Takoe NpOLEHTHBIN JTOXOJ OT CYMMBbI BKJ1aja?

3agava 2.3.

7-U Knacc. 3aoauu Ha NpoyeHmeol.

ITerp CumopoBuY OTKpHUT B OJJHOM OaHKe JiBa BKjaja: pyOJieBbIM Ha
cymmy 1 000 000 pyOnelt, pazMeleHHbId oA 5% TroJ0BBIX, U BAIIOTHBIN
Ha cymmy 10 000 nommapo CHIA noxa 2% roaoBbIX, a Takke 1€0E€TOBYIO
KapTy, Ha KOTOPOM ObLI YCTaHOBJIEH HeCHU»X)aeMblii octaTok 100 000 pyoO-
nen. Yepes nonroga bank Poccuu BbISABUIT CEPHE3HBIE HAPYIIEHUS B JIaH-
HOM OaHKe, YTO TMOBJIEKJIO OT3BIB Y HEro JIMIEH3UHU. baHk ObLI BKIIIOUEH B
CHUCTEMY CTPAaXOBAHUS BKJIAJOB.

Paccuuraiite, kakyto cymMMy B pyOJIsiX HE MOKPOIOT JIEHbI'U, KOTOPbHIE
nonyuut Ilerp CumopoBrUY B KauecTBE CTPAXOBOW BBIILIATHI OT CHCTEMBI
CcTpaxoBaHMsl BKJIa0B. Kypc BamtoT HAa MOMEHT OT3bIBa JIMIEH3UH y OaHKa
coctaniisu1 60 py0./ mo.

Hononnumenvras ungopmayus

Cucmema cmpaxosanus 6Kk1a008 — ee 0esimelbHOCMb pe2yiupyemcs
CHEYUATIbHLIM 3AKOHOM U NPpeOHA3Ha4eHa OJisi KOMREeHCAyuu OnpeoeieHHOu
yacmu coepediceHull BK1a04YUKO8 OAHKO8 8 Clyyae NpeKpaujeHus e2o 0esi-
menbHOCmU, Hanpumep npu om3svlée OaHK08cKou auyeHsuu banxom Poc-
cuu.

Knuenmur nonyuarom 100% om cymmel céoux coepedicenuii u oeHez Ha
meKyulem OamKO8CKOM cueme, HO He Oonee 1,4 man pyobneu, 6xI0uas
HauucieHHvle NpoyeHmovl, no 6cem cuemam 8 00OHom oawnke. Ilpu smom ea-
JI0ma OAHKOBCKO20 6K1ada nepecuumvléaemcs 6 pyonu no xypcy bauka
Poccuu na oenv nacmynnenus cmpaxogoeo cyuas.

Pemenne

ITockosibKky OaHK OBUT BKJIFOYEH B CHUCTEMY CTpPaxOBaHUsI BKJIAJOB, B
cinyuae, eciia Obl [lerp CunopoBUY HE MPEBBICKII MAKCUMAJIbHYIO CTPaxo-
BYIO CYMMY, OH MOT ObI IPETEHI0BaTh Ha:

1 000 000 x (1 + 0,05/2) + 10 000 x (1 + 0,02 / 2) x 60 + 100 000 =
=1 025 000 + 606 000 + 100 000 =1 731 000 py®.
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B cBsa3u ¢ tem, uro Ilerp CumopoBud pa3MecTui JCHBIH B OJHOM
OaHKe, CHCTEMa CTPaxOBaHMs BKJIAJ0B HE MOKPOET CIASAYIONIYI0 CYMMY:
1 731 000 — 1 400 000 py6. =331 000 py0.

Otget: 331 000 py6.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yrto Takoe cucrema CTpaxoBaHUs BKJIaI0B?
2. 3aueM Hy>KHa CUCTe€Ma CTPaxOBaHUs BKJIaI0B?

3agava 2.4%.

7-u knacc. Jluneunoe ypasuenue ¢ oouou nepemennou. Peuenue 3a-
0ay ¢ NOMOWbIO YPasHeHUl.

(BITP — 7-#1 kiacc).

Hpy3bst Cepreit u AHIpe caenaiy BKJIAJIbI Ha TOJl B JIBYX pa3HbIX OaH-
kax. Cepreit — mox 9% romoBbIX € MOTEPEN NPOLUEHTOB B CIIy4Yae JOCPOYHOTO
3aKpBITUS BKJIAAa, a AHIper — mmoa 6% roJloBbIX, HO C COXPAHEHHEM ITPO-
LIEHTOB B CJIy4ae JOCPOYHOIO 3aKpbITHUs. Uepe3 roa mpu 3aKpbITUH CBOUX
BKJIQJIOB OHM TOJYYWJIA paBHbIE CyMMbI JieHeT. CKOJIBKO JICHEr MOJOXKHUII B
OaHK KaXIbIi U3 JIpy3eil, ecau ol1as cymMma BKja10B Obu1a pagHa 1 200 000
pyOueii?

Pemenne

O603HaunM uepe3 x Bkiaa Cepres. Torza B KOHIIE CpoKa €ro HapaieH-
Hast cymma coctaBuT 1,09x py06. Briag Auapest coctasui (1 200 000 — x) pyO.
N ero napamenHnas cymma Bkiaga coctaBuT (1 200 000 — x) x 1,06 py0.
[TockonbKy uepe3 TojJi OHM TMOIYYWIM OAMHAKOBYIO CYMMY, COCTaBIISIEM
yYpaBHEHHE:

1,09x = (1 200 000 — x) x 1,06 u pemiaem ero.

1,09x =1 272 000 — 1,06x.

2,15x =1 272 000.

x =591 628 py6. — nepBoHavabHbIN BKIaa Cepres.

1 200 000 py6. — 591 628 py6. = 608 372 py0. — BKiIag AHapes.

Oteet: 591 628 py0.; 608 372 pyO.

Bomnpocsl qu1s o0cyxaeHus:

1. ITouemy GaHKM MOTYT MpejyIaraTh pa3Hble MPOLIEHTHI 110 BKJIagam?
2. MoryT 51 ycnoBus MO BKJIaAy BIIHAATH HA €ro MPOLEHTHYIO CTaB-

Ky?
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Paznea 2. BaukoBckui BKaaz ([eno3ur)

3agava 2.5%.

7-u knacc. Cmamucmuueckue xapakmepucmuxu. /uacpammoi

(OI'D — 9-i1 knacc).

JlnHaMuKa U3MEHEHUs CpelHEel MPOLIEHTHOM CTaBKU MO OaHKOBCKUM
BKJIaJIlaM B 3aBUCHUMOCTHU OT cpoka Bkiaga Ha 01.01.2017 r. u 01.01.2018 r.
IIPEACTABIICHA HA AUATPAMME.

CraBku no Bkjiaagam B pyoasx na 01.01.17 u 01.01.18 rr.
B 3aBHCHMOCTH OT CPOKA BKJIa/ia
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Cpok BKrJIaga
®mHa01.01.17 ®mHa01.01.18

HUcemounux: oannvie nopmana banxu.py (http://www.banki.ru)

Onpenenure:

1. MuHAManbHOE 3HAYCHUE CPEIHEN MPOIIEHTHOW CTaBKH IO JACIO3U-
Ty B 2017 r. Cpok BKJ1aJa 1o 3TON CTaBKE.

2. MakcumanbHOE 3HAYEHHUE CPETHEN MTPOLIEHTHOM CTaBKU MO ACIO3U-
Ty B 2017 1. Cpok BKJIaa 10 3TOM CTaBKeE.

3. MuHAMaIbHOE 3HAYECHUE CPEIHEN MPOLICHTHOW CTaBKH IO JACIO3H-
Ty B 2018 1. Cpok BKJ1aga 1o 3TOM CTaBKeE.

4. MakcuMalIbHOE 3HAYECHHUE CPEIHEN MPOLIEHTHOW CTABKH IO JCTIO3H-
Ty B 2018 1. Cpok BKJ1aga 1o 3TOM CTaBKeE.

5. OTHOLIIEHNE MaKCUMaJILHOW CpeAHEN NpOoIeHTHOM cTaBku 2018 r. k
MaKCUMAJIbHOM cpeniHen npoueHTHor ctaBke 2017 r. OTBeT oKpyriiTe 10
COTBIX.

6. OTHOLIEHNE MUHUMAIIBHOW CpEAHEN NMPOLIEHTHOM cTaBku 2018 T. k
MHUHHUMAaJbHOU cpeaHen npoueHTHou ctaBke 2017 r. OTBET OKpyriauTe 10
COTBIX.
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7. B kakoM roay cpeiaHue IPOIEHTHbIE CTAaBKK MO BKJIaJaM OBbUIM
BbIillle. CpaBHUBAIOTCA CTABKU BKJIAJOB HA OJIMHAKOBBIE CPOKH.

Pemenue

1) 5,6% — 1 mec.

2)7,74% — 1 ron, 1,5 rona.
3) 4,85% — 5 net u 6oee.
4) 6,64% — 1 rog.

5) 6,64 /7,74 =0,86.
6)4,85/5,6=0,87.

7)B 2017 1.

Otger: 1) 5,6%, 1 mec. 2) 7,74%, 1 ron, 1,5 rona. 3) 4,85%, 5 net u
oosee. 4) 6,64%, 1 rox. 5) 0,86. 6) 0,87.7) B2017 1.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:

1. VI3MeHsI0TCA NM MPOLIEHTHBIE CTaBKU MO BKJIAJaM C TE€YEHUEM
BpPEMEHU?

2. Kakumu ¢akTopaMu BbI3BAHO U3MEHEHHUE MPOILEHTHBIX CTABOK IO
BKJIaJIaM C T€YEHUEM BPEMEHU?

3agaua 2.6%.

7-u knacc. Cmenensb ¢ HAMYPAIbHbIM NOKA3AMENEM.

Oner pemmn OTKpbITh Bkiaa B Oanke «lIpoaBukeHune» Ha CyMMy
100 000 pybseir o craBke 8% romoBbix. Kakyto cymmy nosmyuut Omner
IIPU 3aKPBITHH BKJIAJa Y€pe3 YEThIPE roja MPU yCIOBUU €KETOJHOM Kallu-
Taau3aluy NpoueHToB? OKpyIrJIUTe 10 LENbIX 3HaYeHUN pyOei.

Pemenue
S4=100 000 x (1 + 0,08)4 = 100 000 x 1,084 =136 049 py0.

Otget: 136 049 pyo®.

Bomnpocs 1uist 00CyKIeHUs:
1. Yto Takoe BKIaAbl C KalIUTAIU3ALMUEH ITPOIICHTOB?
2. Kak paccuuTath NpoLEHTHI 0 JAHHOMY TUIY BKJIaaa?

3agaua 2.7%.

9-1i knacc. Ilpocmoie u cnodxicHvie npoyeHmoi.

Mapust oTKpbUIa OaHKOBCKHI Aeno3UT Ha TpHu roaa noxd 10% romoBbix
C ©XKEroJIHoM KanuTanuzanuen. OOI1as BeIIIaTa 1Mo JAEMO3UTY M0 OKOHYa-
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HUIO cpoka coctaBuia 1 331 000 py6neit. Onpeaenure nepBOHAYATIbLHYIO
CyMMY BKJIaJa.

Pemenue
BocnonbszyeMcst popMynoid CI0KHBIX IPOLIEHTOB:

SUM=Xx(1+p/m)",

rae: X — HavyajabHasg CyMMa BKJIAJa;

m — KOJIMYECTBO HAYMCIICHUH TMPOIIEHTOB B Te4yeHue roaa (m = 1 npu
€KErOHOM KalUTaIW3al1y NPOLIEHTOB, M = 12 Npu eKeMECSIYHON KaluTalu-
3allMy MPOLEHTOB, M = 365 MpH eXeTHEBHON KallUTAIU3allMHU ITPOLIEHTOB);

p — OpolieHTHas cTaBka no Bkiaay / 100;

N — KOJIMYECTBO MEPHUOJIOB, B KOTOPBIX OCYIIECTBISECTCS KalUTaIn3a-
1K [N = m X { TIpY CPOKeE Jiero3uTa B rogax (t)].

[TepBoHauanpHast CymMMa BKJIaJla COCTABHT:
X=SUM/(1+p/m)"=1331000/(1+0,1)>=1331000/1,331=
=1 000 000 py®.

Otget: 1 000 000 pyO.

Bomnpocs 1uist 00CyKIeHUs:
1. Kak Ha4uCHSI0TCS CIHOMXKHBIE MPOLICHTHI?
2. Kak paccunTaTh NEpBOHAYAIBHYIO CYMMY BKJIaJa C KaUTAIA3AUEN
NPOLEHTOB, 3Hasl CPOK BKJIAJa, MPOLEHTHYIO CTaBKy M OOIIYIO BbI-
IUIATy MO AEMO3UTY IO OKOHYaHUM CpOKa?

3agava 2.8%.

9-11 knacc. Ilpocmule u codCHbIE NPOYEHMDBI.

ITana Cepres nonoxui 600 000 py6sieit Ha 0aHKOBCKUM AEMO3UT CPO-
KOM Ha 4eThlpe roga nopa 8% ronoBbix. [0 ycnoBusM BKIIana, B KOHIIE
Ka)KJIOTO r0/1a HAYMCJICHHBIM MPOLIEHTHBINA 10X0]1 100aBIseTCA K IETO3UT-
HOMY BKJIJy (KanmuTaiau3alus IpoueHToB). Kakyioo cyMMy MmonyyuT marna
Cepres miocie 3akpbiTus geno3uta? Uemy OylieT paBeH MOJTYYECHHBIN J0-
X0/l 110 BKJIaAy (YUCI0, BO3BEJICHHOE B CTENEHb, OKPYTIIUTE 10 YETBEPTOTO
3HaKa I10CyIe 3aIsIToi)?
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Penienue
Bocnonb3yeMcst popmyIion ClI0KHBIX MPOIIEHTOB, YTOObI BHIYUCIUTD,
CKOJIbKO mana Cepres MoJIyduT ICHET YEPE3 YEThIPE roJIa:

SUM = X x (1 +p /m)",

rae: X — HavyajabHasg CyMMa BKJIAJa;

m — KOJIMYECTBO HAYMCIICHUH TMPOIIEHTOB B Te4yeHue roaa (m = 1 npu
€KETOHON KAUTAIIM3ALMY MPOLEHTOB, M = 12 Mpu exXeMeCTYHON KanuTaJIn-
3allUy IPOIEHTOB, M = 365 MpH €KETHEBHON KaUTAIN3alliU POIICHTOB);

p — IpoLieHTHAas cTaBka 1o Bkiagy / 100;

N — KOJIMYECTBO MEPUOJOB, B KOTOPBIX OCYILECTBIISIETCS KaMUTAIN3a-
1K [N = m X { TIpU CPOKeE Jieno3uTa B rogax (t)].

SUM = 600 000 x (1 + 0,08)* =600 000 x 1,08*= 600 000 x 1,3605 =
=816 300 py0.
Haiinem noxon, nosydeHHsii manoi Cepeku Mmociie OKOHYaHUsI CpOKa

IETIO3UTA:
SUM — X =816 300 — 600 000 =216 300 py®.

OTteet: 816 300 py06.; 216 300 pyO.

Bomnpocs 1J15 00CyKIeHUS:
1. Kak HauuCISAIOTCS CIIOKHBIE TPOLICHTHI?
2. Kak paccunrars IpOLIEHTHBIM JOXOJ IO BKIaAy C KaluTAIU3alH-
€1 IPOLIEHTOB, 3Hasl CPOK BKJIA/A, MPOLUEHTHYIO CTAaBKY M HAYAJIb-
HYIO CyMMY BKJ1aga?
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Paznmea 3. Kpeaut

PA3SEA 3
KPEOIHUT

OCHOBHBIE ®OPMYJIbI 11O PA3AEJY

1. ®opmyna NOJHOW CTOMMOCTH KPEAUTA MOJ IMPOCTOM MPOIIEHT, BbI-

JAHHOTO HA HEKOTOPBIN CPOK, C MOTAlICHUEM €IMHBIM IIJIaTeKOM B KOHIIC
CpoKa:

rac:

Trac:

rac:

A. Ilpu cpoke kpenuTa B rojax:
SUM =X X (1+pxt),
X — cyMMa BBIIAaHHOTO KPEIANTA,;
P — OpoOLIeHTHAas cTaBka mo kpeauty (rogosas) / 100;
t — CpOK KpeauTa B rojax.
b. IIpu cpoke kpenura B THAX:
SUM=Xx(1+pxd/b),
X — cyMMa BBIIAaHHOTO KPEANTA;
p — OpoOlIeHTHAs CTaBKa mo kpeauty (rogosas) / 100;
d — cpok kpeauTa B JIHSIX;
b — KOIMYECTBO JHEU B TOAY.
B. IIpu cpoke kpenura B mecsanax:
SUM=Xx(1+pxm/12),
X — cyMMa BBIIAaHHOTO KPEANTA;
p — OpolLIeHTHAas cTaBka mo kpeauty (rogosas) / 100;

m — CPOK KpeJIuTa B Mecsax;

2. @opMyiia ONPEAEIICHNS EXEMECIYHOIO aHHYUTETHOTO TUIaTEXka 10

KpPEIIUTY.

B cootBeTcTBHM ¢ hOpMYIION aHHYUTETHOTO TjIaTeXa pa3sMep MepHo-

JTUYECKUX (€KEMECSIUHbIX ) BBITIIAT OYIET COCTABIISATD:

A=K x X,
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rae: A — eXKeMeCSYHbId AHHYUTETHBIN TIATEXK;
K — koadpunment annyurera;
X — cyMMa Kpeaura.

_ix(@+)n
aQ+inr-1’

r7ie: 1 — MeCcsiuHasl MPOLEHTHAs CTaBKa Mo KpeAauTy (rojoBas craBka / 12);
N — KOJIMYECTBO MEPUOIOB, B TEUEHUE KOTOPHIX BHIILJIAUUBACTCS KPEIUT.

3. Ilo ¢popmyne duiiepa MOKHO HUCIOJIB30BATh JJIs1 KOJTUYSCTBEHHOM
OIIEHKHU CBSI3U MEXKIY OKHIAeMON HHQIALMEH U MPOLIECHTHOM CTaBKOM:

1+Cu
1+ U

Cr=( — 1) x 100%,
rae: C, — peanbHas ctaBka, %o;

Cy — HOMUHAJIbHAs CTaBKa, I0JIH;

N — uadasamus, 1oau.

4. B cooTBeTcTBUU ¢ (POpMYJIO aHHYUTETHOTO IIaTeXa pa3Mep Iie-
PUOAMYECKUX (€KEMECIUHBIX) BBITUIAT IO KPEJIUTY OYI€T COCTABIATD:

A=K xX,

rae: A — eXKeMECSYHbIA AHHYUTETHBIN TIATEXK;
K — koapdunment annyurera;
X — cyMMa Kpeaura.

_ ix @1+
1+iDh-1

r7e: 1 — Mecsa4yHas IPOLIEHTHAs CTaBKa MO KpeauTy (rojoBas CTaBKa, Je-
neHHas Ha 12);
N — KOJIMYECTBO MEPUOJIOB, B TEYEHUE KOTOPHIX BHIILIAYUBACTCS KPEIUT.

HaBbIku (MHAHCOBO I'PAMOTHOIO NMOBeAeHH, (popMUpYyeMble PH
pelIeHuN 3a1a4:
— MOHMMAaHUE CYIIHOCTU U OOILIMX MPUHIIMIIOB KPEAUTOBAHUS;
— YMEHHME CpaBHUBAaTh aJbTEPHATUBHBIE MPEIIOKEHNUA OAHKOB O
IIPEIOCTABJICHUN KPEAUTOB, YMEHUE PACCYUTHIBATH MOJIHYIO CYMMY,
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KOTOPYIO HY>XKHO BEPHYTh OaHKy C Y4€TOM MPOILICHTOB W JPYTHUX
TLUIATCKEH;

— YMEHHME PaCCUUTHIBATh CTOMMOCTb KpeauTa (TeperuiaThl) — CyMMBbI
IIPOLIEHTOB IO KPEAUTY C YYETOM ITPOLICHTHOU CTaBKM U CPOKa KPEIu-
Ta,

— YMEHHUE PaCCUUTHIBATH PA3MEpP AHHYUTECTHOI'O IUIATEKAa HA BECh
CpPOK KpeauTa.

3agauva 3.1.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Bviuucnenue genuuunst om npoyenma.
(BIIP — 6-ii knacc).

Hans degop nmoayuust kpeaut B 6anke Ha cymmy 600 000 pyOieit

nox 12% ronoBbeIX Ha ABa roja. Beimiara camoro KkpeauTa OCylIeCTBIIsA-
€TCSl €XKETrOJJHO B KOHIIE T0Jla PABHBIMU JOJSMU OT CYMMBI KpEIUTA,
MPOLCHTHI YIUIAUYUBAKOTCSA KaXJbld MECALl HA CymMMy JnoJira. Paccuuran-
Te, Kakyto cymmy asasa Genop ornan 0aHKy 3a MOJIb30BAHUE KPEAUTOM.

Pemenue
1) CymMma mpoIeHTOB 3a MOJIb30BAHUE KPEAUTOM C YUYETOM TOTO,

410 A0JT 10 Kpeauty coctaniisii 600 000 py6., 3a nmepBblii roJi COCTaBU-

Ja:

600 000 x 0,12 =72 000 py®.
2) Jloar mo KpeaAuTy Ha HayaJio BTOPOTO rojia COCTABUII:

600 000 — 600 000 x % =300 000 py®6.

3) CyMMa npoIleHTOB 3a MOJb30BaHUE KPEJIUTOM 3a BTOPOU I'oj] CO-

craBnjia:

300 000 x 0,12 =36 000 py6.
4) OOmasi cymMmMa IIPOIIEHTOB 3a MOJIb30BaHUE KPEAUTOM:
72 000 + 36 000 = 108 000 py®.

OTtBet: 108 000 pyO.

Bonpocs! piist 00CyKIeHus :
[Touemy mociie BBIIIATHI YaCTH CyMMBI KpEIUTa CHUXKAETCA pasMep

HAYMCIIEHHBIX M0 KPEJIUTY MPOLIEHTOB?

Kakue npeumyimiecTsa B BbIIUIATE KPEAUTA YACTAMH MO CPABHEHUIO

C BBIIJIATOM KpeJauTa B KOHIIE CpoKa?
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3agava 3.2.

7-u Knacc. Bvipascenus ¢ nepemennvimu. Qopmysi.

(BIIP — 7-ii knacc).

ITama Bacwius B3sin B OaHKE MOTPEOUTENIBCKUM KPEAUT HA CyMMY
360 000 pyobuieit cpokoM Ha 6 MecstieB. Yepes nosaroaa namna Bacumus no-
racui kpeauT u Boiiatiil 9000 pyOielt nporieHToB 1Mo Hemy. Onpeaenure
rOJIOBYIO CTaBKY IPOIEHTOB IO KPEJUTY, €CIIM OHU OBbLIIM HAYMCIIEHbI OaH-
KOM B KOHIIE CPOKa IMOTPEOUTEIIHCKOTO KPEaUTa.

Pemenue
CymMmma kpenuTa ¢ IpolieHTaMU K BO3BpaTy pacCUMThIBAETCS MO Pop-
MyJI€ IPOCTHIX MPOLIEHTOB:

SUM=Xx(1+pxm/T),

rjae: X — cyMMa B3SITOTO KpeInTa;

P — OpOolIeHTHAs CTaBKa nmo kpeauty (rogosas) / 100;

m — KOJMYECTBO MECAIIEB B Mepuoje (CpoK, Ha KOTOPBIA odopmiieH
KpPEJIUT);

T — konuaecTBO MecseB B roay (12).

Takum 06pa3om, HapallleHHAsi CyMMa KpeauTa COCTaBUT:
SUM=Xx(1+pxm/T),

1) Cymma kpeauTa ¢ IpOLEHTaMH COCTaBIISCT:

360 000 + 9000 = 369 000 pyO.

2) TlopcTtaBuM M3BECTHBIE 3HAYEHUS B YpaBHEHHE U OyJieM peuiaTh
€ro OTHOCHUTEJIBHO P:

369 000 =360 000 < (1 +px6/12).

369 000 /360 000 =1+ 0,5p.

1,025 -1=0,5p
0,025 =0,5p
p=0,05

p%= 0,05 x 100% = 5%.
OTtBeT: 5%.

BomnpocsI 1J151 00CyKIeHUS:
1. 3adeMm HyXeH NOTPEOUTEIHCKUI KpeauT?
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2. Ha nokynky Kakux TOBApOB MOXHO B3SITh MOTPEOUTEIbCKUNA Kpe-
TUT?

3amava 3.3.

7-u knacc. Boipascenus ¢ nepemennvimu. Qopmysi.

(BIIP — 7-ii knacc).

Kanna B3sina B Oanke «PocuHKa» KpeIuT Ha NprUoOpEeTEeHUE aBTOMO-
owns B pasmepe 1500000 py6Gneit. Ilo yciaoBHIO KpeIUTOBaHUS OHa
JI0JDKHA BEpHYTh OaHKY MepBOHadaidbHyI0 cymMmy kpeauta u 90 000 pyo6-
Jied B BUJIE MPOLEHTOB 0 KPEAUTY, CIycTs 7 mecsueB. Onpenenure rojio-
BYIO TPOLICHTHYIO CTaBKy OaHKa IO BBIAAHHOMY KpEIUTy, CUWTas, 4TO
OaHK HAYMCIIST PaBHBIE MPOLICHTHI KaXAbld Mecsl. PacueTsl okpyriauTe 10
3 3HaKa mocCJe 3arsIToMu.

Pemenue
CymMmMma Kpenura ¢ MpOLeHTaMU K BO3BpaTy pacCUUThIBAETCA MO (Hop-
MyJI€ IPOCTHIX MPOLIEHTOB:

SUM=Xx(1+pxm/T),
rae: X — cyMMa B3SITOTO KpeInTa;
P — OpOlLIeHTHAas cTaBKa mo kpeauty (rogosas) / 100;
m — KOJMYECTBO MECAIIEB B Mepuoje (CpoK, Ha KOTOPBIA odopmiieH
KpPEJIUT);
T — konu4ecTBO MecsIeB B roay (12).

Hapaiennas cymma Kpeiura COCTaBHT:
SUM=Xx(1+pxm/T),

1) Cymma kpeauTa ¢ IpOLEHTaMH COCTaBIISIET:

1 500 000 + 90 000 =1 590 000 py®.

2) IloacTtaBuM M3BECTHBIE 3HAYEHUS B YpaBHEHHE U OyJieM peuiaTh
€ro OTHOCHUTEIIBHO P:

1 590 000 =1 500 000 x (1 +px7/12).

1590 000/ 1 500 000 =1 + 0,583p.

1,06 —1=0,583p

0,06 =0,583p

p=0,1029

p%=0,1029 x 100% = 10,29%.
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OtBer: 10,29%.

Bonpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. 3adem HyXeH NOTPEOUTEINHCKUI KpeauT?
2. Ha nokynky Kakux TOBapOB MO>KHO B35ITh MOTPEOUTENbCKUN Kpe-
TAT?

3agava 3.4.

7-ti knacc. Cmamucmuyeckue oanmuvie. [uazpammol.

(OI'D — 9-i1 knacc).

N3meHeHre cpeIHEB3BEIICHHOW CTaBKU MO aBTOKPEAUTAM CPOKOM JI0
oaHoro rojaa aist pusnueckux aui B 2015-2018 rr. npencraBieHo Ha aua-
rpamme.

CpenHeB3BellleHHbIE CTABKU AaBTOKPEAUTA 1151
(puznyeckux Jun cpoxkom a0 1 roxa
B 2015-2018 rr.

20
18,46
18 17,79

16
13,94 1391
14 13,17 13,44 13,52 12,84 12.73
11,83 12,41 12,04 ’ 12,15
12 11,43 11.05 11,53 11,49 11,55

10,25
10 9,5 298

CpenneB3BelieHHbIe CTABKH, %

S Nk~ O

STHBAph MapT Mait WIONIb  CEHTSIO0pb  HOSAOpH  nexabphb

Mecsn
2015 ron 2016 ron 2017 ron 2018 rox

HUemounux: oannvie banka Poccuu. URL: http://www.cbr.ru/statistics/
Onpenenure:

1. MunuMaipHOE 3HaUY€HHE CPEIHEB3BEUICHHOW CTaBKU aBTOKPEINTA
3a paCCMOTPEHHBIN NIepuo/ (YKaKUTe MECHIL).
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2. MakcuMalibHOE 3HAY€HUE CPEIHEB3BEIICHHOW CTaBKU aBTOKPEAUTA
3a paCCMOTPEHHBIN Nepuo/ (YKaKuTe MECHIN).

3. OOuIyr0 TEHICHUUIO U3MEHEHUs CPEIHEB3BELICHHON KpPEIUTHOMN
CTaBKH 3a paccMaTpUBAEMbIil IEPUO/I: CHIKEHUE CTABOK, MOBBIILICHUE CTa-
BOK WUJIM COXPAHEHHUE HAa OJHOM YPOBHE.

4. Bo CKOJIBKO pa3 CpeIHEB3BEILICHHBIE CTABKU 110 aBTOKPEAUTY B MapTe
20152017 rr. Obutn OoJbIe, yeM cTaBku B MapTe 2018 1. OTBeT OKkpyriuTe
710 COTBIX.

Hononnumenvhas ungopmayus

Ecau paccmampusamv cpeOHeg38eleHHYI0 NPOYEHMHYI0 CIMABKY NO
Kpeoumam Ha yposHe 8cell OAHKOBCKOU CUCMEMbL, IMOM MePMUH 03HAYA-
em Cmasky no Kpeoumam, pasmeuwjeHHviM ecemu oankamu Poccuiickou
Deoepayuu. Eco ucnonvzyem bauk Poccuu ons ucciedosanus s¢hpexmus-
HOCMU U YCNeWHOCMU OAHKOBCKOU CUCMEMbl CIPAHbL 8 YEIOM.

s pacuema cpeoHe838eUeHHbIX CIMABOK NO KPEOUmam u 0eno3umam
ucnonvsyemces gpopmyaa, npeonodcentas banxom Poccuu.

Pav:(VIXP1+V2XP2+...+VnXPn)/(V1+V2+,,,+Vn)’

eoe: V1, Va, ..., V,— 0b6wem kpedumos unu 0enosumos;
P\, P, ..., P, — HOMuHanvhas npoyenmuas cmaska no 002080py.
Penienue

1) B utone 2018 r. — 9,5%.

2) B suBape 2015 r. — 18,46%.

3) CHmxeHue KpeAUTHOM CTaBKHU.

4) I1015 / I018 = 17,79 / 11,05 = 1,61.
I12016 / I015 = 13,44/ 11,05 = 1,22.
12017 / I015 = 13,94/ 11,05 = 1,26.

Oteer: 1) B urtone 2018 1. — 9,5%. 2) B suBape 2015 r. — 18,46%.
3) Camxenue kpeautHoul cTaBkU. 4) Ilxis / Ilao1s — 1,61; Tlaois / Tla018 —
1,22; 15017 / ITy018 — 1,26.

Bonipocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Ot kakux (HaKTOPOB 3aBUCUT U3MEHEHUE CTABKH MO KpeauTaM?
2. Kak uHdpasuus BIuseT Ha U3BMEHEHHUE CTaBKH 0 KpeauTam?
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3apauva 3.5.
6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Beiuucnenue genuuunsl om npoyenma.
Onpenenure CyMMy UIIOTEYHOTO Kpeauta (110 3ajJ0T MpruoopeTaeMo-

ro XWibsi B pyOJsix), KOTOPYIO MOXET MOJYyYUTh ceMbsi HUKUTHI, eciu
CymMMa [E€pBOHAYAJIBHOTO B3HOCA HA IMOKYIKY KBapTUpPbl B HIIOTEKY
1 800 000 pyOneit coctaisieT 40% CTOMMOCTH MOKYIIAEMOTO KUJIBS.

Pemenue

1) OnpenensieM CTOUMOCTh ITPUOOPETAEMOTO JKUJIbSI:
1 800 000 / 0,4 =4 500 000 py6.

2) OnpenensieM BEIUYUHY UTIOTEYHOI'O KPEAUTA!

4 500 000 — 1 800 000 =2 200 000 py®.

Oteet: 2 200 000 py0.

Bonpoce! 1151 00Cyx1eHUs:
1. Yrto Takoe UITOTEUHbIN KPEAUT?
2. Tloyemy JroAM YacCTO UCHOJB3YIOT UIMOTEYHBIA KPEAUT I MpUoOpe-
TEHUSI XKUJIbsi BMECTO TOTO, YUTOOBI KOIIUThH HA HETO?

3agaua 3.6.
7-u knacc. Boipascenus ¢ nepemennvimu. Qopmyisi.
[Tana HaTamu B3su1 B OaHKe KpeauT Ha Tpu roja B pazmepe 150 000 pyo-

nen o 11% rogoBsix. Beimuiara caMoro kpeaura OCyIeCTBIIETCS €XKErOTHO
B KOHIIE T0/Ia PaBHBIMU JIOJSIMH OT CyMMBI KPEIUTA, MPOLIEHTHI yIJIauiBaIOT-
Csl KKl MeCALl Ha CYMMY JI0JITa.

Onpenenure, HACKOJILKO OOJIbINNE JieHer (B pyOssX) yruiaTwil Obl Imara

Harammm 6aHky B ciydae, eciid Obl OH IUIATHII OAHKY TOJIBKO TPOIEHTHI 110
KPEIWTy, a CYMMY JI0JITa BO3BPATHJI ObI B KOHIIE CpoKa KpeauroBaHusi? OTBET
OKPYTJIUTE JIO COTBIX.

Pemienue
1) CymMMa MpoIIEHTOB 3a IOJIb30BAHHWE KPEAUTOM C Y4E€TOM TOro, 4TO

nonr 1o kpeaurty coctarisii 150 000 py06., 3a mepBbIii roj1 COCTaBUIIA:

Ja:

150 000 x 0,11 =16 500 pyO.

2) Joar o KpeuTy Ha Ha4aio BTOPOro rojia COCTaBUIL

150 000 — 150 000 x (1/3) = 100 000 pyo®.

3) CymMa IpOLEHTOB 3a MOJIb30BAaHUE KPEAUTOM 3a BTOPOM r0Jl COCTaBH-

100 000 x 0,11 =11 000 pyO.
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Ja:

4) Jlonr 1o KpeauTy Ha Ha4ajlo TPEThETO ro/la COCTABUIL:
100 000 — 150 000 x (1/3) =50 000 pyo®.
5) CymMa npOoIIEHTOB 32 IMOJIb30BAHUE KPEAUTOM 3a BTOPOM I0J1 COCTaBU-

50 000 x 0,11 =5500 pyO®.

6) OO0111as1 CcyMMa MpOIICHTOB 3a MOJIh30BaHUE KPEAUTOM:

16 500 + 11 000 + 5500 = 33 000 pyO.

7) Eciv kpeauT Bo3BpaIaeTcs OHONH CYMMOM, C YYETOM BBITUIATHI TOJIb-

KO TPOLEHTOB, TO BEJIWYMHA YIUIAYEHHBIX MPOILIEHTOB PACCUUTHIBACTCS IO
(hopMmyJie IPOCTHIX POIICHTOB:

ITpoueHTts = X X p X t,

rae: X —HavajabHasg CyMMa KPEInTa,

p —TIpOlIeHTHAsI cTaBKa 1o kpeauty (rogosas) / 100;
t — CpOK KpeuTa B roJiax.

Pa3mep yraueHHBIX MPOLIEHTOB:

150 000 x 3 x 0,11 =49 500 py6.

8) OnpenensieM, Ha CKOJILKO OOJIbIIIE MPOLIEHTOB (B PyOJIsiX) YILIATUI Obl

nana Haramm GaHKy B cirydae BO3BpaTa BCeH CyMMbI KPEIUTa B KOHIIE CPOKA:

49 500 — 33 000 = 16 500 pyO.
Otger: 16 500 pyO.

Bomnpocs! 1151 00CyKIeHMs:
1. TloueMy mepen MOMy4YEHUEM KpEeIuTa HY>KHO 3HATh CYMMY BBIILIaYH-
BAEMBbIX MIPOIICHTOB?
2. HyXHO J11 OLIEHUTh CBOM BO3MOKHOCTH TIO BBIILJIATE KpeauTa’?

3apava 3.7%.

8-ti knacc. Cmenens ¢ yenvim noxazamesnem. 3a0adu Ha NPOYEHMbL.
(BIIP — 8-u xnacc).

Mama Adanacus nonoxuia 300 000 pyOseii B 0aHK Ha TTOJITOpa roja

nox 8% rofoBBIX C €KEKBAPTAIBHBIM HAYHCIECHUEM MPOIEHTOB U MPHUCO-
eAMHEHUEM UX K cymMMme Bkiaga. [1o ycinoBusiM nemno3uTa B ciiyyae ero Jo-
CPOYHOTO BO3BpaTa, €CJIM BKJAJ MPOJIEKAN Ha cueTe OJUH roj u Oonee,
MPOLIEHTBl HAYUCIISIIOTCA MCXO0ld M3 pa3mepa 5% TroJIoBBIX HAa BECh CPOK
HAXOKJEHUS JICHEXKHBIX CPEACTB Ha BKIaje. Crycts oauH roja mame Ada-
Hacusi TOTpeOOBaMChH JIEHEeXKHBIE cpencTtBa B pazmepe 300 000 pyoOsieid.
baHk MOKET MPENOCTAaBUTh JAHHYIO CYMMY B KpEIUT Ha noyiroAa mox 16%
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TOJIOBBIX C YCJIOBHEM €XEMECSYHOM YIUIaThl MPOLIEHTOB (Ha YTO Y Mambl
Adanacust OyieT J0CTaTOYHO JIEHEKHBIX CPEJCTB) U BO3BPATOM CYMMBI B
KOHIIE CPOKa KPEIUTOBAHUS.

Omnpenenure HanbOoee BHITOAHBIN /1711 MaMbl AdaHacusi BAPUAHT:

[TepBbIit BApuaHT — JOCPOYHO 3aKPBITh ACTIO3HUT.

Bropoli BapuaHT — B35Th KpEIUT HA 6 MECSLEB W MOTACUTh €ro Jie-
HEXXHBIMH CPEJICTBAMH C 3aKOHUYHMBLIETOCS AEMIO3UTA.

Pacuetsl okpyriute 10 4 3HaKa mocye 3arsaTou.

Pemenue

1) B ciiyuae npumeHeHHs MepBoro BapuaHTa mMama AdaHacus Mosy-
YaeT JI0XO0/1 10 BKJIATy, ONpeAesieMblii o (hopMyJie CI0KHBIX MPOLEHTOB:

300 000 x (1 +0,05/4)* =300 000 x 1,0125* =315 300 py®.

2) Cymma nosiydeHHbIX MaMoi AdaHacus MPOIEHTOB B Cilydyae Mpu-
MEHEHHUSI IEPBOTO BaprUaHTa COCTABJISIET:

315300 —300 000 = 15 300 pyO.

3) B ciyuae npuMeHeHusI BTOPOro BapyuaHTta Mama AdaHacus 1o Hc-
TEYEHUU CPOKa JICTIO3UTA MOIYYHUT CYMMY, OIpeAessieMyto no (opmyie
CJIOKHBIX MPOLEHTOB:

300 000 x (1 + 0,08/4)1>*) =300 000 x 1,02* =337 830 py®.

4) CyMMa npoI1I€HTOB IO ACMO3UTY COCTABUT:

337 830 — 300 000 = 37 830 pyO.

5) Ilpu >TOM mpuU NPUMEHEHUH BTOPOro BapuaHta mama Adanacus
3amIaTuT 0aHKY CyMMY IIPOLIEHTOB 10 KPEIUTY B pa3Mepe:

300 000 x 0,16/2 =24 000 py0.

6) IIpu ucnosb30BaHUM BTOPOIo BapuaHTa y Mambl AdaHacus ocTa-
HETCH:

37 830 —24 000 = 13 830 py0.

7) 15 300 py0. > 13 830 pyO0., BeIrogHEE NIEPBHINA BAPUAHT

OTBeT: BBIFOJHEE TIEPBBIA BapUAHT.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. Hy>Ho 11, BHOCSI IEHEXKHBIE CPEICTBA HA JICTIO3UT, CMOTPETH HA
YCJIOBHS IOCPOYHOTO PACTOPKEHUSI IETIO3UTA?
2. HyxHo nu o0paiath BHUMAaHUE Ha MPOIEHTHHIE CTaBKU OaHKOB,
npeajiaraeMble MU IIPU YCIIOBUU JOCPOYHOTO U3BATHS BKIaga?
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3agava 3.8%.

8-u1 knacc. Pewenue 3a0au ¢ nomowpbio K6aOpaAmMHuIX yPaGHeHUII.

(BIIP — 8-ii knacc).

Mawma Ouera B3siia B 6anke kpeaut B pazmepe S00 000 pyOmeii. Cxe-
Ma BBITUIATHI KPEAUTA CIEAYIOas: B KOHIE Tojja OaHK HAYUCIIAET MPOIICH-
Thl HA CYMMY JI0JITa, 3aTeM 3aeMIIMK BHOCUT B Oank 280 000 pyOneii. B
KOHIIE BTOPOTO TojJia OaHK OMATh HAYUCIISIET TE€ 5K€ MPOLICHTHI IO KPEIUTY,
a Mama Ojera moramaer CBOW KpeauT, BHocs B Oank 280 800 pyoOuieil.
CKOJIBKO MPOLEHTOB MO KPEAUTY HAYUCISAI OAHK KaXKIbIi rof?

Lononnumenvras ungopmayus

3aemuwux — 1uyo, noxyuaroujee no 0020680py 3auma uUiu OAHKOBCKO20
Kpeouma OeHEeNCHYI0 CYMMY, KOMOpylo 0053yemcs 6epHymb 8 YCHmAaHOG-
JIEHHBIU CPOK.

Pemenue

[lycth OaHKOBCKHIA MPOIEHT MO KpeauTy p%, TOTAAa B KOHIE MEPBOrO
rojia cymma jgojira mamel Osiera yBenuuuBaercs 6ankoM B X = 1 + 0,01p pas.
ITocne neppoii BeimiaTel AoaT ctadHeT paBHbIM S00 000x — 280 000 py6. I1o-
CJIe OYEPETHOrO0 HAYMCIEHUs MPOILIEHTOB BTOpAasl BbIILIATA JOJra Moracusia
(500 000x — 280 000)x — 280 800 = 0. Pemnraem noxyyuBIiieecs: ypaBHEHHUE:

500 000x? — 280 000x — 280 800 = 0.
x*—0,56x — 0,5616 = 0.

x1,2=0,28 + \/0,0784 + 0,5616= 0,28 £ 0,8.

ITo cmeicny 3amaun x > 0, 3naumT, X = 1,08, Torga 0,01p = 1,08 — 1;
p = 8%.

OtBet: §8%.
Bomnpocs! aiist 00CcyKaeHus :

1. HyxHO 11 3HaTh CyMMY IJIATEXKEH MO Kpeauty? 3aduem?
2. Kakue gakTopsl BIUSIOT HA CYMMY IIJIaTeXEH MO KpeauTy?

40



«OCcHOBBI (PMHAHCOBOH I'PaMOTHOCTH»

3agava 3.9%.

8-t knacc. 3aoauu Ha npoyermeol.

(BIIP — 8-9-¢ knacchi).

1 ssaBapsa 2018 r. aeaymika Hatanbu B3su1 B OaHKE KPeAUT B pa3zMepe
200 000 pyouseit mox 10% romoBbix. Cxema BBIILUIATHI KpEIUTa CIEAYIO-
masi: 1 sHBapsi KaXKJI0ro CJIEIYIONIEro rojila 0aHK HAUYUCIIAET TOJ0BOM Mpo-
LEHT Ha OCTaBIIYyIOCAd CyMMY noira (T.e. yBenuuuBaeT aoar Ha 10%), 3a-
TeM AeAyiika Hatanbu nepeBoauT B OaHK IUIATEK.

Onpenennre MUHUMAJBHBIA CPOK Kpeauta s Aeaywiku Hartanbu
IIpU eXeroHou BeituiaTe He 6osiee 50 000 pyoiieit?

Jyist pelieHrs 3a1a4u 3aN0JIHATE TaOIHILY.

Ton OcTaTok nocjie HaYKMCJIeHUs MPOLEHTOB U IJIaTekKAa
(B mocjeHMid ro CyMMa K BbIILIaTe), pyo.
0 200 000
1-i1 200 000 x 1,1 —50 000 =
2-i
Pemenue
Ton OcTaTok nocjie HaYKMCJIeHUs MPOLEHTOB U MJIaTekKa
(B mocjeHU roJl CyMMa K BbIILIaTe), pyo.
0 200 000
1-i1 200 000 x 1,1 —50 000 =170 000
2-i1 170 000 x 1,1 —50 000 =137 000
3-i 137 000 x 1,1 —50 000 =100 700
4-i1 100 700 x 1,1 —50 000 = 60 770
5-i 60 770 x 1,1 —50 000 = 16 847
6-i 16 847 x 1,1 =18 531,7

OTtBerT: 6 JeT.

Bomnipocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kak cpok KpeauTOBaHMSI BIUAET HA pa3Mep IUIATEKEU MO Kpeau-
Ty?
2. Kak MOXHO YMEHBIINUTH PETYJISIPHBIE TIATEXKHU 110 KPEAUTY ?
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3agava 3.10%.

7-ti knacc. Pewenue 3a0au ¢ nomowbio 1uHetiHbIX YPagHeHU.

Muxaun B3su1 B Oanke kpeauT B cymme 350 000 py6neit mox 9% ro-
noBbIX. CxeMa BBIIUIAThl KpeauTa ClIeIyIoas: B KOHIIE Tojla OaHK HavyuC-
JSIeT MPOLIEHTHl HA OCTaBUIYIOCA CYMMY AoJra (T.e. yBEIMYMBAET AOJT Ha
9%), Muxaun nepeBoAUT B 0aHK CYyMMY €KE€TOTHOTO ILJIaTexa.

Kakoli nomxHa OBITH CyMMa €XKEroJHOro IiaTexa, 4roobl Muxaum
BBITUIATHII IOJT 32 JiBa TojJla IByMsl paBHbIMU IiaTexaMu? OTBET OKpyT-
auTe 10 cOThIX. OTBET OKPYTIUTE A0 LEJIOro YHCa.

Pemenne

Muxaun B3sas B 6anke kpeauT B cymme 350 000 pyOneit Ha Tpu roja
noxa 9% ronoBbIxX. [ mpocTOTH 0003HAYUM CyMMY TuIaTexa 3a Y.

3anoqHUM TaOIUILy.

T'on OcTaToK Mmocjie HAYUCJIeHHWs MPOLEHTOB M IUIaTeXKa, pyo.
0 350 000
1-i1 350 000 x 1,09 - Y
2-i (350 000 x 1,09 -Y) x 1,09 -Y

Muxaun BBIIUIATUII KPEAUT 3a IBA rOAa:
(350000 x1,09-Y)*x1,09-Y =0.

415835 - 1,09Y -~ Y = 0.
2,09Y = 415 835.
Y = 198 964 py6.

OTtBeT: 198 964 pyo0.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kakue (akTophl BIUAIOT HA pa3Mep IuiaTexen 1o Kpeaury?
2. IloueMy Ba)XHO OLIEHMBATh CBOM BO3MOKHOCTH IO CBOEBPEMEH-
HOMY BO3BpaTy Kpeaura?
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3agaua 3.11°.

9-1i knacc. Ilpocmvie u cnodxicHvie npoyeHmol.

(BITP — 9-i1 knacc).

Henymka AnekcaHzpsl B3ssl B OaHke KpeauT moa 16% TooBbIX Ha
oauH ron. Madmasauusa 3a rog coctaBuia 7%. OnpenenuTs peaabHyH To0-
BYIO CTaBKY I10 KPEAMUTY B MPOIIEHTaX C y4eToM HMHQMISIUKA. PacueTsl OKpyT-
auTe 10 4 3HaKa nocne 3amsToi. OTBET OKPYTJIUTE JI0 COThIX.

Pemenue
OmnpenensieM peaabHYIO IPOLIEHTHYIO CTABKY MO KPEAUTY:
Co=[(1+0,16)/(1+0,07)—1] x 100% = (1,16 / 1,07 — 1) < 100% =

= 8,41%.

OtBer: 8,41%.

Bomnipocs 1J151 00CyKIeHUS:

1. Kak uHmALMS BIMSET HA peajbHYIO CTaBKY IPOLIEHTOB MO Kpe-
IUTY?

2. llouemy uHOIAUMS CHUXKAET PEANbHYIO CTABKY MPOLEHTOB IO
Kpeaury?

3agaua 3.12%.

9-1i knacc. Ilpocmvie u cnodxicHvie npoyeHmoi.

(BIIP — 9-ii knacc).

[Tana Annpest B3si1 kpeauT Ha 3 mecsia B pazmepe 300 000 pyoGnei
o 9,6% romoBeIx. PaccuuTaiite pazMep €KEMECSYHOTO IUIaTeX a IMarbl
AHJIpest 0 KpeAUTY paBHLIMHU YacTsAMM (aHHYUTETHBIN T1aTex). Pacuersl
OKpyTJIUTE /10 4 3HaKa nocie 3ansaToi. OTBET OKPYTIUTE JI0 1EJI0TO YUCa.

Pemienue
OrnpenensieM pazMep €KEeMECIYHOI0 aHHYUTETHOTO IIaTexXa.
Mecsunasi npoleHTHAs! CTaBKa 1 1Mo KpeauTy coctaBuT 9,6 / 12 = 0,8%,
i 0,008.
KonuuecTBo mepuoaoB n, B TEUEHHE KOTOPBIX BBIMIAYMBACTCSI Kpe-
T, — 3.
ix(@+i)n 0,008 X (1 + 0,008)3

A = ——— x S = x 300000 =

1+ -1 (1+0.008)3 -1

0,008 x 1,0242
0,0242

x 300 000 = 101 573 py6.
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Otget: 101 573 py6.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yto Takoe aHHYUTETHBIN TJIATEXK MO KPEAUTY?
2. B 4eM npenmyIiecTBa aHHyUTETHOTO IUIATEXKA MO KPEAUTY?
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PA3EA 4
PACYETHO-KACCOBBIE OIIEPAIIHHA

HaBbIKH (puHAHCOBO IPAMOTHOI0 NOBEACHUS, GopMuUpyeMble IPH

peleHuy 3a1a4:

— NOHUMAaHUE PA3HUIBI MEXAY J1€0€TOBOM M KpEeIUTHOM OaHKOBCKH-
MU KapTamu;

— NOHUMAaHUE OCOOCHHOCTEW CIHUCAHMS CPEJICTB CO CUETA KapThl MpHU
IIOKYIIKaX B MHOCTPAHHOW BAJIIOTE, OLICHUBAHUS BEJIUYUHBI 3aTpaT
Ha KOHBEPTALMIO;

— YMEHUE PACCUUTBHIBATH KOHBEPTALMIO JEHEKHBIX €IUHULL U3 OJHOMU
BAJIFOTHI B APYIYIO;

— YMEHUE NPOBOJUTH PACYETHI C YYETOM pPa3HULBI MEXAY Kypcamu
IOKYIIKU U IIPOJAXKH;

— YMEHUE paCCUUTBHIBATH JCHEKHBIE MEPEBOABI C IOMOIIBIO Pa3HbIX
OIEPATOPOB IUIATEKHBIX CUCTEM;

— YMEHHE OLICHUBATh CTOMMOCTh OAHKOBCKOTO OOCTY>KMBaHUS.

3anauva 4.1.

5-ti knacc. Hucnogvie u OykeeHHble GbIPANHCEHUSL.

(BIIP — 5—6-¢ xnacchi).

Mame Hatamm He0OX0JuMO OIIaTUTh CUET B OaHKE «A» 3a 3JIEKTPO-
SHEPTHUIO 32 HOSAOPh. CTOMMOCTh YCIyTH C YYETOM KOMUCCHM OaHKa 3a 1e-
peBoJ cocTaBisieT 565 pyonei. Eciu 661 Mama Hatamm ornauuBaiia aiek-
TposHepruto B 0anke «by, riae Kkomuccus 3a IEPEeBOJ B JiBa pas3a OoJblIle,
TO OHa 3aruiaTuia Ol 588 pyOIiel ¢ yueToM KOMUCCHU 3a TiepeBojl. CKOJIb-
KO 3ariaTuia Mama Haramm 3a anektposnepruto? KakoBa komuccus 06aH-
Ka «A» 3a nepeBoj? KakoBa komuccust 6anka «b»?

Pemenue

O0603HaYUM CTOMMOCTBH 3JIEKTPO’HEPTUM 3a HOAOpPH Kak I, a CTOU-
MOCTb KOMHUCCHH B OaHKe «A» — K.

K+ 3 =565 py0.

2=565-K.

2K + 3 =588 py0.

2K + (565 — K) = 588.

2K + 565 — K = 588.

K =588 — 565
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K =23 py6.
2K =46 pyo0.
D =565-23 =542 py0.

Otget: 542 py0., 23 py0., 46 pyo.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:

1. ITouemy pa3Hbie OaHKU OEPYT pa3HYIO KOMUCCHIO?

2. HyxHo 71 nipH oruiate yciayr B OaHKe CMOTPETh pa3Mep KOMUCCHH

3a epeBoa’?

3anaua 4.2.

6-1 knacc. Ilpoyenmol u Opoou.

bank mpennaraeT WHAWBHAyadbHOMY MpeanpuHuMaTento Capenuro
CJIEYIOIINE YCIOBHUSl JOTOBOpa Ha BEJAEHUE PACUETHOrO CueTa: orjiaTa 3a
noroBop — 1500 pyOneit/Mecsll, CHATHE HATUYHBIX — OECIUIATHO, MOIIOJIHE-
HUE KapT 4yepe3 OaHkoMaT O0aHKa — OECIUIaTHO, IUIATEX JPYroMy WUHIUBHUIY-
AJIbHOMY MPEANPUHUMATENIO WM OpraHu3aluu — 25 pyosiel, nepeBo IEHer
Ha CBOM PACUETHBIN CUET — OECIUIaTHO, €KEMECIYHOE HAuMCICHUE Ha OCTa-
TOK Ha cueTe — 2% TOHO0BBIX.

Omnpenenure, KaKyr0o CyMMY 3aIUIaTUT 3a MecCsl| OaHKy WHJIUBUIYallb-
HBIN nipeanpuaumaTes CaBelnii, €ClIM UM 3a JIaHHBIN MecsII] ObUIA TPOBe-
JIEHBI CJIETYIOUIUE ONEPALINH:

l.
2.

(8}

CHsTre HaIM4YHbIX JieHer Ha cymmy 700 000 pyOie.

120 mepeBOAOB MHIUBUIYAIbHBIM MNPEANPUHUMATENSAM U APYTUM
OpraHu3alMsIM.

[lepeBoibl Ha CBOM pacueTHbIM cueT Ha cymmy 60 000 pyoei.
[TormonHeHue kapT uepe3 OankomaThl OaHka Ha cymmy 500 000
pyouteil.

. OcraTtok CpeacCTB, HA KOTOPLIC HAYUCIIAINChL B 3TOM MCCALIC IIPO-

1eHThl, coctaBmwi 150 000 pyOiei.

Pemenue

1) BecratHo.

2) 25 x 120 = 3000 py©®.

3) becmiatHo.

4) becniatHo.

5) 150 000 x 0,02 / 12 =250 py®.

6) Takum oOpa3oM, MHAUBUAYAJIbHBIN NpeanpuHumaresnb Capenwuii
3arutaTuT 0anky 3a Mecsi] 1500 + 3000 — 250 = 4250 pyo®.
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Otget: 4250 pyO.

Bomnpocs 1J15 00CyKIeHUS:
1. Kakue Buapl OAHKOBCKUX YCIYT JUIsl (PU3UYECKUX JIUI] U UHIUBU-
IyalbHBIX NpeanpuHUMarenci Bel 3Haere?
2. Ilouemy O6aHku OEpyT IJIaTy 3a CBOU yCIyru?

3agaua 4.3.

6-1i knacc. /leticmeus ¢ OecamuynviMu OpooOsAMU. YMHOMICEHUE Oecsi-
Mu4HOU OpobU HA HAMYPAIbHOE YUCTO.

(BITP — 6-i1 kiacc).

Henymika FOmu 3axoten nmpuoOpecty MeOeb Uil JoMa U pern ooMe-
HaTh umeromuecs 1300 gommapoB CIIIA. OOMeHHBIN Kype OaHKa, Tae Jie-
nyiika FOmu permn oOMEHATh CBOM JOJUTIaphl: MOKyNKa — 68,5 py0./qom.,
npojaxa — 69,8 py0./gom.

Onpenenure, Kakyt0o CyMMY B pyOJisiX moiaydut aenymika FOmu, ecinu
HUKAKWE KOMHCCHUH 32 0OMEH BaIIOThl OAHKOM HE MPEIyCMOTPEHBI.

Pemenue
68,5 x 1300 = 89 050 pyO©.

Otset: 89 050 py0.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yto Takoe 0OMEHHBIN KypC BatOT?
2. MoxHo nu B Poccuu nproOpeTaTh TOBaphbl U yCIyTH 32 A0JIaphbl?

3anava 4.4.

6-u xnacc. /lenenue.

(BIIP — 6-u xnacc).

[Tama Haranbu coOupaercsi 3a rpaHUIly M PELIM NEPEeBECTU CBOU
pyoJieBbie coepexxeHus B pazmepe 85 150 pyouieit B gosmapsl. OOMEHHBIN
Kypc OaHka, rae nana Haranbu pemmin oOMEHSTh BaJloOTy, COCTABIISUL: TO-
Kynka — 64 py0./moit., npogaxa — 65 py0./momap. Onpeaenure, Kakyro
CyMMy B JoJUIapax MOJy4uT mnana Hartanabu, eciii HUKaKue KOMHUCCUHU 32
00OMEH BAJIFOTHI OAHKOM HE MPETYCMOTPEHBI.

Pemenue

3a 85 150 py06. mana Hatanbu cMokeT mpuoOpecTu:
85150/ 65 = 1310 momn.
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OTtBert: 1310 momn.

Bomnpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. ITo xakoMy Kypcy OaHKa MOXHO IPHOOPECTH MHOCTPAHHYIO Ba-
JIIOTY — 10 KYpCY MOKYTIKU WM KypCy Tpoiaxku?
2. Kak paccuutarb CyMmMy B HHOCTPAHHOW BaIIOTE, KOTOPYIO MOKHO
MIPUOOPECTH, UMEsI pyOJIeBbIE COESpPEKEHUS?

3anaua 4.5.

6-u knacc. Ilpoyenmot u Opobu. Bvluucnenue eeruyunvl om npoyeHma.

(BIIP — 6-ii knacc).

[IpakTruecku co Bcex Ae0ETOBBIX KapT 0aHKa A MOXHO CHSITh JICHbIU
B OaHKOMAaTax CTOPOHHEro 0aHKa, B TOM 4YHuclie 3a rpanulieid. bank A oepet
1% ot cymmsl cHsTHs (HEe MeHee 100 pyOuieil) mitoc BO3MOXKHAsE KOMUCCUS
cTOpoHHEro Oanka. Onpenenure, BO CKOJBKO OOOWMIETCS JAepKaTeto Je-
o6eToBol kapThl Oanka A cHstie 70 000 pyOselt HATMYHBIMU B OaHKOMATE,
IpUHAAJIEKAIIEM CTOPOHHEMY OaHKy, €ClIi KOMHCCHSI OaHKa — BJIaJielblia
0ankomarta cocrtasisgeT 0,8%.

Pemienune
70 000 x (0,01 +0,008) = 1260 pyO.

Oteet: 1260 pyO.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Hy>xHO 11 3HaTh pa3Mep KOMHUCCHM TPU CHSATUU HAJIUYHBIX Jie-
HEXHBIX CPEACTB B OaHKOMATe?
2. EcTh 11 BO3MOXXHOCTH CHATHSI HAJIMYHBIX JIEHEKHBIX CPEJICTB B
OaHkomaTe 0€3 KOMUCCHUM?

3anaua 4.6.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Beiuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BIIP — 6-ii knacc).

Mama Apkaausi pemnia nepeBecTd CBOEMY CTapllieMy ChIHY, 00y4a-
oremycs 1o jgoroBopy ooMena B CIIIA, Ha kapTy aMepUKaHCKOro OaHKa
2000 mommapoB. Takue Oe3HaATMYHBIE TIEPEBOIBI OCYIIECTBIIAECT OaHK Z ye-
pe3 CBoM OTJeeHus. 3a nepeBoy] co cyeta B 6anke Z Ha cuet B CIIIA Oe-
petcst komuccus B pazmepe 1% (Ho He menee 15 momnapoB u He Oonee 200
JI0JIJIApOB).
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Onpegenure, Kakyr0 CyMMy B JOJUlapax 3aruiaTuiia mMama Apkaaus
OaHKy Z 3a IepeBOI.

Pemienue
2000 x 0,01 = 20.

OTtBer: 20 moi.

Bompocs! a1st 00Cy:KaeHus:
1. Hy»Ho 11 3HaTh pa3Mep KOMHUCCHUU 3a TIEPEBOJI JICHEKHBIX CPEJCTB?
2. Kak paccuuThiBaeTCsi CymMMa KOMHUCCHM 3a TMEpPEBOJ JICHEXKHBIX
cpeacTn?

3amaua 4.7.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Bviuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BIIP — 6-ii knacc).

Ornpenenute, B OaHKOMAaTe KaKOro OaHKa BBITOJIHEE CHSThH JCHEKHbIC
cpeJicTBa ¢ OAHKOBCKOM KapThl M Ha CKOJILKO (B pyOJIsIX), €CIIu:

komuccust 0anka A coctaBisier 1% ot cymmsbl cHsATust (He menee 100
pyOsieii) IIoC KOMUCCHS CTOPOHHETO 0aHka, KoTtopas coctanisiet 0,4%;

komuccust 6anka b cocrasisier 1,5% OT cymMMbl CHATHS (OrpaHUYEHUIN
HET), KOMHCCHSI CTOPOHHETO OaHKa OTCYTCTBYET.

1. Cymma casitus 8000 pyosei.

2. CymmMma casitus 20 000 pyo6uieid.

Pemenue

1)bank A.

Komuccus 6anka: 8000 x 0,01 = 80 py6. Tak kak ycTaHOBJICHHAS] MHU-
HUMaibHast komuccus — 100 py6., 6epeM UMEHHO 3TO 3HaUYCHUE.

Komuccust «uayxoro» 6anka: 8000 x 0,004 = 32 py0.

Ntoro komuccust: 100 + 32 = 132 pyO.

bauk b.

8000 x 0,015 = 120 py6. bauk b B 3TOM ciyyae mpejaiaraer 0osiee
BBITOJIHBIC ycoBus Ha 132 — 120 = 12 py®6.

2)bank A.

20 000 x 0,01 =200 pyO®.

Komuccus «uayxoro» 6anka: 20 000 x 0,004 = 80 py0.

Nroro komuccus: 200 + 80 = 280 pyo0.

bauk b.

20 000 x 0,015 =300 py®.
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bank A B 3TOM cityuae npeasiaraet 00jee BbITOJHbIE YCIOBUS Ha:
300 — 280 = 20 py©.

Otger: 1) bauk b — Ha 12 py0. 2) bank A — Ha 20 pyO0.

Bomnpocs 1uist 00CyKIeHUs:
1. HyxxHo i1 3HaTh pa3Mep KOMUCCUU 3a CHSITHE CPEACTB B OaHKOMa-
Tax?
2. Tloyemy Ba>KHO 3HaThb MUHUMAJIbHBIN pa3Mep KOMUCCUU TIPU CHITUU
HAJIMYHBIX JCHEXXHBIX CPEJICTB B OaHKOMaTax?

3amaua 4.8.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Bviuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BIIP — 6-ii knacc).

Omnpenenure Benuuuny komuccuu 3a cHatus 30 000 pyOneit B 6aHKO-
Mare:

A. C nebeToBoii kapThl OaHKa Z (B OaHKOMaTe CTOPOHHETO OaHKa).

b. C nebetoBoii kapThl OaHka V (B OaHKOMAaTe CTOPOHHEr0 OaHKa).

B. Kakoii n3 BapuaHTOB MEHEE BBITOJIHBIN ?

YcnoBus:

bank Z 6epet 1% ot cymmsl cHatusi (He meHnee 100 pyOueit) mtoc
BO3MOKHAas KOMUCCHS CTOPOHHETO OaHka. bank V 6epet komuccuio 3% ot
cymmbl, (MuaumyM 100 py6iieil) miroc BO3MOKHAsE KOMUCCHUSI CTOPOHHETO
o0anka. Komuccus 6anka-Bianensia 6ankomara — 0,5%.

Penienune

A. 30000 x (0,01 + 0,005) = 450 py6.

b. 30 000 x (0,03 + 0,005) = 1050 py®.

B. Onepanyu 1no nojy4yeHHI0 HaJIMYHBIX JICHET B OAHKOMATE MPH I0-
MOIITU Je0eTOBOM KapThl OaHKa V MEHEe BbITOHBIM.

Otget: A. 450 py0. b. 1050 py6. B. Bapuant b meHee BbIrOHBIIA.

Bomnpocs! 1J15 00CyKIeHUS:
1. ITouemy HY>XKHO CpaBHHUBATh CTOMMOCTb pPa3JIUUYHBIX BapPUAHTOB
CHATHS JCHEKHBIX CPEJCTB B OaHKOMAaTax?
2. Kakue Mephl NMpeIoCTOPOKHOCTH HYKHO MPUMEHSTH MPU CHSATUU
JIEHEKHBIX CPEACTB B OaHKOMaTax?
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3agaua 4.9.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoodu. Boluucienue serudurbl 0m npoyeHmad.
(BIIP — 6-ii knacc).

Onpenenure, KaKyr0 CyMMY TIPUIETCS 3aIUIaTUTh KIIMEHTY 3a IEPEBO/T

20 000 pyOnelt ¢ KollelbKa pa3IMYHBIX CUCTEM AJIEKTPOHHBIX JCHEr Ha
O0aHKOBCKYIO KapTy, €CJIM 32 BBIOJIHEHUE ONEPALMU YCTAHOBJIEHBI CIIETy-
fo1re Tapudsbl:

A. IInarexnas cucrema A — 2,5%;
b. ITnarexunas cucrema b — 3% ot cymmel 1itoc 45 pyosieit (He MeHee

100 pyOneii);

B. Ilnarexnas cuctema B — 2%;
I'. IInarexnas cucrema [' — 0%.

Penienue

A. 20000 x 0,025 =500 py6.;

b. 20 000 x 0,03 + 45 = 645 py0.;
B. 20 000 x 0,02 =400 py0.;

I'. 0 py©.

Otget: A. 500 py6. b. 645 py6. B. 400 py©. I'. 0 py0.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:

1. TTouemy BakHO 3HaTh pa3Mep KOMHUCCHUH MPU NIEPEBOJIE ICHEKHBIX
CpelCTB?

2. IloyeMy HY>XHO 3HaTh MHUHHUMAJIBHYIO CTOMMOCTH IE€peBOAa Jie-
HEKHBIX CPEJICTB?

3anava 4.10.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Beiuucnenue genuuunsl om npoyenma.
(BIIP — 6-ii knacc).

ITama Anzpest ocymectsisier nepeBos 100 000 pybneit co cBoero OaH-

KOBCKOT'0O c4eTa B Poccun Ha OaHKOBCKMI cueT Apyra B ['epMaHuIo ¢ moiryde-
HueMm nepesoja B eBpo (EUR). Onpenenure cymmy nepeBojia ¢ KOMUCCHEN B
pyoJIsIX U CyMMy, KOTOPYIO MOJYYUT €ro APYr B €BpPO, €CIU MEPEBOJ OCY-
IIECTBIIEH YEPE3 CUCTEMY INEPEBOAOB «I'aMMay, y KOTOPO KOMUCCUOHHBIE —
1% ot cymmel iepeBoa, BamtoTHbIA Kype: 1,00 RUB = 0,0126 EUR.

Pemenue

1) Cymma nepeBojia ¢ KOMHCCHEN B PyOJIsiX COCTaBUT:
100 000 x 1,01 =101 000 py®.

2) Cymma, KOTOPYIO MOIYYHUT APYT, COCTABUT:
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100 000 x 0,0126 EUR = 1260 EUR.
Orger: 101 000 py6., 1260 EUR.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. Yrto Takoe KO BalItOTHI?
2. TloyeMy KaxJ10M BaJIFOTE MPHUCBAUBACTCS TPEXOYKBEHHBIN KOJ?

3apava 4.11.

6-ti knacc. Jleticmeus ¢ oecsimuuHviMu Opobsimu. [lenenue Ha Oecsi-
MUYHy0 OpooBs.

(BITP — 6-i1 kiacc).

EBrenus yepes 0aHK 7 OHJIAliH MepeBesia Co CBOei OAHKOBCKOM KapThl
IeHbI'u cBoer moapyre B Kazaxcran, kotopas nomydmwia 300 000 ka3ax-
ckux TeHre (KZT). Onpenenure cymMmmy B pyOsix, CIIMCAHHYIO C KapThbl
EBrenun, eciam komMmuccHoHHBIE 3a niepeBod — 0 pyOsel, BaIOTHBIA KypC:
1,00 RUB = 5,376 KZT. OTBET OKpYTIIUTE 10 COTHIX.

Pemienue
Cymma niepeBo/ia B pyOIIsiX COCTaBUT:
300 000/ 5,376 =55 803,57 pyO.

Oteert: 55 803,57 py0.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. 3adyem Hy>XKHa KOHBEPTALMs BaIIOTHI?
2. Yto BIusieT HAa OOMEHHBIN KypC BaItOT?

3anava 4.12.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opoou. Bviuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BIIP — 6-ii knacc).

Mama Anatonus pemniia nepesectu cBoemy opaty B Cankr-IlerepOypr
60 000 pyOneit B kadecTBe mojapka Ha roousiei. IlepeBon nmpoBoautcs 0e3
OTKPBITHS CUETa YEPEe3 CUCTEMY IMEepPeBOJIOB «beTa) B cajoHEe COTOBOM CBA3M
A. Onpenenure cymMMy mepeBojia B pyOIisiX, BKIIIOYasi KOMHCCHIO, €CII OHA
coctaBisieT 1,5% OoT cyMMBI epeBoa B CaJlOHE CBSI3U A, IPU 3TOM KOMUC-
CHs CUCTEMBI TTepeBOIOB «betay paBHa 1%.

Pemenue
CymMmma niepeBojia ¢ KOMUCCHUOHHBIMU B PYOJISIX COCTABUT:
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60 000 x 1,025 =61 500 py0.
Otget: 61 500 py0.

Bonpocs! 1J1s1 00CyKIeHUS:

1. Hy)xHo 7u 3HaTh pa3Mep KOMHUCCHUU 3a IMEpPEBOJ JCHEKHBIX
cpenctn?

2. 3aueM HY>XHO CpaBHUBAaThb CTOMMOCTb KOMHCCHH 3a MEPEBOJ Je-
HEXHBIX CPEACTB y pa3IMYHbIX OAHKOB?

3anava 4.13.

6-u knacc. Ilpoyenmul u Opobu. Bviuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BIIP — 6-ii knacc).

babymika Onbru ocymectsisier nepeBoa B pazmepe 90 000 pyoGnei
CO CBOEH 0aHKOBCKOW KapThl HAa cUET MojApyru B M3pawiie, koTopas Mnoiy-
YUT 1epeBo]l B u3pamibckux mmekensx (ILS). Onpenenure cymmy nepeBo-
Jla C YYETOM KOMHUCCUU B PYOJsiIX M CyMMY, KOTOPYIO MOJYYHUT MOApPYra
0a0ymku ONbru B MIEKENSIX, €CIU MEPeBO ObUT OCYIIECTBIEH Yepe3 CH-
CTEMY MepeBosioB «Anb(a», kKomuccus Kotopoit — 1% oT cyMMbl niepeBo-
na, a BamtotHeid Kype 1,00 RUB = 0,0527 ILS.

Pemenue

1) Cymma nepeBojia ¢ KOMUCCHOHHBIMU B PyOJISIX COCTaBUT:

90 000 x 1,01 =90 900 py®.

2) Cymma, KOTOpPYIO MOMYYUT noapyra 0a0ymku Oiabrv, COCTABUT:
90 000 x 0,0527 = 4743 ILS.

Oteet: 90 900 py6., 4743 mekens.

Bonipocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kak paccuutaTh CTOMMOCTh MEPEBO/IA IEHEKHBIX CPEJCTB 3a rpa-
HUILY?
2. Bamiotsl kakux rocynapcts Bri 3HaeTe?

3agaua 4.14.

7-u knacc. Jluneunoe ypasuenue ¢ oouou nepemennou. Peuwenue 3a-
oau ¢ nomowvio ypasHenuu. ClodceHue u 8bluumanue MHO204J1eHO8.

(BIIP 7-ii knacc).

babymika Komu, xuByias ¢ Apyrom ropoje, neperesna Kosie Ha 1eHb
POXKJIEHUs JACHEKHBIE CpelicTBa Ha moaapok. OHa 3aruiatuiia OaHKy KO-
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MHUCCHIO 3a TiepeBof B pazmepe 1,15% ot cymmel niepeBoga. Konst pemmn
NOTPATUTh TOJYYEHHBIE UM JIEHEXKHBIE CPEACTBA OT 0AOYIIIKM HA COJIAATH-
koB. Eciin 661 Konst Kyt 7 conaTukoB, TO y Hero octainoch 0b1 180 pyo-
nen. Jna mokynku 9 conpatukoB emy He xBataio 240 pyoOnei. CKoJIbKO
JIEHeT 3a nepeBoy 3amiatwia 6adymika Koau? OTBET OKpyTJIUTh 10 COTHIX.

Pemenue

1) ITycte X py0. crout 1 conpatuk. CocTaBiisieM ypaBHEHHE:

7X + 180 = 9X — 240.

2X =420.

X =210 py0.

2) CnenoBarenbHo, y Kosu Obu10 210 X 7 + 180 = 1650 py0.

3) Torna pasmep KoMHUCCHH, YIIaueHHOU 0a0yiikoi Ko, cocrass-
et: 1650 x 0,0115 = 18,98 py0.

Otget: 18,98 pyO.

Bomnpocs 1J15 00CyKIeHUS:

1. 3aueM Hy>KHBI IEPEBOIBI ICHEKHBIX CPEJCTB?

2. Kak paccuntaTb CyMMy KOMHUCCHUH 3a TEPEBOJ JACHEKHBIX
cpenctn?

3anaua 4.15.

7-u knacc. I pagux ¢pynkyuu.

(OI'D — 9-i1 knacc).

C okTs10pst o exkadps 2018 rojia BKIIOUUTENBHO Kype pyOJIst K A0JuIa-
py CHIA (USD) meHsiics orpeiesIeHHBIM 00pa3oM (CM. Tuarpammy).

A. Haiimute MakcuManbHOE 3HaUY€HUE Kypca Jojulapa 3a pacCMOTPEH-
HBIU TIEPUO/IL.

b. YcranoBure MuHMMaNbHOE 3HAYEHHUE Kypca J10JJIapa 32 paCCMOTPEH-
HBIU TIEPUO/IL.

B. Ouenurte abcomoTHOE M3MEHEHUE Kypca 10J1JIapa 32 PACCMOTPEHHBIN
HEPUO/I.

ﬂOl’lOJZHZ/lmeﬂbHClﬂ MH&ODMCZMM}Z
Cﬂe()yem NOMHUMb, YMO He pekomeH()yemCﬂ uepamsv C 6dIOMHbBIMU
Kypcamu, He obnaoas CneyuaiusuUpoOBaAHHbIMU SHAHUAMU.
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Kypc py6ias k nosnapy CIIDA no nanabiMm banka Poccun,

oKTAOpDb 2018-1exadps 2018
68,4073

67,5238

<
=
Q
BEs 669685
o , 66,5072 66.2416
5 = 65,7508 65,8129 ’
o
28 s sus 66,0081 66,2921 666208
% & ’ 65,3065 65,5799
e =
EQ‘ I t t t |
L S S S S S © o o ) & & & &
& S & N & & S > > R ® % % ®
SN N A S S SRS e N N
Jenb, Mecsin
Hemounuk: Oguyuanvrole oanmvie banka Poccuu.

(https://www.cbr.ru/currency base/dynamics/? UniDbQuery.Posted=True& UniDbQuery.mod
e=1&UniDbQuery.date_reql=&UniDbQuery.date req2=&UniDbQuery. VAL NM RQ=R0I
235&UniDbQuery.FromDate=01.01.2018&UniDbQuery.ToDate=01.01.2019)

Pemrenue

A. 68,4073 py0./nom.

b. 65,3065 py0./mom.

B. 68,4073 — 65,3065 =3,1008 py0.

Otger: A. 68,4073 py0./nomn., b. 65,3065 py0./nomn. B. 3,1008 py0.

Bomnipocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kak Ha rpaduke onpeaeanTs MaKCUMajabHOE U MUHUMAIbHOE 3Ha-
YeHUe Kypca THOCTPAHHOM BaItOThI?
2. Kak paccuutarh aOCOJIIOTHOE U3MEHEHHUE Kypca BalllOThI 32 OIpe-
JETICHHBIN TIepruo?

3anaua 4.16*.

9-1i knacc. Mnmepesanvuuiii psio. I ucmoepamma.

(OI'D — 9-i1 knacc).

Ha mmarpamme mokasan cpegHeB3BelleHHbIM Kypc poiuiapa CIIA u
¢ynta crepaunroB Coequnennoro KoposesctBa BennkoOpuranuu 3a mo-
cinegnue 10 set (okpyryieHHbIE 10 1 3HaKa Mociie 3anaToun).

OTBeTbTE HA CIEAYIOUIME BOIPOCHI:

A. Ha ckonbkO NpoOuEeHTOB M3MEHWICS Kypc aosuiapa B 2015 r. mo
cpaBHenuto ¢ 2009 r.?

b. Ha ckonbko mponeHTOB M3MeHWICs Kypc nosuiapa B 2018 r. 1o
cpaBHeHuto ¢ 2009 r.?
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B. Ha ckoiapkO NOpPOLIEHTOB H3MEHWICS Kypc (yHTa CTEpJIMHIOB
B 2015 r. mo cpaBHenuto ¢ 2009 r.?

I'. Ha ckoibkO MNpOIEHTOB M3MEHWICS Kypc (yHTa CTEpJIIMHIOB
B 2018 r. mo cpaBuenuto ¢ 2009 r.?

Otser B myHkTax A—I" onpenensaTs 10 AecATON JOIU IIPOLICHTA.

Cpennes3BemieHHbIl Kypc gosiapa CLIA u ¢pyHTa CTEpJIMHIOB
CoennHeHHOro0 KopoJsieBcTBa BetukoOpuranum k pyosaro Poccuiickoit
Denepauuu
(¢ 2009 rona o 2018 rox)
100,0 93,3 913
83,6
80,0

67,0
62,7

58,4
00.0° 495 470 471 492
384
>=400317 304 294 3L1 31,8 I

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Kypc coon;ecn;ymmeﬁ BAJIIOThI,

Ton

B j[o111ap (GYHT CTEpIIMHTOB

Hcemounux: https://www.audit-
it.ru/currency/sr vz.php?currency=USD&period month=12&period year=201
8& finyear start=0&getcurrency=1.

Lononnumenvhas ungopmayus

Cpeonessgeuiennulli Kypc 8antonvl paccyumoléaemcsi ¢ y4emom Kou-
yecmea OHell, KOmopoe 0elUcmeo8al Kaxcobli U3 KypCco8 8antonul.

Credyem nomHums, Ymo He pPeKOMEeHOYemcs uecpamsv ¢ 8aII0MHbIMU
Kypcamu, He 061a0as cneyuanu3upo8aHHbIMuy SHAHUAMU.

Pemenune

A. 61 —31,7=29,3 pyO.
29.3/31,7 x 100% = 92,4%.
b. 62,7—-31,7=31 py0.
31/31,7 x 100% = 97,8%.
B. 93,3 — 49,5 =43,8 py0.
43,8 /49,5 x 100% = 88,5%
I'. 83,6 —49,5 = 34,1 py6.
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34,1/49,5 x 100% = 68,9%.
Oteer: A. 92,4%. b. 97,8%. B. 88,5%. I'. 68,9%.

Bomnipocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Jns kakux nenei MoKeT MoTpedoBaThCsl BAJIIOTa (PU3NYECKHUM JIH-
aM ¥ IPEINpUATAIM?
2. Kak ompenenuTs NpOLEHT HW3MEHEHHUs Kypca 3a ONpeleiaCHHBIN
nepuona’?
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PASAEA S5
CTPAXOBAHHUE

OCHOBHBIE ®OPMYVYJIbI ITO PA3AEJY
1.  CrpaxoBas npemus onpeensercs mo hopmyie:
CII=CC x CT x K,

rae: CC — cTpaxoBasi cymMMma 1o I0roBopys;
CT — cTpaxoBoii Tapud;
K — paznuunble BO3MOKHBIE MOBBIIIAIOINIME U TMOHUKAIOIINE
KO3 PUITUEHTHI.

2. CtpaxoBaHHE TIO CHCTEME MPONOPIMOHAILHON OTBETCTBEHHO-
CTH O3HAuYaeT HEMOJHOE CTpPaXxOBaHWE CTOMMOCTH OOBeKkTa. BenmmumHa
CTPaxOBOT0 BO3MEIEHHS 110 3TOM cucTeMe onpeersercs no hopmyre:

CB=CCxV¥/CO,

rae: CB — BenMunHa CTPaxoBOr0 BO3MEIICHUS;
Y — ymep0;
CC — cTpaxoBast cyMMa;
CO — neiicTBUTENIbHAS CTOUMOCTh OOBEKTA CTPAXOBAHMS.

3. CrpaxoBas mpemus onpeaensercs no Gopmyiie:
CII=CC x CT x K,

rae: CC — cTtpaxoBas cymMma 1o JI0roBopy;

CT — cTpaxoBoii Tapud;

K — paznuuynbie BO3MOKHBIE MOBBIMIAIONINE U TOHMXKAtoUe Ko3hdu-
ITUEHTHI.

HaBbiku GUHAHCOBO rPAMOTHOIO NOBeAeHUs, (popMuUpyeMbIe IpU
pelIeHnHy 3a1a4:

— IIOHMMAaHUE OCHOBHBIX IIPUHLIUIIOB CTPaXOBAHUS;

— YMEHHE CPABHUBATh PA3JINYHBIC BUBI CTPAXOBBIX IIPOIYKTOB;
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— MOHMMaHuEe O0COOCHHOCTEH 0053aTEILHOI0 M JTOOPOBOJIBHOIO CTPa-
XOBaHMSI;

— YMEHHE PaCCUUTHIBATh CTPAXOBYIO MPEMHIO (HAIIpUMeEp, CTOUMOCTh
noiuca OCATO).

3agava S.1.

5-ti knacc. CpagneHue HamypanbHbIX YUcell.

ABTOMOOWIH Mambl ObUT 3acTpaxoBaH Ha cymmy 160 000 pyOnei.
Pazmep yuiepba, KOTOPHIM ObLT MPUYMHEH aBTOMOOMIIIO B PE3yjIbTare J10-
POKHO-TPAHCIIOPTHOTO MPOUCIIIECTBUS, B KOTOPOM Marna MpU3HaH MOTep-
neBmuM, paBeH 120 000 py6neit. Kakoe cTpaxoBoe BO3MEIICHHUE MOTYyYUT
nana?

Pemenue. Ilockonbky pa3mep yiiepOa MEHbIIIE YCTAaHOBICHHOW 3aKO-
HOM CyMMBI, B TIpeJIe/Iax KOTOPOH CTPaxXOBIIUK NMPHU HACTYIICHHH KaXKIOTO
CTPaxoBOIO Cirydasi 00s13yeTcss BOBMECTUTh TOTEPIIEBIIINM BpEJ, TO CTPaxo-
BOE BO3MEIIICHUE paBHO pa3mepy yiepoa u cocrasisier 120 000 pyoOneil.

Otget: 120 000 py6.

Bonpocel a1s1 00Cyx1eHMsA:
1. Yro Takoe ctpaxoBaHue?
2. 3a4yeM HyHO CTPaxoBaTh ABTOMOOMIIb?

3agaua 5.2.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoodu. Boluucienue serudunbl 0m npoyeHmad.

KBaprtupa croumocteio 1 200 000 pyOsieit 3acTpaxoBaHa OT MOCJIEI-
CTBUI MOXapa U CTUXUUHBIX OenctBuil Ha 70% OT ee JEUCTBUTEIIBHOM
crouMocTu. Ha kakyro cyMMmy 3acTpaxoBaHa KBapTupa?

Pemienue

KBapTupa 3acTpaxoBaHa Ha CyMMy
1 200 000 x 0,7 = 840 000 pyO©.
Otget: 840 000 py0.

Bonpocs! AJ151 00CyKIACHUSA:

1. C xakou LebI0 CTPaxyeTcsa UMYIIECTBO?
2. OT KaKuUX PUCKOB MOKHO 3aCTPax0OBaTh UMYIIECTBO?
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3agava 5.3.

6-1i knacc. /leticmeus ¢ oecamuynviMu OpoOsIMU. YMHOMICEHUE Oecs-
MU4HOU OpobU HA HAMYPATLHOE YUCTO.

Croumocts kBapTupsl 3 200 000 pybneit, ctpaxoBas cymMMa 10 JJOTOBO-
py 2500000 py6neit. CrpaxoBoii Tapud 0,5%. Paccuuraiite cTpaxoByro
PEMHUIO.

Pemienue
CrpaxoBas npeMusi ONPeaeIIIeTC:

CII = CCxCT,

rae: CC — cTpaxoBasi CyMMa 1o JJOTOBODPY;
CT — ctpaxoBoii Tapud.
CIT=2 500 000 x 0,005 =12 500 py®.

Otger: 12 500 py0.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. Yto Takoe ctpaxoBoi Tapud?
2. Kak paccuurarh CTpaxoByrO MPEMUIO?

3agava 5.4.

6-u knacc. IIponopyusi.

B norosope 100pOBOJIBHOTO CTpaxOBaHUsSI OTBETCTBEHHOCTH aBTOBJIA-
Jenblla MPEeTyCMOTPEH JIMMUT HAa OJMH CTPaxOBOW Ciyyall B pa3mepe
450 000 pyOseit. B pesynbrare HOpOKHO-TPAHCIOPTHOTO MPOMCIIECTBUS
HAHECEH Bpej MemiexoaMm: neppomy — Ha cymmy 350 000 pyOneid, BTopo-
My — Ha cymmy 150 000 pyOneii. OnpenenuTs pa3Mep BBIILIAT KaKIOMY
NOTEPIIEBIIEMY, €CIU BbIIUIATA COBEPIIAETCA IO CUCTEME MPOMOPIHUO-
HaJIbHOW OTBETCTBEHHOCTH.

Pemienue
CB; =350 000 /(350 000 + 150 000) x 450 000 = 315 000 py©.

CB, =150 000 /(350 000 + 150 000) x 450 000 = 135 000 py®.

Orger: CB; = 315 000 py6., CB,= 135 000 py®.
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Bonpocs! AJ151 00CyKIACHUSA:
1. Yto coboil mpeacTaBiseT CTpaxOBaHUE IO CHUCTEME IMPOMOPIIHO-
HAJIbHOM OTBETCTBEHHOCTH?
2. Kak paccuuThIBaeTCs CTPaxOBOE BO3MEIICHUE IO CHCTEME IIPO-
NOPLIMOHATBHON OTBETCTBEHHOCTH?

3agava S.5.

6-u knacc. Ilponopyusi.

(BITP — 6-i1 kiacc).

@dakTUyecKasi BbIILJIATa CTPAXOBOI'O BO3MEIIEHUS NMPU MOBPEKIACHUU
3aropoJHOTO JIOMa IO CHUCTEME MPONOPLIHUOHATBLHON OTBETCTBEHHOCTH
paBHa 1 200 000 pyOnei, uto coctaBuiio 60% ot yuepoa u 80% ot crpa-
XOBOM cyMMbl. OnipeieNiuTe, KaKyto BEIMYUHY COCTABIISIIN:

A. JleiicTBUTENBbHAS CTOUMOCTD 3arOpPOIHOTO JOMa.

b. CtpaxoBas cymma, 3aduKCUpOBaHHasi B JOTOBOPE.

B. Bennuuna yiiep0a oT CTpaxoBOTO CiIyvasi.

Pemienue

1) Onpenenum pasmep yiepoa:

1 200 000 x 100 / 60 =2 000 000 py6.

2) OnpenenuM pa3Mep CTPaxOBOKW CYMMBI:

1 200 000 x 100/ 80 =1 500 000 py6.

3) PaccunTaem JeliCTBUTEIIBHYIO CTOUMOCTh OOBEKTa CTPAXOBAHMS:

CO =Y x CC/ CB = 2000000 x 1500000 / 1200000 =
=2 500 000 py6.

Oteet: A. 2 500 000 py6. b. 1 500 000 py©6. B. 2 000 000 py®.

Bomnpocs! niis o0cykneHus:

1. 3aueM HEOOXOIMMO 3HATh JEHWCTBUTEIBHYIO CTOMMOCTh OOBEKTa
CTpaxOBaHUA?

2. Kak pocT mporieHTa BO3MEIICHHUs yiepOa BIUSIET Ha CTPAaxOBOE
BO3MEIIICHUE?

3agaua S.6.

7-U Knacc. 3aoauu Ha npoyeHmeol.

Ksaptupa cempn Anekces oOmel mromanso 60 mM> crour 5000 000
pyOneit. Ona 3actpaxoBana Ha 2 000 000 pyOneit. B pesynbTare aBapuu B
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KBapTHUPE STAKOM BBIIIIE, TI0O BUHE €€ JKUJIbIIA, 3JIUT BOJOW W TPHUIIET B He-
TOJHOCTH TOTOJIOK HA KYXHE 3aCTPaXOBaHHOM KBapTUPHI INIOIAAGI0 10 M2,
Paccuwnraiite yiiep0 u cTpaxoBoe BO3MEIIICHUE.

CrpaBka: OTIENIOUHbIE pabOThl cocTaBisitoT 15% oOreit croumocTu
(KBapTHpBI, PEMOHTA) U paclpeAessItOTCs Tak: Ha OTOJOK — 20%, Ha CTEHBI —
45%, Ha ojsl — 35%.

Pewienue

1) OnpenenseM CTOUMOCTh OT/IETIOYHBIX paObOT BO BCEl KBApTHUPE:

5000 000 x 0,15 =750 000 pyO®.

2) OnpenernsieM CTOUMOCTh OT/IEJIOYHBIX paOOT MOTOJIKA:

750 000 x 0,2 =150 000 py6.

3) OmnpenenseM CTOMMOCTH yiepOa IJisi OTIECIIOYHBIX PadOT IMOTOJKA
kyxau: 150 000 x 10 /60 =25 000 py0.

4) OnpeniensieM pa3Mep CTPaxoBOI'0 BO3MEIICHUS:

2 000 000 x 25 000/ 5 000 000 = 10 000 pyO©.

OrtBet: 25 000 py0., 10 000 py0.

Bonpocsl 1j1s1 00CyKaeHus:
1. Kakyo moss3y MOXHO IOJTy4UTh, 3aCTPaX0OBaB CBOE UMYILIECTBO?
2. Kak ompenenuts yiiep0 Npu YaCTUYHOM TOBPEXKICHUM 3aCTPaxo-
BaHHOW KBAPTHUPHI?

3amava 5.7.

7-U K1acc. 3aoauu Ha npoyeHmeol.

Boautens, umeroiyii 10roBop 0053aTeIbHOTO0 CTPAXOBaHUS TPaXKIaH-
CKOM OTBETCTBEHHOCTH BIIAJICIIBIIEB TPAHCIIOPTHBIX CPEACTB, HA CBOEM aBTO-
MOOUJIE HAHEC B pe3yJIbTaTe aBapyy, BHHOBHUKOM KOTOpPOM OH ObLI, yIIepO
JIBYM JPYTUM TPAHCIIOPTHBIM CPEACTBAM: NIEPBOM aBTOMAIIMHE — B pa3Mepe
230 000 py6mneit, Bropoit — 540 000 pyO:eit. Onpenenure NpOIEHT BO3Me-
IeHUS yiiepOa KaX10My MOCTpajaBiieMy, eciiv JMMUT Bbituiatel — 400 000
pyOueii kaxxaoMy notepreniieMy. OTBET OKPYTIIUTE 10 COTHIX.

Pemenne

1) IlepBbIii MOTEPIIEBIINIA TOTYUYUT BO3MEIICHHE YillepOa MOTHOCTHIO, B
pasmepe 230 000 pyO., Tak Kak JaHHAs CyMMa He MPEBBIIIACT JUMUT BbITLIA-
TBI.
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2) IIpoueHT BO3MeNIeHHs yIiepOa MEPBOMY MOCTPAJaBIIEMy COCTaBIISA-
er:

230000 /230 000 x 100 = 100%

3) Bropoil moTtepneBHIIMII MOJY4YUT BO3MENICHHE yilepOa HE MOIHO-
cThlo, a B pazmepe 400 000 pyO., Tak Kak pazmep yiiepOa MpeBbIlacT TUMUT
BBIIUIATEHL.

4) IlpoueHT Bo3MellIeHus yiepOa BTOPOMY MOCTPaJaBIIEMy COCTaBIIs-

eT:
400 000 / 540 000 x 100 =74,07%

OtBer: 100%, 74,07%.

Bonpocsl auist 00CyKaeHus:
1. 3aueM HY)XKHO 00s53aT€IBLHOE CTPAXOBAHUE TPAKIAHCKOU OTBET-
CTBEHHOCTH BJIJICNIbIICB TPAHCIIOPTHBIX CPEICTB?
2. Kak omnpenenuts pa3Mep BBIIUIAT 110 JOTOBOPY 0O0SI3aTEILHOIO CTpa-
XOBaHUS TPAXKIAHCKON OTBETCTBEHHOCTHU BIIAJICTBIIEB TPAHCIIOPT-
HBIX CPEJICTB IIPU MOBPEKICHUM UMYIIIECTBA B pe3yJIbTaTe aBapyu’?

3amaua 5.8.

7-u knacc. @opmynvi. Boiuucnenue no gpopmynam.

Mama Ceprest nonajia B JOPOXKHOE MPOUCHIECTBHUE, B KOTOPOM OHa
okazajach BUHOBHOM. K cuacThio, ee aBTOMOOWIb ObUT 3acTpaxoBaH HE
Tosbko 1o cucteMe OCAI'O, HO U MO cucTeMe JI00POBOJILHOTO CTpaxoBa-
Hus. CTpaxoBas OlIeHKa aBTOMOOWJIS, puHayiexaiiero mame Cepresi, co-
crapyisieT 500 000 pyOneii. CtpaxoBasi cymMma 1o JOTOBOPY J100POBOJILHO-
ro crpaxoBanus — 400 000 py6seit. Yiepo ot aBapuu coctaBui 150 000
pyOnei. Omnpeaenutb CyMMy CTPaxOBOIO BO3MEUIEHUS, €CIM 3aKIIIOYEH
JIOTOBOP CTPAaXOBAHUSA:

1 — o cucreme NpONMOPLMOHATIBHON OTBETCTBEHHOCTH;

2 — O CUCTEME TIEPBOTO PUCKA.

Kaxkoii BapuaHT cTpaxoBaHMs BRITOAHEE B JAHHOM cliydae?

Pemenue
1) OmnpenensieM pa3Mep CTPaXxOBOTO BO3MEIICHHUS MO CHUCTEME IpO-

NOPLIMOHAJILHON OTBETCTBEHHOCTHU:
400 000 x150 000 /500 000 = 120 000 py®.
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2) CrpaxoBaHue MO CUCTEME MEPBOI0 PUCKA MPEIINoaracT BhIILIATY
CTPaxoBOI'0 BO3MENIEHUSI B pa3Mepe yliepOa, HO B Mpeeiax CTPaxoBOM
cymMmbl. Takum o6pazom, mama Cepres noayuut 150 000 pyO.

Otget: 1) 120 000 py®. 2) 150 000 pyO., 1o cucTemMe NepBOro pucka.

BomnipocsI 1J151 00CyKIeHUS:

1. YUto coboii nmpeacTaBiseT CTpaxoBaHUE MO CUCTEME NIEPBOTO PHC-
Ka?

2. YeM cTpaxoBaHHUE MO CUCTEME MPONOPIIMOHAIIBHON OTBETCTBEHHO-
CTH OTJIMYAETCS OT CTPAXOBAHUS IO CUCTEME MEPBOTO PUCKA?

3amava 5.9.

7-u Kknacc. Jlunetinvie ypaeuenusi ¢ 0OHoU nepemenHou. Pewenue 3a-
0ay ¢ NOMOWbIO YPaGHeHUl.

Tpu cocena cymMMapHO 3aIJIaTUIIM 32 CTPAXOBAHHME CBOMX JIaYHBIX JO-
MoB 8000 pyOseit (ctpaxoBas mpemusi). OHM 3acTpaxoBajM CBOU JIOMa Ha
JNEUCTBUTEIILHYIO CTOMMOCTB. lIpruyeM 1epBblid 3amuiaTuil CTPaxoBYIO Mpe-
MU0 B 1,5 paza Oosnbiie, yem BTOpoi, a Tpetuil — Ha 2000 pyOsei MeHbIIIe,
4yeM JiBa ero cocena BMecte. Onpeaenure CTOMMOCTb JOMOB KaXJ10ro coce-
1a, eciii ctpaxoBoid Tapu@ cocrasiseT 1% OT CTOUMOCTU HEJIBUXKMMOCTH.

Penienue
1) IIpumem 3a x BETMUYMHY CTPaXxOBOM MPEMUH, YIUIAUEHHYIO BTOPHIM

cTpaxoBarejieM. Toraa BeIWYWHA CTPAaxOBOW MpPEeMHHM, yIUIauyeHHas Tep-
BBIM CTpaxoBaTejieM, COCTaBUT 1,5x.

BenmnurHa cTtpaxoBod NMpeMuH, yIUTAY€HHAs TPETbUM COCEIIOM, CO-
craBiieT X + 1,5x — 2000.

CocTaBHUM | peluM ypaBHEHHE:

x +1,5x + x + 1,5x — 2000 = 8000.

5x =10 000; x = 2000 py6., 1,5x = 3000 py0.

2) Tpetnii cocen: 5000 — 2000 = 3000 py®.

3) Bocnonibzyemcsi hopmyIioit orpeiesieHus CTpaxoBOM MPEeMUMU:

CI1=CC x CT py6.,

rae: CC — ctpaxoBas cymma, pyo.;
CT — ctpaxoBoii Tapud, B JOJAX.
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[Ipeobpazyem ¢Gopmyay OTHOCHUTEIBHO CTPaXOBOM CYMMBI U ONIpEJe-
JIUM CTOMMOCTbH JIOMOB TIEPBOT'0 U TPETHETO COCENA:

CC=CII/CT=3000/0,01 =300 000 py0.

4) CTOMMOCTb JIOMa BTOPOT'O COCE[a COCTABUT:

2000/ 0,01 =200 000 pyO©.

Otger: 1) 300 000 py6.; 2) 200 000 py6.; 3) 300 000 py6.

Bonpocs! AJ151 00CyKACHUSA:
1. TToueMy CyMMBI CTpaxOBBIX MPEMUN PA3ITHYHBI 110 PA3HBIM OOBEK-
TaM CTPaxXOBaHUsA?
2. Kak ctpaxoBoil Tapud BIUSET HA pa3Mep CTPAXOBOH CyMMBbI?

3apava 5.10.

6-u knacc. Huacpammol.

Ha nuarpamme mokazaHa CTPyKTypa CTPaxOBbIX MPEeMHi, COOpaHHBIX
¢ 2001 r. mo 2004 r.

[Ipoananuzupyiite JaHHbIE OUArpaMMbl U OTBETHTE Ha CIIEIYIOLIWE
BOIPOCHI:

A. B xakoM roay yJenbHBIM BEC CTPAXOBOM MPEMHHU MO CEIBCKOXO-
3SIICTBEHHOMY CTPAaXOBaHUIO B CTPYKTYpE CTPaxoBOW MPEMUU IO CTPaAXo-
BaHUIO UMYIIIECTBA ObLT HAUOOJIBIITNM ?

b. Ha ckoJbKO MPONEHTHBIX MyHKTOB M3MEHWJIACH JIOJISI MPEMUM 3a
CTpaxOBaHME TpaHCIOpPTa B OOIIEH CTPYKTYpE CTPaxXOBBIX MPEMUN IO
CTpaxoBaHHUIO uMymecTna 3a 2018 r. mo cpaBaenuto ¢ 2015 r.?

B. CkoybKO MPOIEHTOB CTPAXOBBIE MPEMHUU IO CTPAXOBAHUIO TPY30B
COCTABIIAIOT OT CTPAXOBBIX MPEMUI MO CTPAXOBAHUIO TPAHCIIOPTA!

—B2017T1.;

—B20181.?

OTBETHI OKPYTIUTH 10 AECATON JOJIH MPOLICHTA.
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CTpYKTypa CTPaxoBbiX Npemuii No Buaam g06poB0/IbHOTO CTPAXoBaHUA
< MmyLLecTBa, cobpaHHbIX B Poccuiickoii ®egepauun c 2016 no 2018 .
% 100% -
2 80% - 38% 42% 43% 42%
x
3 2% 0
§ 60% - 3% 1% 1%
8 40%
R
(8]
3 20% -
2]
= 0% -
0
f 2015 2016 2017 2018
[ fop,
)]
g
> m CTpaxoBaHMe TpaHcnopTa CTpaxoBaHue rpy3os

B CeNbCKOX03ANCTBEHHOE CTPaxoBaHMe CTpaxoBaHuMe NpoYero MmyLLecTsa

Hcemounux: Cmamucmuyeckue noxazamenu u uHpopmayus 06 omoenibHvix
cyovekmax cmpaxogoeo oena. Odguyuanvuvle Oannvie banka Poccuu.
https://www.cbr.ru/finmarket/supervision/sv_insurance/

Pemenue

A.2016r.

b. 51 — 54 = -3%, TO ecTb CHU3WIIACH HA 3 IPOLICHTHBIX MYHKTA
B.B 2017 r.:

5/50 %100 =10%

B 2018 r.:

6/51x100=11,8%

OtBernl: A. 2016 r. b. cHu3unack Ha 3 npoueHTHBIX myHKTa. B. 10%,
11,8%.

Bonpocs! 1151 00CyKaeHUA:
1. Kakue BuABI UMYyIIECTBA MOKHO CTPaxoBaTh?
2. Uto emie MOXKHO CTpaxoBaTh, IOMHUMO UMYIIECTBA?

3agaua 5.11%.

9-11 knacc. Cmamucmuxa u 6eposimHocmo. Bvibopounvie ucciedosamust.

Boaurento Muxawniy 22 rona, BOIUTEIBCKUAN CTAX — 2 TO/1A, )KUBET B
Mockse. OH BOJUT aBTOMOOMIL O€3 Ipullena, MOIHOCTh JBUTATElIsl KOTO-
poro paBHa 105 n1.c. Cpok cTpaxoBKH aBTOMOOWIIS UCTEKAET Yepe3 JiBa Me-
cslla, ModTOMy MUXauiay HaJlo BBIJIEIUTh ACHBIM U3 CBOETro OrOJKETa Ha
nokynky Hooro monuca OCAI'O. Muxann €IuHOIMYHO TUIAHUPYET BO-
JTUTh CBOM aBTOMOOMJIb, HE JIOMYCKAas K YIIPABJICHUIO JPYTUX JIUII.
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Paccuuraiite, ckonbko Oyner ctouth HOBBIM nonuc OCAI'O B cTpa-
XOBOM KOMIITAHMHM CPOKOM Ha OJMH roj Mg Muxamia — akKypaTHOTO BO-
IUTENISA, HE HApyIIAOLIEro MpaBWiIa JOPOXKHOIO JBWIKEHHS U HE COBEp-
[IaBIIETO TPAHCIOPTHBIX MPOUCHIECTBUM.

Croumocts nosica OCAI'O paccuutbiBaetcs 1o hopmyiie:

bC x K,

rae: bC — 6a3oBas craBka;
K — nonpaBounbie K03GOUIIMEHTHI.

Pa3zmep 6a30BOM CTaBKM YCTAaHABIMBAECT KaXKJas CTpaxoBasi KOMITAHUS
camocTosTenbHO. HO OHa HE MOKET BBIXOAUTH 32 pAMKHU Tapu(PHOTO KOPH-
nopa, ycraHaBinuBaemoro bankom Poccum. ba3zoBbie Tapu@bl exerogHo
nyONMMKyIOTCS B 0UIIMATIbHOM M31aHuK 0aHka «BectHuk banka Poccumny.

bazoBas cTaBka cTpaxoBoro Tapuda B KOMIIAHUH, B KOTOpOol Muxaunmu
xouet kynuth nojauc OCAI'O, B 2019 r. paBHa 3375 py0. 3HaueHUE MO-
IPaBOYHBIX KO3P(PUIUEHTOB 3aBUCUT OT MapaMeTPOB, ONPEICISIONINX Be-
POSITHOCTh HACTYTUICHUS aBapHUHU.

OcCHOBHBIE NONPABOYHbIE KOAPDUIIMEHTHI 3aBUCAT OT:

CTa)ka M BO3pacTa BOJAMTEIIA,
MOIITHOCTH JIBUTATEJIS MAIIUHBI;

CpOKa, Ha KOTOPBIN CTpaxyeTcsl TPaHCIIOPT;

KOJIMUECTBE JIMI, JOMYILICHHBIX K YIPABJICHUIO TPAHCHOPTHHIM
CPEICTBOM;

MecTa perucTpaliu aBTOMOOWJIS;

nepuosa Oe3aBapuUHOIO BOXKJICHUS, OTCYTCTBUSI MPOUCIIECTBUM
110 BUHE BOAUTENS U JP.

Jlanee B Tabnuie 1 mpuBeaeHsl 3HAaYCHUS KOdGDHIIMeHTa, 3aBUCSIIIEC-
ro OT CTaxka u Bo3pacta Bojauresist aprorpancrnopra (KBC), na 2019 r.

Tabnuya 1
Crax, ner 0 1 2 3-415-61|7-9 |10-14|060mee 14
Bo3spacr, ger

16 - 21 1,87 1,87 |1,87[ 1,66 | 1,66

22 -24 1,77 | 1,77 [1,77] 1,04 | 1,04 | 1,04

25-29 1,77 1,69 [1,63/1,04| 1,04 | 1,04 | 1,01

30 - 34 1,63 1,63 [1,63/1,04] 1,04 | 1,01 | 0,96 0,96

35-39 1,63 1,63 [1,63/0,99] 0,96 | 0,96 | 0,96 0,96

40 - 49 1,63 1,63 [1,63/0,96| 0,96 | 0,96 | 0,96 0,96
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50-59

1,63

1,63

1,63

0,96

0,96

0,96

0,96

0,96

crapuie 59

1,60

1,60

1,60

0,93

0,93

0,93

0,93

0,93

3HadeHusi KO3(PQPUIMEHTa, 3aBUCSIIIETO OT MOILHOCTH JIBUTaTels aB-
tomoOusis (KM), npuBenieHs! B Taduiie 2.

Tabnuua 2
MoOHOCTb, JI.C. KM
Menee 50 0,6
Ot 50 oo 70 1,0
Ot 70 oo 100 1,1
Ot 100 mo 120 1,2
Ot 120 mo 150 1,4
bonee 150 1,6

3HaueHus: KO3PPUIMEHTa, 3aBUCALIETO OT CPOKA, HA KOTOPBIA CTPaAXy-

ercst Tpancnopt (KC), npuBenens! B Tadbnuie 3.

Tabnuya 3

Cpok, mec. Kosgppuunent

1 0,3

2 0,4

3 0,5

4 0,6

5 0,65

6 0,7

7 0,8

8 0,9

9 0,95

10 1,0
Cspimze 10 1,0

3nadenuss Kod(PUIMeHTa, CTpaxoBbIX Tapu(OB B 3aBUCUMOCTH OT
HQJINYUS CBEICHUH O KOJUYECTBE JIMI, IOMYLIEHHBIX K YIPABICHUIO
TpaHcnopTHEIM cpeaicTBoM (KO), puBeaeHb! B Ta0uIe 4.

Tabnuya 4
N CBeneHus 0 KOJIMYECTBE JIUII, IOMYIIEHHBIX K Koadpunment
/11 |yIpaBiI€HUIO TPAHCIIOPTHBIM CPEJCTBOM, BIAENb- KO
1IEM KOTOPOTO SIBISICTCS (hU3NYECKOE JIUIIO
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1 |loroBop 00s3aTEIBHOTO CTPAXOBAHUS MPETyCMaT- 1
PUBAET OTPAHUYCHUE KOJIMYECTBA JIMIL], TOIMYLIEH-
HbIX K YIPaBJIECHHUIO TPAHCIIOPTHBIM CPEACTBOM

2 |loroBop 00s13aTE€IBLHOTO CTPaXOBAHUS HE MPEy- 1,87
CMaTpUBaeT OIPaHUYEHHUS KOJINYECTBA JIULI, AOIY-
[ICHHBIX K YIIPABJICHUIO TPAHCIIOPTHBIM CPEJICTBOM

s pacuera croumoctd OCAI'O Oouiblilyt0 poJib UTPAET PETHOH, B
KOTOPOM 3aperucTprupoBaH aBToTpancnopt. B 2019 r. ayis MockBbI 3Haue-
Hue TteppuroprasnibHoro ko3dgdunuenta KT paBno 2, s CaHKT-
ITerepOypra — 1,8. B HeOOIbIIMX HACEICHHBIX MyHKTaX 0€3 YCUJIEHHOTO
JBUKEHUS IPUMEHSIIOT CYIIECTBEHHO MEHbIINE KOA(DPUIIUEHTHI.

[TonpaBouHbId KO3(PPULIKUEHT, 3aBUCALLIMNA OT aBapui MpHU MOE3TKAX
Biagenblia aproTpancnopra (KbM). bnarogaps emy npemycmarpuBaercs
OOHyC AJi1 BOJAWTENEH, HE NONAJAIONIMX B aBAPUU, M MOBBIILAIOMIMKN (ak-
TOp JUIA Jul, nonafgaromux B Hee. M3nawansHOo y Bomutenss KbM = 1.
ExerogHo 3To 3HaueHWe B ciaydae Oe3aBapUilHOM €37bl MOXKET YMEHb-
matbes Ha 0,05 (s Muxauna 3To mpaBuiio ObUIO TPUMEHEHO).

Pemenue

bC = 3375 py0.

Onpenenum pasmepbl BCeX MOMPABOYHBIX KO3(PPUIMEHTOB sl pac-
yeta croumoctu nojguca OCAI'O s Muxaunna.

KBC=1,77.KM=1,2. KC=1. KO=1. KT =2. KbkM = 0,9.

Croumoctb nonuca = bC X KBC x KM x KC x KO x KT x KbM.

3375 x 1,77 x 1,2 x 1 x1x2x0,9=12903,3 py0.

OTtget: 12 903,3 pyo0.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kak 06a3oBas craBka cTpaxoBoro tapuda BIUsSE€T HA CTOUMOCTb
nomca OCAI'O?
2. OT KakuX mapameTpoB 3aBUCAT OCHOBHBIE MOMPABOYHbIE KOA(PPu-
IMEHTHI Ipu pacuere croumocty nosmca OCAI'O?
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PA3EA 6
HHBECTHIINH

OCHOBHBIE ®OPMYJIbI 11O PA3AEJY

1. JIoX0JHOCTh MHBECTHUIIUM:

[Ipu6bLIb

JloxogHOCTD = x 100%

CyMMa BJ10’KEHU I

2. 'omoBas 10XOAHOCTH NHBECTHUIINH:

[Ipu6bLIb % 12 mec.

J10XOAHOCTB roJIoBast = x 100%,

CyMMa BJ10KEHUH
rae: T — cpok B MecsiIax, 3a KOTOPbIN MoTyuyeHa NpUObLIb.
3. Kax b1l KyroH o0JIMraiiiu MpUHOCUT JOXO/:
I = Ho X K XN,
rae: H, — HoMuHan o0auranuu;
K; —romoBas craBka Kynosa, J0Jiu;

N — 107151 CTaBKM KyIIOHA OT F0JI0OBOM CTaBKH (Kakasi 4aCTh OT I'0JIOBOM
CTaBKU MPUXOIUTCS Ha KYIIOH).

4. Inst muckoHTHOM (OeCKynOHHOM) obnurauuu GopmMyia 10X0IHOCTH
BBITJISJIUT CICAYIOIIMM 00pa3oM:

I = [ H —1]><100%
I,
riae: Jlx — TOXOJHOCTh K MOTalICHHUIO;
1 — YKCJIO JIET J0 MOTaIICHHUSI;
H — HoMuHasibHAsi CTOMMOCTH OOJIUTaInHU, PYyO.;
1. Ilp — ppiHOYHAs 1I€HA OOJUTaLINH, PYO.
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HaBbIkH (puHAHCOBO IPAMOTHOI0 NNOBEACHUS, GopMuUpyeMble IPH
peLIeHun 3a1a4:

— IIOHUMAaHHUe, 4YTO TAKO€ WHBECTUPOBAHUE, B UYEM €0 OTIUYUE OT
cOepexxeHus;

— YMEHUE pa3InyaTh OCHOBHBIE BUIbl UHBECTULIMOHHBIX HHCTPYMEHTOB;

— YMETb OLIEHUBATh CTEIEHb PUCKA KOHKPETHOI'O MHBECTULIMOHHOTO
IIPOAYKTA,;

— YMEHHE PACCUUTHIBATH IOXOJHOCTh PA3HbIX LICHHBIX OyMar;

— YMEHUE CPABHUBATH JOXOJHOCTb PAa3HbIX UHBECTULIUH.

3agaua 6.1.

5-u knacce. Heucmeus ¢ HamypanibHbIMU YUCTAMU.

(BIIP — 5-ii knacc).

JluBuaeHabI O akuuu koMmnaHuu «Hukenb» cocrapistor 171 pyOrb,
a Mo aKUUM KoMmnaHuu «3010To» — Ha 17 pyoOneit Gonbiie. Kakoi poxon
noay4YuT Muxawi, akMOHEP ATHUX KOMIIAHUM, €CJIA B €r0 MHBECTHUIIMOH-
HOM mopTdene 7 akuuii komrnanuu «Hukenb» U 3 akiuu KOMmaHuu «30-
JIOTO»?

Pemienue

JIMBUACHIBI 110 aKIIUK KOMITAHUH «30JI0TO» COCTABJISAIOT:
171+ 17 = 188 pyO0.

OOt toxox Muxanna COCTaBHT:

171 x 7+ 188 x3=1197+ 564 = 1761 py0.

Otset: 1761 pyO.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yo Takoe akuauu?
2. UTto Takoe DTUBUIECHIILI?

3agaua 6.2.

5-ti knacc. [leiicmeus ¢ HaMyparbHLIMU YUCTAMU.

(BIIP — 5-ii knacc).

20 mas penymka Anemu kyrmwi 300 akiuid KOMOAHUM «A» O LEHE
3425 pybueit 3a mTyKy. 17 ceHTAOps 3TOro K€ rojia OH Mpojai JaHHbIC
akiuu 1o 1ene 3020 pyOaeit 3a mTyky. OnpeaenuTe pe3ybTaT orepaluu
(mpuOBLIL UM YOBITOK U ee/ero pa3mep). [Ipoune BbIIIaThl HE YUYUTHIBATD.
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Pemienue

1) CroumMocTb KyTuieHHbIX 20 Mast a1l COCTaBUIIA:

3425 x 300 =1 027 500 py0.

2) CTouMOCTbh MPOJIAHHBIX 17 CEHTAOPS aKIuii cocTaBuia:

3020 x 300 =906 000 pyO.

3) Tak KaKk CTOMMOCTb MPOJAHHBIX AKIMI HUXE, YEM KYILJIEHHBIX, TO

neAylka AJely moxy4yui yObITOK Mo JaHHOU onepanuu. Pazmep yObITKA:
1 027 500 — 906 000 =121 500 py®.

OtBet: YObITOK B pazmepe 121 500 py0.

Bomnpocs! pis 00cy:knenus:
1. MoXHO 71 OBITh TOYHO YBEPEHHBIM B TOM, UTO ONEpAIUU C aKIIU-
MU MIPUHECYT UCKIIFOUUTENIBHO MTPUOBLIEL?
2. OueHuTe pUCKH MHBECTULIMM B aKIIMKU U O0Juraiuu deaepaibHOro
3aiMa.

3agava 6.3.

6-1i knacc. 3aoaqu Ha NPoOYeHmaul.

B 3apeructpupoBaHHBIX IMUCCHOHHBIX JTOKYMEHTaX, PACKPBITHIX Ha
caliTe SMHUTEHTa, yKa3aHa KyNOHHAasl JOXOAHOCTh obiurauuu B 8% rojo-
BbIX. HoMunan o6nuranuu 2000 py6aeit. Ha kaxapiii rog uMeeTcst YeThIpe
kynoHa. Onpenenure, Kakoil 10X0/1 TpUHEceT 00auranus 3a nojaro/a.

Pemenune

Kaxapiii KynoH o0Juraiiii IpUHOCUT JTOXO/;:
I =2000 x 0,08 x 0,25 =40 pyO0.
CoOTBETCTBEHHO, JJOXO/ 3a MOJIr0o/ia COCTAaBUT:
40 x 2 = 80 pyo.

Otgert: 80 pyo.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. Kakast cBsA3b MEXIy CTaBKOM KYIOHHOH JOXOJHOCTU U pa3MepoM
IJ1aTeXa Mo KyrnoHy?
2. Kak paccuurtarh pasmep IiaTtexa Mo KynoHy, 3Hasi PeryisipHOCTb
BBITLJIATHI KYTIOHHOT'O JIOXOJa U CTaBKY KyIroHa?
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3agava 6.4.

6-1i knacc. 3aoaqu Ha NPoYeHmaul.

Crapumit 0pat Konu kynuin 700 akiuii komnanuu «Ay 1o uexe 165,2
pyoJIe 3a akuuio U nmpojaai ux cnycts 1,5 roga nmo nene 183,6 pyouieit 3a
akuuto. OnpenennuTte MOJyYeHHbIH JOXOJ Ha OJIHY aKIHMI0 U BECh IAKET
aKIMH, a TaK)Ke JTOXOJAHOCTh CIIENKH (0€3 yueTa mpouux miarexeit). OTBeT
OKPYTJIUTH A0 COTHIX.

Lononnumenvras ungopmayus

Jloxo0Hocmob coenku — omHOCUMENbHAS GEeUYUHA, NOKA3bIBAIOUas
OMHOULEHUE NOJYUEHHOU NO cOeliKe NpUoObLIU K cymMme 810xceHull. [[oxoo-
HOCMb COeNKU U3MePsemcsi 8 NPOYEeHMAXx.

Pemenue

1) ITomy4yeHHBIN JOXO/ HA OJHY aKIIMIO0 COCTABUII:

183,6 — 165,2 = 18,4 pyO.

2) Ilomy4yeHHbIN JOXO/ HAa BCE aKIIUU COCTABUII:

18,4 x 700 = 12 880 py0.

3) loXOJIHOCTb COCTABUT:

12 880/ 165,2 x 700 x 100% =12 880 / 115 640 x 100% = 11,14%.

Oteert: 18,4 py0.; 12 880 py0.; 11,14%.

BonipocsI 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yo Takoe TOXOIHOCTh CACIKN?
2. Kak paccuurarth 10XOAHOCTb CACIKH?

3amaua 6.5.

6-u knacc. /[poou u npoyernmul. Haxodxcoenue npoyeHma om 8eIuyutbl.

(BIIP — 6-ii knacc).

B nauane roma crapmmii O6pat Hukomnas Kymuia akiuio KOMITAaHUU
«uBectuniun» 3a 4000 pyosieit. B koHie roga on npojaan ee. Jloxon ot
onepanuu coctaBuia 100 pyOneit. Onpenenure (6e3 yuera HAJIOTOB) TOJIO-
BYIO JIOXOJHOCTh ATOM onepaiyu (B MPOIEHTaxX).

Pemenue
OnpenensieM 10XOIHOCTh ONIEPALINU:

TIOXOMHOCTD = —— x 100% = — x 100% = 2,5%.
4000 40

[Tockonpky akiust Haxoauiack y Opara Hukonas onuH rox, AoXom-
HOCTb paBHA roJioBout — 2,5%.
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OtBert: 2,5%.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Kak paccuurars roJIOBYIO IOXOAHOCTb CACIKH?
2. Beerga am JOXOAHOCTh CHENKU OyAET MOJIOKHUTEIbHOM BEIUYM-
HOU?

3agaua 6.6.

8-t knacc. [pobu u npoyenmwl. 3a0auu Ha NPOYeHMblL.

Kaxkoit 1oxoa MoayduT WHBECTOP MaeBOr0 MHBECTHUIIMOHHOTO (hOHIA
(ITN®) yepe3 nmoarona, ecau neppoHadaibHO cymma [IMda cocraBuia
70 700 pyOmeii. CTouMOCTh Hasi B MOMEHT NpuoOpeTeHus coctapisuia 350
pyOnei, HanbaBka Obula ycTaHoBiIeHa B pazmepe 1%. CToumocTh nas npu
noramieHuu coctaBujia 680 pyOseit, pasMep CKUIKH, yCTaHOBJICHHBIM
yIpaBISAIOLIENR KOMIIaHUEN, paBeH 1,25%. He yunTeIBaTh HAJIOT HA JOXOIBI
bu3UYECKUX JIUII.

Pemienue

1) Paccuntaem croumocTh 1 mas B MOMEHT MOKYNKHA C YYETOM
HaJ0aBKU:

350 +350 x 0,01 =353,5 pyO.

2) Paccuntaem KOJIMUYECTBO TaeB, MPUOOPETEHHBIX NTHBECTOPOM:

70 700/ 353,5 = 200 mTyxk.

3) [Ipu noraieHud CTOUMOCTB T1as 38 BBIUETOM CKHUJIKU COCTABUT:

680 — (680 x 0,0125) = 680 — 8,5 =671,5 pyO.

4) IIpuObuib, MoTyyaeMasi UHBECTOPOM IPH MOTAIIEHUN OJHOTO Tasl:

671,5 —353,5 =318 py0.

5) [IpuObLIb, IOJTy4eHHAs: UHBECTOPOM OT MPOJIAXKH BCEX TAEB:

318 x 200 = 63 600 py0.

OTtBeT: 63 600 pyO.
Bomnpocs! ni1s 00cy:kneHus:

1. Uto Takoe Haj0aBKa M CKUKA TIPU KYILIE-TIPOIaXKe NWHBECTUIIUOH-
goro nag [TN®D?
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3amava 6.7.
6-1i knacc. [eticmaust ¢ decimudHvIMU OPOOIMU.
[Tama Bukrtopa kymui 250 akiuii KoMOaHuu «A» S5 Masd MO LEHE

102,5 pyOneit 3a akmuro. OH npojan 100 u3 250 KyIUIEHHBIX aKIHUM 1O
nene 97,4 pyOnei 3a akuuio 16 UIOHS M OCTaTOK akiui mno nene 107,3
pyoisieit 3a akiuio 23 HOsIOps 3TOro xe roja. Omnpenenure pe3ysbTaT
(mpuOBUIM WUJIM YOBITOK M €e/ero pasMep) OT ONepaluu MO0 TMOKYMKe-
npoAa)xe JaHHBIX akiui (0e3 ydyeTa Mpodux IjIaTexei).

Pemienne

1) 3aTpaThl Ha MOKYIKY aKIMil COCTaBUIIN

250 x 102,5 =25 625 pyO0.

2) Ot npojaxu akuuid 16 urons nana BukTopa nomy4dnn

97,4 x 100 = 9740 py®.

3) Ot nponaxwu akiuii 23 Hos10pst mana Buktopa nomyuni

107,3 x (250 — 100) = 16 095 pyO.

4) Utoro ot mpoaaxku akuuii nana Bukropa nomxyuni

9740 + 16 095 = 25 835 py0.

5) Tak kak 25 835 py0. > 25 625 py0., TO €cTh CyMMa BBIPYUYECHHBIX

OT MPOJAXKHU AKIIUK CPEACTB MPEBBILIAECT 3aTPAThl HA UX MOKYIIKY, TO Iamna
Bukropa momy4wsi mo JaHHOM orepanuu MpuObLIb, pa3Mep KOTOPOM pa-

BC€H

25 835 —25 625 =210 py6.
OTtBeT: npubbLIHL B pazmepe 210 pyoO.

Bomnpocs! asis1 00cyxaeHU:

1. B kakux ciyyasx pe3yJibTaTOM OIEpaly MO MOKYIKEe-IPOJaxe
aKIMil OyJIeT SBISATHCS TPUOBLIL?

2. Kak paccuntarh COBOKYIIHBIM pE3yJbTaT OT ONEPALUU MO MOKYII-
KE-MPOJIAKE aKIUK B CIIy4ae UX MPOAAXKH YACTSIMHU I10 PAIUIHOU
1exe?

3amaua 6.8".
7-U Knacc. 3aoauu Ha npoyeHmeol.
Onpenenure, KaKUM U3 BapUAHTOB MHBECTUPOBAHUS JIOJKEH BOCIIOJNb-

30BaThCs JeAylka MapuHbl, YTOOBI TTOJTYYUTh MAKCUMAIBHBINA JOXO/I.
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Bapuant 1. IIpuobpectu obnuranuto 3a 95 pyOneid, kotopas Oyaer
noraiieHa yepes 2 roja no nene 100 pyoneii. ExkeroiHas KynoHHas CTaB-
ka 10%.

BapuanT 2. [10105)kUTh 1€HBI'M Ha OAHKOBCKHUM JICTIO3UT C IMIPOIICHTHOM
ctaBkoil 12% ro/IoBBIX Ha TOT k€ CPOK (HAYMCIEHUE MPOIIEHTOB €XEro/-
HO, C ©KETr0JIHOM KanuTalIu3alueil). PacueTsl OKpyrinuTe 10 COTHIX.

Pemenue

1) loxoHOCTh MO OOIUTaIuu:

[(100—95)+ 2 x10]/95 % 100% =25/95 x 100% = 26,316%.

2) BenuuunHa Jierno3uTa COCTaBUT MPOILICHT OT HOMUHAJA!

(1+0,12)> x 100% = 125,44%.

CoOTBETCTBEHHO, JOXOIHOCTh paBHa: 125,44 — 100 = 25,44%.

CrnenoBatenbHO, TTOKYIIKa OOJMranuu 0oJiee BHITOJIHA, YeM OaHKOB-
CKHMH JCMO3UT.

OtBet: Bapuanr 1.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:

1. Hy)xHO 1M cpaBHHMBaTh BapUaHThl MHBECTUPOBAHUS JEHEKHBIX
cpenctn?

2. Kak BpIOpaTh HamOoJiee BBITOJIHBIN BapMaHT MHBECTUPOBAHUA W3
HECKOJIbKUX BapUaHTOB?

3amava 6.9.

7-u knacc. I pagux ¢pynkyuu.

(BIIP — 7-i1 knacc, OI'D — 9-ii knacc).

JIMBUICH B, BBIIUIAUYEHHBIC IO aKIMsIM KOMIIAHUM «A» B PyOIsx
¢ 2002 r. mo 2018 r., mpencrapieHsl Ha rpaduke. HoMuHam akiuu cocras-
nsiet S5 pyOnel, Bcero akiuid B oopamienun — 23 673 512 900 mTyk.
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BoinuiayeHHblI€e 1O AKIIUAM KOMIIAaHUHU «A» AUBUACH/IBI 3a

2002-2018 .
8,97

7,89 8,04 8,04
72 7.2

no 1 akuuwu, pyo.

BolluiaueHHbIe JUBHICHIbI

Hcmounuk: URL: http://market-investment.ru/rossijskie-aktsii/gazprom

OTBeTbTE HA CIEAYIOUIUE BOIPOCHI:

1. B xakoM rogy u B Kakux pazMepax 3a paCCMOTPEHHBIN Mepuo/i Obl-
JIY BBITUIAY€Hbl MAaKCUMaJIbHbIE TUBUICH IbI TIO aKIUsAM?

2. B xakoM rojsy U B KakMX pa3Mepax 3a paCCMOTPEHHBIN Mepuo/1 Obl-
JIM BBITUIAYE€Hbl MUHUMAJIbHBIE AUBUCHBI 110 aKIUSIM?

3. Kakyroo o0miyro cymMmy IHMBHUACHAOB BBIIUIATHAJIA KOMITAHHUS «A»
cBouM akiuonepam B 2017 r.?

4. Kakyro cyMMy IMBUIEHJIOB MOJIYYMJIO rocynapctBo B 2017 1., yuu-
TBIBAsI, YTO OHO SBJISETCS KPYNMHENIIUM aKIIMOHEPOM KOMITAHUH «AY, Blla-
nest 50% ero akuuii?

Pemenue

1) MakcuManbsHble AUBUACHBI ObUTH BhIIaueHbl B 2012 1. B pa3zmepe
8,97 py0. Ha aKIuIO.

2) MunuManbHble TUBUACHIbI ObUH BbITUTaueHbl B 2009 1. B pazMepe
0,36 py0. Ha aKIHIo.

3) O0muii 00beM BHITUTAYCHHBIX TUBUAEHI0B B 2017 I. COCTaBWII:

8,04 x 23 673 512 900 = 190 335 043 716 pyO.

4) OOt 00beM BBITUIAYEHHBIX TOCYIapCTBY AUBUIEHI0B B 2017 T.
coctaBui: 8,04 x 23 673 512 900 x 0,5=95 167 521 858 pyO.

Oteer: 1) 2012 1., 8,97. 2) 2009 r., 0,36. 3) 190 335 043 716 py®6.
4)95 167 521 858 pyo6.
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Bonpocs! AJ151 00CyKIACHUSA:
1. HyXHO 51 1Ipu NMOKYNKE aKIUil y4WUThIBaTh pa3Mep BbIILIauyUBac-
MBIX IO HUM JUBUACHIOB?
2. TloBbIIaeT JM MPUBJIEKATEIBHOCTh NJIi MHBECTOPA PETyJIsipHas
BBIIJIaTa AUBUACH/IOB BJaI€iblaM aKlIUi JaHHOW KOMITaHUN?

3agava 6.10.

8-t knacc. Ceolicmea apugmemuuecko2o K8aOPAMHO20 KOPHSL.

Hsans Cepres npuoOpenn OECKYNMOHHYIO OOJMIalvi0 HOMHUHAIbHON
croumoctbio 10 000 pyOuieit 3a 8264,46 pyoneit. Jlo moraiieHus: ocTanoch
2 roga. KakoBa OyzieT rogoBasi JOXOAHOCTb OOJIUTALMU (JIOXOIHOCTh K TO-
TallIeHNI0), €CIIU A/l COXPAHUT €€ 0 KOHIa cpoka? PacueTsl okpyriure
710 COTBIX.

Pemenue
. H _ 10000
O« = ( m 1) x 100% ( 526446 1) x

= (WT,21-1) x 100% = 0,11 x 100% = 11%.

100% =

OTtBert: 11%.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yem oTnmyaercst OeCKymoHHasi 0OUraIuys OT KyrOHHOM?
2. Kak onpenenutrb JOXOJHOCTh K MOTAIICHUIO OECKYMOHHOW 00JIH-
ramuu’?

3amaua 6.11°.

9-11 knacc. Ilpocmuie u clodCHbIE NPOYEHMBI.

PaccuuTaiite ronoByto JOXOIHOCTh, MOTYYEHHYO UHBECTOPOM. CTpyK-
Typa MHBECTULIMOHHOTO NTOpTQes MpeacTaBieHa fauee B Tadbmuue. CuuraTh,
YTO B TOy 365 AHEN, OTBET OKPYTIIUTH 0 THICAYHBIX.

Koanue- Croumocth | CTOMMOCTD
Mennas Gymara CTBO LIEH- | IIEHHOW OymMaru | ieHHoii 0y-

HbIX 0y- | HAa MOMEHT MO- | Maru Ciy-

Mar, T. | KYIKH, pyo. crsa 90 aH.
AKIust OOBIKHOBeHHAs | 120 1120 1170
AKIMsT OOBIKHOBEHHAS 2 250 660 665
AKIMsT OOBIKHOBEHHAA 3 350 200 170
CoOeperarenbHblid cepTudu- 5 100 000 101 500
KaT HaJe)XKHOro OaHKa
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Pemienune
1) OnpenenseM 10X0AHOCTh HHBECTUIIMOHHOTO TTOPThEs:

Ipubvine
JIoXOaHOCTD = u - % 100 (%)
Cymma 6nooicenuti

120 X (1170 — 1120) + 250 X (665 — 660) + 350 X (170 — 200) + 5 X (101 500 — 100 000)
120 X 1120 +250 X660+350 X 20045 x100 000

6000 + 1250 —10 500 + 7500 4250
x 100 = x 100 =

134 400 + 165 000 + 70 000 + 500 000 869 400

100 =

=0,004888 x 100 = 0,49 (%).
2) OnpenensieM rogoByr J0XOJIHOCTh HHBECTUIIMOHHOTO MOPTQhers.

%100 (%)

365 aHen
HOXOI[HOCTB roaoBas = JIOXOI[HOCTB X —

0,004888 x 2 x 100 = 1, 98 (%)

Otsert: 0,49%:; 1,98%.

Bonpocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. YTo Takoe UHBECTUIIMOHHBIN OPTQen?
2. Kak onpenenuts JT0XOAHOCTh HHBECTHIIMOHHOIO TMOpTdens 3a
ONPEAECTICHHBIN TTepUo?

3agaua 6.12°.

9-1i Knacc. 3adavu Ha npoyeHmol.

[Tama Anucel npuoOpesn TPEXKOMHATHYIO KBAPTHUPY CTOMMOCTHIO
5000 000 pyOsieit 1isi UCTIOJIB30BAHUS €€ B JIMUHBIX IIEJISIX U MOCIEIYIO-
uier nmpoaaxu depes 10 mer. Onpenennure ppIHOYHYKO CTOMMOCTh KBapTH-
pol uepe3 10 siet, ecnu pocT LEH Ha HEABUKUMOCTD 3a 3TOT MEPHUO/] COCTa-
B 4% B roJI.

Pemenue
5000 000 x (1 + 0,04)10 =5 000 000 x 1,4802 =7 401 000 pyO.

Otget: 7 401 000 pyO.
Bomnpocs! pis 00cykaeHus:

1. B yeM npenmyIiiecTBa MHBECTULIMM B KUITYIO HEIBUKUMOCTD ?
2. B 4yeMm HeAOCTaTKU MHBECTUIMH B JKWIYIO HEABUKUMOCTD?

3agaua 6.13%.
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9-1i knacc. Cymma apugpmemuueckou npozspeccuu.

(BIIP — 9-ii knacc).

[Tama JIeonnga pemmi BJIOKUATh CPEACTBA B IAEBOM NWHBECTULIMOHHBIN
dona. OH peryisipHo, B TeueHue 16 mecsiieB, MoKynaji nav JaHHOro (PoH-
na. B Hauane nepBoro Mecdia oH Kynui nav Ha cymmy S000 pyOneit, a B
Hayaje KaXJ0ro M3 CICAYIOIIUX MECSIEB OH MOKyIaJl Mav Ha CyMMY, Ha
2100 pyOneli OonbInyr0, YeM MpeAbayiuid. B KOHIIE 1IeCTHAIIAaTOro Me-
csilla OH IMpoAdaJl BCE CBOU IMau U MOJYy4MI NMpUObLIL B paszmepe 8% oT 00-
el CyMMbI BHECEHHBIX cpeicTB. OnpeaeuTh pa3mep NpuobLId, KOTOPYIO
MOJTy4uJ nana JIeoHu1a OT MHBECTUPOBAHUS CPECTB.

Penienue
ITo mpaBusiam anredpsbl OOIIYIO CTOUMOCTh BJIOYKEHUIN MOKHO BBIUHC-
JIUTH € MOMOIIBIO (DOPMYIIbI CYMMBI apU(METUUYECKON MPOTPECCUU:

a1 +a 2a1+q-(n—1
Sn: 12 nXN: 1 qz( )XN

rae: Sy — o01ias cymma BJIOKEHHBIX CPEJICTB;

@i — CyMMa, BJIOJKEHHAsl B IEPBBINA MECSIL;

n —CyMMa, BJIO’KECHHAsA B N-HBIA MECSILL;

q — IPUPOCT CYMMBI BJIOXKEHHU B KAXKJIOM MECSIILIE;

N — KOJIMYEeCTBO MeECSIIEB.
ITostomy Si6=[(10 000 + 2 100 % (16 — 1)): 2] x 16 =332 000 pyO.

Paccuuraem pazmep npuObun, paBHOU 8% OT BHECEHHOM CyMMBI
332 000 x 8 /100 =26 560 py0.

OTtBet: 26 560 py0.

Bomnpocs 1J151 00CyKIeHUS:

1. B yeM mnpeumyiiecTBa BJIOKEHUS B TA€BOM HWHBECTHUIIMOHHBIN
(GOHJT BMECTO CaMOCTOSITEJIBHOTO MHBECTUPOBAHUS B aKIIMU U 00-
Juranun’?

2. B dem HenocTaTKu BJIOXKEHHUS B MaeBOW WHBECTUIIMOHHBIN (hOH.T
BMECTO CaMOCTOSATEJIbHOTO MHBECTHUPOBAHUS B aKIUU U OOIMTa-
mun?
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PA3SOEA 7
IIEHCHSI

OCHOBHBIE ®OPMYJIbI 11O PA3AEJY

1. UaauButyanbHbId MEHCUMOHHBIN KOA(POUIIMEHT (KOJIUYECTBO IMEH-
CHOHHBIX OQJIJIOB) 3a TOJI onpeAeseTcs mo gpopmyire:

UK o5 = CBrog / HCBrog % 10

rae: CBroy — rogoBasi cyMMa CTPaxOBBbIX B3HOCOB Ha CTPaxOBYIO NEHCHIO
MO CTAPOCTH MCXOJs M3 MHIWBHUIYaIbHOW 4YacTu Tapuda cTpaxoBbIX
B3HOCOB (B HacTosiliee BpeMsi oHa coctaBisieT 16%, cBepx 3apabot-
Ho#t matel 1 021 000 py6. B 2018 roay u 1 150 000 py6. B 2019 roay
— HE HAYUCIIAETCS);
HCBoy — HOpMaTUBHBINA pa3Mep CTPAxXOBBIX B3HOCOB Ha CTPAXOBYIO
neHcuto mo crapoctu, Ha 2018 rox cocraisier 163 360 py6., Ha
2019 rox — 184 000 py®.

2. Pa3zmep cTpaxoBOM MEHCUU MPHU BBIXOJE HA MEHCUIO MO JIOCTHXKE-
HUU NIEHCHOHHOTO BO3pacTa onpenensercs no hopmyie:

CII = UIIK x CUIIK + ®B,

rae: CII — crpaxoBas neHcus;
NITIK — cymma BceX MEHCHUOHHBIX OaJsIOB, HAYUCJIEHHBIX HA JaTy
Ha3HAYCHUS IPAXKIAHUHY CTPAXOBOU NICHCUU;
CHUIIK — cToMMOCTh MEHCUOHHOTO Oalljla Ha J1aTy Ha3HA4eHUs CTpa-
XOBOM IICHCHUH;
®B — ¢ukcupoBaHHas BbIIUIaTa CTPAXOBOM MEHCHUHU.

3. PazMep cTpaxoBOil MEHCUHU TIPU BBIXOJI€ HA MEHCUIO YEPE3 OMpeae-
JIEHHBIN CPOK I10CJIE JOCTUKEHUS IIEHCUOHHOTO BO3pacTa ONPENEIAETCS 110

dbopmyiie:

CI1 = UTIK x K; x CUTIK + ®B x K,
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rae: CII — crpaxoBas neHcus;
NIIK — cymma BceX NMEHCUOHHBIX OaJsIOB, HAYMCJIEHHBIX HA JaTy
Ha3HAYEHUS IPAXKIAHUHY CTPAXOBOM ITEHCUM;
CHUIIK — cToMMOCTh MEHCUOHHOIO Oalljla Ha J1aTy Ha3HA4eHUs CTpa-
XOBOM IIEHCHUH;
@B — ukcupoBaHHas BhIIIaTa CTPAXOBOM MEHCUH;
K| — npemuanbubiii K03GOUIMEHT JUIsl CTPaXxOBOW MEHCUU (yCTaHAB-
JIMBAETCS 3a MO3/IHeE OOpalleHrE 3a Ha3HAYECHUEM TIEHCUN);
K> — ko puument noseiieHus: pazMmepa PUKCUPOBAHHBIX BBIILIAT K
CTpaxoBOM neHcuu. PUKCUPOBAHHAS BBIIJIATa MOKET YBEJIUYMUBATHCS
Ha 3TOT KOA(DPUIUEHT, €Clii y rpaxkaaHuHA MOSIBUIUCH KaKue-inrudo
00CTOATENHCTBA (HA MKIUBEHUH HAXOJATCS MHBAIUIBI, TOTEPS POIU-
TeJen U JIp.).

HaBbiku pUHAHCOBO IPAMOTHOIO NOBEACHUS, GopMUpYyeMbIe IIPH
peLIeHuH 3a1a4:
— NOHUMAaHUE CYyTH B3aMMOOTHOIIEHUHN TOCyAapCTB M YelloBeKa (B3a-
UMOBBITOJTHbIE OTHOIICHUS );
— noHuMaHue riaaBHbIX oTanuui HIIO ot I1DP;
— ymenue Bbioupats HII® 1 nHBeCTUpOBaHUS;
— YMEHUE PaCCUUTHIBATH IEHCUOHHBIC HAKOTIICHUS.

3agava 7.1.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BIIP — 6-ii knacc).

babymka I[letu paboTaer B Hay4YHO-UCCIIEI0BATEILCKOM UHCTUTYTE U
uMeet oxian 45 000 py6seit B mecs. [lo okoHYaHUM KaXKJI0T0 KBapTajia
OHa moJiy4aeT mpemuro B pazmepe 7500 pyOaeit. Onpenenure KOJu4ecTBO
MEHCUOHHBIX OajuioB, KoTopble monyuut 0adymika Iletu 3a 2019 r. Ilpu
pacuere TNEHCUOHHBIX O0ajyIoB, HAKOIUICHHBIX TpaxaaHuHoM B 2019 r.,
YUYUTBIBACTCS TIpe/iebHas 6aza Hajoroooaoxenus, paBHas 1 150 000 pyo6-
ner. MakcumanbHOe KommdecTBo 0ayuioB 3a 2019 r. cocrasmusger 9,13.

Pemenne
1) Paccunraem obmwmit noxon 6adymku [letu no uroram 2019 r.:
45 000 x 12 + 7500 x 4 =570 000 pyO.
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2) PaccuntaeM CyMMy CTpaxOBBbIX B3HOCOB Ha CTPAaXOBYIO IEHCHUIO T10
CTapoCTH, NepeunciieHHyo padboroaarenem. OHa coctaBiser 16% ot 3a-
pabOTHOI TIaThI:

570 000 x 16 / 100 =91 200 py0.
3) OnpenensieM KOIMYECTBO MEHCUOHHBIX O0aiyioB 3a 2019 rox:

I/IHK2019 = CBFO,Z[2019 / HCBFOI[zmg x 10

rae: CBrog — rogoBasi cymma CTpaxoOBBIX B3HOCOB Ha CTPaxOBYIO
NEHCHUIO MO CTApOCTH MCXOMS U3 UHIUBUAYaJbHON YacTH Tapuda cTpaxo-
BbIX B3HOCOB;

HCBrona — HopMaTuBHBINM pa3Mep CTPaxOBBIX B3HOCOB HAa CTPAXOBYIO
neHcuro 1o crapoctu, Ha 2019 rox cocrapmser 184 000 pyo.

NITK019 = CBromoo / HCBromie X 10 = 91 200 / 184 000 x 10 =
= 4,96 Oanna.

JlaHHOE€ KOJIMYECTBO OaIOB HHKE MaKCHMAaJIbHOIO KOJIMYECTBa Oall-
agoB 3a 2019 rog —9,13.

OTtBert: 4,96 Gama.

Bonpocs! 1151 00CyKaeHUuA:
1. Kak nmoxoj rpaxajaHuHa BIUSET Ha pa3Mep ero Oyayuien neucun?
2. Y4uThIBaIOTCA JIM IPEMUH, MOJYYEHHBIE TPAKAAHUHOM, MPHU pac-
YeTe KOJIMYECTBA €ro IEHCUOHHBIX 0aioB?

3agava 7.2.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BITP — 6-i1 kiacc).

ITama FOps1 umeet okian B pazmepe 91 000 pyoseit B mecsi. Kpome
TOr0, B TEUEHHUE TIOCIECIHUX 6 MECSIEB roja oH nojyyaer npemuto 15 000
pyOneit B mecsu. Onpenennure KOIMYECTBO MEHCUOHHBIX 0aljioB, KOTOpPbIE
nonyuut mana FOpsr 3a 2019 r.

[Ipu pacuere NMEHCHOHHBIX OaIOB, HAKOIUICHHBIX TPAXXJAHUHOM B
2019 r. yuurtbiBaeTcs TipeAesnbHas 0a3a HaJIOrooOJIOKEHUs, paBHas
1 150 000 pyb6ueit. MakcumaiibHOE KoruecTBo O0aiioB 3a 2019 r. cocTas-
asieT 9,13.
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Pemienue

1) Paccuutaem oOuuii 1oxo mamnsl FOpel o utoram 2019 r.:

91 000 x 12+ 15000 x 6 =1 182 000 py®.

2) PaccuntaeM cyMMy CTPaxOBBIX B3HOCOB Ha CTPaXOBYIO MEHCHIO T10
CTapoCTH, NepeunciieHnyto padborogarenem. OHa coctaBisier 16% ot 3a-
paboTHo# matkl 10 cyMMbl B 1 150 000 pyO0., cBhIllle JaHHON CyMMbI — HE
HAYUCIISIETCS:

1 150 000 x 16 / 100 = 184 000 (pyO©.)

3) OnpenensieM KOJWYECTBO MEHCHOHHBIX O0aioB 3a 2019 rox:

I/IHK2019 = CBFO,Z[2019 / HCBFOI[zmg x 10

rae: CBrog — romoBas CymMMa CTPaxOBBIX B3HOCOB Ha CTPAaXOBYIO
MEHCHUIO MO CTApOCTH MCXOMS U3 UHIUBUAYaJbHON YacTH Tapuda cTpaxo-
BBIX B3HOCOB;

HCBrona - HopMaTuBHBIM pa3Mep CTPaxOBbIX B3HOCOB HA CTPAXOBYIO
neHcuro 1o crapoctu, Ha 2019 roxa cocrarmnsier 184 000 pyo.

NITK>019 = CBromomg / HCBromoi9 x 10 = 184 000 / 184 000 x 10 =
= 10 Gau1oB.

ITockoyibKy MakcUMalibHOE KOJMuecTBO OaiyioB 3a 2019 r. HE MoXxeT
npesbimath 9,13 6amna, nane FOpbl Oyaer Hauucieno 3a 2019 r. 9,13 6an-
na.

OTtBer: 9,13 Gama.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHUA:
1. YrTo Takoe NeHCHOHHBIE OaIJIbI?
2. Kak pa3mep NeHCHOHHBIX 0aJJIOB 3aBUCHUT OT 3apa0OTHOM T1aThI?

3agava 7.3.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BITP — 6-i1 kiacc).

Henymka AntoHa B 2019 r. oOpaTuics 3a Ha3HAYEHUEM CTPaxOBOM
NEHCUHU IO JOCTH>KEHUU MM MEHCUOHHOI0 BO3pacTa B TEKyleM roay. Ero
CTpaxoBoM cTax paBeH 38 rojgaMm. Cymma CTpaxoBbIX OaJJIOB 3a TPYIOBYIO
U3Hb Ha AaTy oOpameHusa — 141 6amn. CTOMMOCTh OJHOTO MEHCUOHHOTO
6amta B 2019 r. paBHa 87,24 py6. Pasmep ¢dukcupoBaHHO# BBIIIATHI K
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ctpaxoBoil neHcuu B 2018 1. paBen 5334,19 pyOneii. Onpenenure pazmep
€ro CTpaxoBOW MEHCHUH.

Pemenue
OnpenenuMm pazMep CTPaxoBOW MEHCHUM:

CII = UIIK x CUIIK + ®B,

rae: CII — crpaxoBas neHcus;

NIIK — cymma Bcex NMEHCHMOHHBIX OajsIOB, HAYMCJIEHHBIX HA JAaTy
Ha3HAYCHUS IPAXKIAHUHY CTPAXOBOU NICHCUU;

CHUIIK — cToMMOCTh MEHCUOHHOIO Oalljla Ha J1aTy Ha3HA4eHUs CTpa-
XOBOM IICHCHUH;

®B — ¢ukcupoBaHHas BbIIUIaTa CTPAXOBOU MEHCHUHU.

CII = UIIK x CUIIK + ®B = 141 x 87,24 + 5334,19 = 17 635,03 py®.
OtBet: 17 635,03 pyO.

Bonpocsl 1151 00CyKIeHus:
1. Yto Takoe cTpaxoBasi IEHCHS?
2. Ot yero 3aBUCHUT pa3MepP CTPAXOBOU MEHCUU?

3apava 7.4.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BITP — 6-i1 kiacc).

Henymka Aaapes B 2019 r. oOpaTtuiics 3a Ha3HAUYEHUEM CTPaxOBOM
MeHCuu 4epe3 4 roja Mnocjie MojiydeHusl mpaBa Ha Hee. Ero crpaxoBoit
cTtax — 42 roga. CymMma cTpaxoBbIX OaJJIOB 3a TPYAOBYIO KU3Hb Ha ATy
oopamenuss — 136 OaminoB. [IpemuanbHbie KO3 UIIMEHTH 3a Oosee
no3jHee oOpalleHue 3a neucuen npu 4 rogax (48 Mec.) «rmepepadboTKN»:
s ctpaxoBoit nencuu K = 1,34, nina GUKCUpOBaHHOM BBITIJIATHI K TEH-
cuu K> = 1,27. CroumocTh 0gHOTO TIeHCcuoHHOoro Oanna B 2019 r. paBHa
87,24 pyoOneit. Pazamep puKkcupoBaHHOM BBIMJIATHI K CTPAXOBOM IMEHCUU B
2019 r. paBen 5334,19 py6neii. Onpeaenure pasMep €ro CTpaxoBO MeH-
CHUH.

Pemenue
Onpenenum pasMep CTpaxoBOU MEHCUU:
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CII = UTTK x K; x CUTIK + ®B x K>,

rae: CII — crpaxoBas nneHcus;

NIIK — cymma Bcex NMEHCHMOHHBIX OajioB, HAYMCIEHHBIX HA JAaTy
HA3HAYCHUSI TPaXIaHUHY CTPAXOBOU MEHCHUU;

CHUIIK — cToMMOCTh MEHCUOHHOIO Oalljla Ha J1aTy Ha3HA4eHUs CTpa-
XOBOU IIEHCHUH;

®B — ukcupoBaHHas BhIIIaTa CTPaAXOBOM MEHCUH;

K| — npemuanbubiii K03 UIMEHT JUIsl CTPaXxOBOW MEHCUU (yCTaHAB-
JIMBAETCS 3a MO3/IHEeE oOpaleHre 3a Ha3HAYCHUEM TICHCHH ),

K> — ko puument noseiieHus: pazmepa PUKCUPOBAHHBIX BBHIILIAT K
CTpaxoBoM mneHcuu. PUKCUPOBAHHAS BBIIUIATA MOXKET YBEIMYMBATHCA HA
ATOT KO3(P(DUIIMEHT, €CIIM Y TPaK/IaHUHA MOSBUIUCH KaKkue-1u00 00CTos-
TEJIbCTBA (HA MKIUBEHUU HAXOASITCS UHBAIMBI, IOTEPS POAUTENEH U 1Ip.).

CII = UIIK x K; x CUIIK + ®B x K, =136 % 1,34 x 87,24 + 5 334,19 x
x 1,27=15 898,62 + 6 774,42 =22 673,04 pyO.

Otget: 22 673,04 pyO.

Bomnpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yrto Takoe cTpaxoBas neHcus?
2. Ot yero 3aBUCHUT pa3MepP CTPAXOBOU MEHCUU?

3agava 7.5.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BITP — 6-i1 kiacc).

babymika Opus B 2019 r. obparwiach 3a Ha3HAYEHHUEM CTPAXOBOM
neHcuu yepe3 10 ner mocie nonyyeHus npasa Ha Hee. Ee cTpaxoBoi cTax
coctasisieT 29 ner. CymMa cTpaxoBbIX OaJJIOB 3a TPYJIOBYIO KU3Hb HA Ja-
Ty oOpamieHus coctasisger 121 Oamn. [IpemuanbHbie k03hdUITMEHTH 3a
OoJiee mo3iHee obpatieHue 3a neHcuen npu 10 romax (120 mec.) «mepepa-
00TKM»: u1s cTpaxoBoit mencun K = 2,32, 11 (GUKCUPOBAHHOM BBITLIATHI
k rieacnu K, = 2,11. CtouMocTs ogHoro rneacuonHoro 6amia B 2019 r. co-
craBiusieT 87,24 py0. Pazmep (hukcupoBaHHOI BBIILIATHI K CTPAXOBOM MEH-
cuu B 2018 r. paBeH 5334,19 pyO.

Omnpenenute pa3mMep CTPaxOBOM MEHCHUU.
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Penienue
Onpenenum pazMep CTPaxoBOW MEHCHUM:

CTI = WITIK x K; x CUTIK + ®B x K>,

rae: CII — crpaxoBas nneHcus;

HIIK — cymma Bcex MEHCHOHHBIX OaJJIOB, HAYUCJIEHHBIX HA JaTy
HA3HAYCHUS TPaXKIaHUHY CTPAXOBOU MEHCHUHU;

CHUIIK — cToMMOCTh MEHCUOHHOIO Oalljla Ha J1aTy Ha3HA4eHUs CTpa-
XOBOU IIEHCHUH;

@B — ¢ukcupoBaHHas BhIIIaTa CTPAXOBOM MEHCUH;

K| — npemuanbubiii K03GOUIMEHT JUIsl CTPaXxOBOW MEHCUU (yCTaHAB-
JIMBAETCS 3a MO3AHEE OOpallleHue 32 Ha3HAYCHUEM TICHCHUM );

K> — ko puuument noseiieHus: pazMmepa PUKCUPOBAHHBIX BBIILIAT K
CTpaxoBoM mneHcuu. PUKCUPOBAHHAS BBIIUIATA MOXKET yBEIMYMBATHCA HA
ATOT KO3(P(DUIIMEHT, €CJIM y TPpaKIaHUHA MOSIBUIIMCHh KaKUe-Tu00 00CTOs-
TEIbCTBA (HA MKAUBEHUU HAXOASTCS MHBAIUBI, IOTEPS POIUTENEH U 1Ip.).

CIT = WTTK x K; x CUTTK + ®B x K> = 121 x 2,32 x 87,24 + 5 334,19 x
x 2,11 =24 490,01 + 11 255,14 = 35 745,15 py6.

OTtget: 35 745,15 pyO.

Bomnipocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Yrto Takoe cTpaxoBas neHcus?
2. Ot yero 3aBUCHUT pa3MepP CTPAXOBOW MEHCUU?

3agava 7.6.

6-u knacc. Ilpoyenmuol u Opoou. Bviuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BIIP — 6-ii knacc).

Henymka Cremana, 9ToObI YBETMYUTh CBOU JIOXO/IbI, Cpa3y TMOCIIE BbI-
X0/1a Ha MEHCHI0 TOJIOKUII CBOM cOepexenus B pazmepe 1 800 000 pyoneit
B HaJCKHBIA OaHK Ha JAEMO3UT 1noj 6,5% rogoBbIX Ha JUIUTENIbHBIA CPOK C
BBIIUIATOM HAYMCIEHHBIX MPOIEHTOB MO BKIALy Kaxabld rona. Kakyto
CpeaHEMECSYHYI0 NMPUOABKY K MEHCUH OH oOecneuuT cede, UCIoIb3ys Ha
ATH eI BCE HAYUCIICHHBIE MPOIIEHTHI?

Pemenue

OnpenernsieM BEIMYMHY HAYMCIEHHBIX TPOLICHTOB 3a IO
1 800 000 % 0,065 =117 000 py6.
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OmpenensieM npuOaBKY K MEHCUHU, UCXOJS W3 BEJIUYHHBI HAYHCIICH-
HBIX nporieHToB 3a roA: 117 000/ 12 = 9750 py0.

Otget: 9750 pyO.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. TTouemy xenaTenbHO 3apaHee, Mepe/l BBIXOA0M Ha MEHCHIO, CO3/1a-
BaTh HAKOILJICHUS ?
2. B yeM mpeumyIiecTBa U HEJOCTATKH OAHKOBCKOI'O JCMO3UTa Kak
BapHaHTa HAKOTUICHUS CPEJICTB K MEHCUU?

3apava 7.7%.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BIIP — 6-ii knacc).

Henymka BanenTtrHa oOpaTuics 3a Ha3HAYEHUEM CTPAaXOBOW MEHCUU
pyU JOCTHKEHUU MEHCUOHHOTO Bo3pacta B 2019 r. CymMma cTpaxoBbIX
0aJlJIoB 3a TPYJIOBYIO KU3Hb Ha JaTy oOpareHus — 132 6auia. CTOMMOCTh
oJIHOro meHcuoHHoro 6awia B 2019 r. — 87,24 pyouneit. Pazmep duxcupo-
BaHHOM BBITJIATHI K cTpaxoBoi nencuu B 2019 r. — 5334,19 py6.

Henymka Banentuna B nepuon ¢ 2008 mo 2015 rr. npuHuMan yya-
CTUE B TOCYJApCTBEHHOW Mporpamme codrHaHCHUpOBaHUs TeHcuil. OH
BHOCWJI Ha CBOM HAKONUTEJbHBIM cueT exeromno 12 000 pyo6meit. I'ocy-
JapCTBO YJBaWBAJIO 3Ty CyYMMYy, OHa MPUOABUJIACh K YK€ HMEIOIIUMCS
HAKOIJICHUSM.

K MomenTy ero Beixoga Ha neHcuto B 2019 r. HII® yBennuunn pasmep
CPEACTB, BHECEHHBIX HAa HAKOMUTENbHBIN cueT B 1,43 paza. ns onpenene-
HUSL pa3Mepa €KEeMECSTYHOM BBITUIATHl HAKOMMUTEIILHOW MEHCUU HEe0OXO0au-
MO CyMMY, HaxXOJsUIyrOCs Ha cyeTe, paznenutb Ha 240. Onpenenure pas-
MEp €ro CTpaxoBOM M HAKOMUTEIbHON MEHCHUH, a TAKXKe OOIIYI0 MECIUYHYIO
MEHCHOHHYIO BBITLJIATY.

Hononnumenvhas ungopmayus

C 2008 200a eocyoapcmeo 66e10 NpocpamMmy COQUHAHCUPOBAHUSL
nencuu. bnazooaps oaumHou npozcpamme 20cyoapcmeo y08ausaio 000po-
B0JIbHbLE B3HOCHI 2PANHCOAH, NepeduCieHHble HA HAKONUMENbHYI0 NEeHCUIo,
Ho He Oonee 12 000 pybaeti 6 200. l[Ipoepamma npodondicaem Oeucmeo-
8amb MOJIbKO OJi1 mex, Kmo ycnejl nooams 3aseieHue 00 31 oexaops 2014
eooa.
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Pemienue
1) Onpenenum pa3mep CTpaxoBO MEHCHUU:

CII = UIIK x CUIIK + OB,

rae: CII — crpaxoBas neHcus;

NIIK — cymma Bcex NMEHCHMOHHBIX OajioB, HAYMCIEHHBIX Ha AaTy
Ha3HAYEHUS IPAXKIAHUHY CTPAXOBOM IEHCHM;

CHUIIK — cToMMOCTh MEHCUOHHOIO Oalljla Ha J1aTy Ha3HA4eHUs CTpa-
XOBOM IICHCHUH;

®B — ¢ukcupoBaHHas BbIIUIaTa CTPAXOBOU MEHCHUHU.

CII = UIIK x CUIIK + ®B = 132 x 87,24 + 5 334,19 = 16 849,87

pyo.
2) OnpenensieM pa3Mep HaKOIMUTEILHON ITCHCHH:

HII =24 000 x 8 net x 1,43 / 240 mec. = 1144 pyO®.
3) OO11ast IEeHCHOHHAS BBITIJIaTa COCTABUT:
OIl =16 849,87 py6. + 1144 py6. = 17 993,87 py0.

OTtBet: 16 849,87 py0.; 1144 py6.; 17 993,87 py0.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUus:
1. Kak rocymapcTtBeHHass mporpamma codUHAHCUPOBAHUS TIEHCUMN
MOXET €€ YBEIIUYUTh?
2. B 4uem mnpeumyinecTBa HCIOJIb30BaHUS TOCYJAPCTBEHHOU IIpo-
rpaMMbl COOUHAHCUPOBAHMS TICHCUM?
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PASIEA 8
HAAOT'H

OCHOBHBIE ®OPMYJIbI 11O PA3AEJY
1. Tpauncnoptasiid Hanor H, onpezaensercs cienyomum 00pa3om:
H,=HC x N,

rae: HC — Hanoropasi cTaBka;
N — MOIIIHOCTh TPAHCIIOPTHOTO CPEACTBA, J.C.

HaBbiku pUHAHCOBO rPAMOTHOI0 NOBEACHUSA, (pOpMHUPYeEMbIe NIPU
peLIeHuM 3a1a4:

— NOHUMAaHUE CYIIHOCTU HaJIOT000JI0KEHUS;

— NMOHUMAaHUE TOrO0, YTO yIlIaTa HaJOroB — 00A3aTENbCTBO IPAXKIaHU-
Ha IepeJl TOCY1apCTBOM;

— YMEHHE pa3auvaTh pa3HbI€ BUIbI HAJIOTOB;

— yMenue paccuutbiBate HJIDJI u cTpaxoBbie B3HOCHI;

— MOHMMAHUE MOpPAJKAa NMPUMEHECHHS HAJIOTOBBIX BBIYETOB M PACYET
CyMMBI BO3MEIICHHS;

— YMEHHE PACCUHUTHIBATh HAJIOTOBBIN BBIYET.

3apauva 8.1.

6-u knacc. Ilpoyenmuol u Opobu. Bviuucnenue genuuunsl om npoyenma.

(BITP — 6-i1 kiacc).

ba3oBasi cTtaBka Hajlora Ha MPUOBLIbL OPraHU3ALMI yCTaHABIUBAECTCS
B pazmepe 20%. M3 HauncneHHOM CyMMbI JaHHOTO Hajiora 3% IMOCTyNaroT
B (henepanbHbIi OromxkeT, 17% — B peruoHaJIbHBIN.

Ornpenenure BeTMYMHY HAJOrOB, YIUITAYEHHBIX OpraHu3anueit B deme-
pajbHBIN OrOJKET, B O0JKeT cyObekTa Poccuiickoit denepainuu, a Takxe
CyMMapHbIN yIJIJAYeHHBIM HAJIOT Ha MPUObLIb, €CJIM MPUOBLIb OPraHU3aALUN
ropoaa N cocrasmiia 300 000 000 py0:eit 3a ro/10BOM HAJIOTOBBII NEPUO/I.

Pemmenue
CyMMapHBbIil yIUTAaY€HHBIM HAJIOT Ha MPUOBUIHL OpraHU3allui COCTaB-

JISIET:
300 000 000 x 20% = 300 000 000 x 0,2 = 60 000 000 py6.
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1) Hanor na npuObLIb, yIUIAYEHHBIH OpraHu3anuen B (enepaibHbIil
OIOJKET, COCTABIISICT:

300 000 000 % 0,03 =9 000 000 py0.

2) Hanor Ha nipuObUIb, YIJIAYEHHBIM OpraHu3aiueid B OI0HKET CyOb-
ekra Poccurickor ®denepannu, COCTaBIISIET:

300 000 000 x 0,17 =51 000 000 py®.

OtBet: cymMmapHbiii Hajor Ha nipuosLTE — 60 000 000 pyo., B dene-
pansHbii Or0KeT — 9 000 000 pyo., B OromKkeT cyobekTa Poccuiickoit de-
nepatuu — 51 000 000 pyO.

Bomnpocs! niis o0cykaeHus:
1. B xakue O010KeThl MOCTYNAeT HAJIOT Ha MPUObLIL OpraHu3aIfii?
2. Ha 4dro pacxomyroTcsi coOpaHHbIE HAJI0TH?

3amaua 8.2.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BIIP — 6-ii knacc).

Yemy paBeH HaOT (B pyOJIsiX) HAa 3arOpOJHBIN JOM, €CJIU €ro KaJacT-
poBas croumocth — 1 400 000 py6Gneii, miomans — 70 M?, pacdeTHas CTaB-
Ka HaJiora Ha HeABMKUMOCTE — 0,2%"?

BriOepute npaBuiIbHBIN OTBET:

A. 400 pyOJiei.

b. 800 pyOuieti.

B. 2000 pyOmeii.

I'. 4000 pyOei.

J1. 8000 pyOJiet.

Pemenue
Hanor Ha uMymiecTBo pU3NYECKUX JINILI, UCXOJs U3 KaJaCTPOBOU CTO-
UMOCTH 00BEKTa, pACCUUTHIBACTCS MO ClieIyrolieit hopmyiie:

H=(C-HB) x HC,
rae: C — CTOUMOCTbD;
HB — HanoroBsll BBIYET;

HC — manorosas craska.

HB =KC; x S,
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rae: KC; — kagactpoBasg CTOMMOCTh OJJTHOTO METPA HEIBUKUMOCTH;

S — sxunmiomaab, He objiaraemasi HaJIorom (JIJIst ioMa OHa COCTAaBJISIET
50 M?).

Takum 00pa3oMm, TUIOIIA/Ib, C KOTOPOHM OyJieM CUMTaTh HAJOT Ha JIOM,
coctaBut: 70 — 50 = 20 M?, a cymMMa, obOaracMas HaJloTrOM:

1 400 000 x 20 /70 = 400 000 pyO.

Hanor Ha 10M COCTaBUT:

H, =400 000 x 0,002 = 800 py®0.

OtBet: BapuanT b.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:
1. KTo miaTuT Hajior Ha UMYIIECTBO (PUBHMYECKUX JIUIL?
2. Kak paccuutaTh pa3Mep Hajlora Ha UMYIIECTBO (PU3MUECKUX JIMI]
pH BIaJACHUU TOMOM?

3agaua 8.3.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opoou. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

(BITP — 6-i1 kiacc).

Henyika Anapes 3amiaTiil 3a TEKYIIUM roj CJIeTyIOIUe HAJIOTHU:

1. 3a kBapTHpy, HAXOISIIYIOCSI B COOCTBEHHOCTH (€IMHCTBEHHYIO),
IIoIAaB0 62 M2, KagacTpoBoi crommocteio 8 600 000 py6Gneii. Hamoro-
Bas craBka — 0,1%.

2. 3a aBTOMOOMJIb, MOIITHOCTh JBUTATElIsl KOTOporo paBHa 104,7 m.c.,
IIpU HAJIOTOBOM cTaBKe 25 pyoOuieii 3a 1 J.c.

Kakyto cyMMy HanoroB Aeayiika 3amiaTii 32 CBOE UMYILIECTBO?

Honoanumenvhas ungopmayus

Coenacno Hanoeosomy koodexcy Poccutickou @edepayuu cymma
Hanoza ucuyucisgemcs 6 noauvix pyonax. Cymma nanoea menee 50 xoneex
omoépacvieaemcs, a cymma Hanoea 50 xoneexk u 6onee oxkpyensiemcs 00
nOJIH020 PYOIIA.

Pemenue
Hanor Ha umymectBo ¢uszuueckux ymi Hk paccuutbiBaeTcs U3 Ka-
JACTPOBOM CTOMMOCTH O0BEKTA 10 cieayrolei popmye:

H, = (KC — HB) x HC,
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rae: KC — kamacTpoBasi CTOMMOCTD;
HB — HanoroBsi BBIYET;
HC — nanorosas craBka.
HB =KC; x §,

rae: KC; — kagactpoBasg CTOMMOCTh OJJTHOTO METPA HEABUKUMOCTH;
S — xunmioniaab, He objlaraeMas HajJoroMm (IJisi KBapTHPBI OHA CO-
crasnser 20 M2

1) Takum oOpaszom, IUIONMIAJb C KOTOPOM OyjeM CcuuTaTh HAJIOr Ha
KBAPTUPY, COCTABUT: 62 — 20 = 42 Mm%, a cymMa, obaraemasi HaJIOTOM:

KC - HB
8 600 000 x 42 /62 =35 825 806 py0.
Hanor Ha kBapTupy AeAylIKu AHApPES COCTABUT:
Hi = (KC -HB) x HC

5 825 806 x 0,001 = 5825,506 py0. — ripu OKpyIJI€HUHU 0 pyOIIeit 1o-
ny4daetcs 5826 pyo0.

2) TpaHCHIOPTHBINM HAJIOT OMPEACIISIETCS KaK:
H: =HC x Ny

25 x104,7 = 2617,5 py0. . — npu OKpyIJICHUHU 10 pyOJiel moiaydaercs
2618 py0.

CyMmMa HaJoroB, yrladeHHBIX JEAYIIKON AHIpes COCTaBUT, KOTOPHIE
OH YBUJIEJI B HAJIOTOBOM YBEJOMJICHUU:

HC =H«+ H;
5826 + 2618 = 8444 pyoOurs.
Otget: 8444 pyOis.
Bomnipocs 1J151 00CyKIeHUS:
1. Tlepeuncnute, Kakue HAJIOTH JOJKEH 3aIUIATUTh TPAXKJIAHUH, €CIH

B €ro BJIAJICHUM HMEETCS 3€MEJIbHBIA Y4YacTOK, Iutomanapio 800
KB.M H JIOM, 1jiomaasio 104 kB.M.

93



Paznea 8. Haaoru

3agava 8.4.

6-1i knacc. [eticmeust ¢ decimuyHvIMU OPOOIMU.

(BIIP — 6-ii knacc).

baOymike CBeTyiaHbl, IEHCHOHEPKE, MTPUHAJICKUT 3EMENIbHBIN YYacTOK
iomaapio 9,7 corku. KamactpoBas CTOMMOCTh OTHOW COTKH B paiOHE, TIIE
HAXOJUTCS 3eMENbHBIM y4yacTok, coctaBisier 95 000 pyOneit. Paccuuraiite
BEJIMYMHY 3€MEJIHOTO HAJIOTA, €CJIA HAlorosas craBka coctasirieT 0,3%.

JTononnumenvuas ungopmauus
1 comxa = 100 m°

Coenacrno @edepanvromy 3axkony Ne 436 u obnoenennou cm. 391 Hano-
206020 Kooexca Poccuiickoti @edepayuu, kaoacmposas cmoumocms y4acm-
xa Ons hencuonepos ymenvuiaemes na 600 ym° (6 comox), npuuem monpko
0J151 00H020 NPUHAODTIeHCAUE20 NEHCUOHEDY YUACMKA.

Coenacno nynkmy 6 cmamou 52 Hanoeosoco kooexca Poccutickoii @e-
oepayuu: «Cymma Hanoea ucuucisiemcsi 8 noauvix pyonix. Cymma Hanoza
menee 50 koneex omopacvlieaemcs, a cymma Hanoza 50 xoneek u 6Oonee
OKpY2Isiemcst 00 HOTHO20 PYOsy.

Pemenue
baOymika CBeTnaHbl 3a1IaTUT HAJIOT 3a 3eMJII0 33 9,7 — 6 = 3,7 COTKH.
3emenbHbId Hastor cocTaBuT 95 000 x 3,7 x 0,003 = 1054,5 pyO.

OTBeT: C y4eTOM IPaBWII OKPYTJICHUS HAJIOTOBBIX TUIATEXKEH B HAJIOTO-
BOM yBeJoMJieHnH 6a0y1ka yBuaut mudpy 1055 pyo.

Bonpocs! 115 00CyKIeHUs:

1. B kaxoii Oromker (dheaepaibHbIA, PErMOHATBHBIA WM MECTHBIN)
UAYT CPEICTBA, TIOITY4YEHHBIE OT 3€MEJIbHOIO Hajora?

2. Tlouemy B pa3sHBIX PErMOHAxX PasMepbl 3EMENBHOIO HAJIOra MOTYT
pa3nuyaThCs?

3agaua 8.5.

6-1i knacc. Ilpoyenmot u Opobu. 3adoauu Ha npoyeHmoi.

Crapumii 6patr Cepresi paboTaeT MEHEIXEPOM B MEXKIyHApOIHOM
KOMITAaHMM M OIUIAYMBAET BbIclIee oOpa3oBaHue cpeaHemy Opary Cepres.
Hauuncnennas 3apadoTHas 1jiata crapiiero opara cocrasisier 90 000 pyo6-
nei B Mecsil. B 2018 r. 3a o0yuenue B By3e cpeanero opara Ceprest OH 3a-
miatua 130 000 py6seit. Paccumtaiite cymmy, KOTOPYHO CTapiivii Opat
Ceprest cMoxeT BepHYTh B 2019 T. ¢ TOMOIIBIO HAJIOTOBOT'O BBIUETA.
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Lononnumenvhas ungopmayus

Ilo 3axony Poccuiickou @edepayuu npu oniame 00pa308ameibHbIX
VCIY2 MOHCHO 80CHONB308AMbBCSL Ib2OMOU 8 POpMe HAL0208020 gbluema. B
200y, CledyrwuM 3a 2000M ONIAMbl, MONCHO YMEHbUUMb CE0U 00X00, C
komopozo 6yoem yoepaxcan HIDJI (13%), na cymmy, pasnyro sampamam
Ha oopazosamenvHule yciyeu, (Ho He boaee yem Ha 120 000 pybneu) u ma-
KUM 00pasom eepHymuv cebe uacmov pacxo0o8 Ha ceoe obpazoeawnue, 1ubo
obpaszosanue d6pama unu cecmpul. llpu smom 6o3epawjaemas cymma He
ooJicHa npesviuiams geaunury HJ[DJI, sviniauennoco 6 mom e 200y,
K020a ObLiu onjiayenvl 00pazosameinbHble YCIyeu.

Pemenue

1. Cymma, ynepxannas co crapuiero opara Ceprest B 2018 1. B kaue-
ctBe HIDJI, cocrasuna: 90 000 x 12 x 0,13 = 140 400 pyO.

2. Pacxonpl Ha obpazoBanue B 2018 r., coctaBmim 130 000 py6., uTo
MPEBBIIIAET MAaKCUMAaJIbHBIN pa3Mep HajoroBoro Berdeta B 120 000 pyo®.
ITosTomy HanoroBelii BeiueT coctanisier 120 000 pyo.

Crapuuit 6par Ceprest nonyuut Bo3Bpar HJADJI u3 Oromxkera B pas-
mepe: 120 000 x 0,13 =15 600 py0.

JlanHasg cymma He mpeBblaeT yruiadeHHoro uM B 2018 r. HIADJI
(140 400 pyO©.), cnenoBarenbHO, cTapiuii Opat Ceprest MOXKET BEPHYTh U3
OrojKeTa Onaroaapsi HajoroBoMy Beruety 15 600 pyo.

Otger: 15 600 py0.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. 3a yTO 4eNOBEK MOKET MOJYYUTh HAJOTOBBIN BBIYET IO HAJIOTY Ha
A0X0/bl (PU3NYECKUX JIUIL?
2. KTo 1 KaK MOXET MOJIyYUTh HAJIOTOBBIA BBIYET 3a OIUIATy IuIaT-
HBIX 00pa30BaTENbHBIX YCIYT MKOJIbHUKOB?

3anaua 8.6.

7-1i knacc. Pewenue 3a0au ¢ nomowbio 1uHetiHbIX YpagHeHUl.

(BITP — 7-#1 kiacc).

Tpu npeanpusTUs MJIATIAT HAJIOT Ha ao0aBieHHy0 crouMocth (HJIC)
B paszmepe 13 440 000 pyosnei. IlepBoe npeanpusarue ymiaunaetr HIC
Ha 640 000 pyOsieit OoJbliie, 4eM BTOpPOE, a TPEThe — TPEThIO YaCTh BCETO
H/C. Onpenenure H/IC, yruiaunBaeMblid KaXIbIM TPEAITPUATHEM.
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Pemienue

1) Pasmep H/IC, yrniiaunBaeMblil TpETHUM TPEANIPUSTHEM, COCTABIISET:

13 440 000 / 3 =4 480 000 py®.

2) Jlna onpenenenus pasmepa HJC, ymiaunBaeMoro nepBbiM M BTO-
PBIM IIPEANPUATHEM, COCTABUM YPABHEHHE, B KOTOPOM 3a X IMPUMEM 3HA-
yenne HJIC, ynnaunBaemoro BropeM npenmnpusarueM. Torma HIC, yrmna-
YUBAaEMbI TIEPBBIM TNpeanpusTueM, oyaet paBeH X + 640 000, a ypaBHe-
HUE NMPUMET CIEAYIOIUN BU:

X + (X + 640 000) +4 480 000 = 13 440 000.

2X =13440 000 —4 480 000 — 640 000.

2X =28320 000.

X =4160 000 py6.

Hamor, ymiaunBaeMblii BTOPBIM  MPEANPUITHEM,  COCTABIISIET
4 160 000 pyO.

3) HAC, yniaunBaeMblil IEPBBIM NPEANIPUSATAEM, OyI€T PaBEH:

4 160 000 + 640 000 =4 800 000 py6.

OrtBet: nepBoe npeanpusitue — 4 800 000 py6.; Bropoe — 4 160 000 pyO.;
tpetbe — 4 480 000 pyo.

Bomnpocs quist o0cyxaenus:
1. B yem cymHOCTh Hajora Ha J00aBJICHHYIO CTOUMOCTD?
2. B kakoil Oro/KeT YIUIayuBaeTCsl HAJOT Ha J00AaBIEHHYIO CTOW-
MOCTE?

3agava 8.7%.

7-ti knacc. Jluneiinoe ypasnenue ¢ 08yMs nepemMeHHbIMU.

(BIIP — 7-ii knacc).

IIpu mokynke ToBapoB B MarazuHe Ha cymmy 1200 pyOneit (He cuutas
camoro HJIC) wacth TOBapoB obJiarajgach HaJIOTOM Ha JOOABJIECHHYIO CTO-
uMocTh 1o craBke 10%, a eme yacte — no craBke 20%. OOmas cymma
H/IC Bcex ToBapoB coctaBmia 160 pyOei, T.e. 00111as CTOMMOCTh MOKYII-
ku ¢ yueroM HJIC coctaBuia 1360 py6eit. Onpenenure CTOUMOCTb:

A. Toapos, kotopsie oomnaratorcst HIC no craBke 10%.

b. ToBapos, koTopsie odnaratorca HJIC no craBke 20%.

Pemenue

[Ipumem 3a X — cTtoumocTh TOBapoB, obmaraembix HJIC mo craBke
10%, Y — ctoumocTs ToBapoB, oosmaraemeix HJIC o crtaBke 20%.

Toraa cocTaBuM 2 ypaBHEHHUS C IByMSI HEU3BECTHBIMU:
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X +Y =1200.

JInst cocTaBiieHUsI BTOPOTO YpaBHEHMS CIEIyET OINMpPEACIUTh pa3Mep
H/IC no pa3HbIM cTaBKam.

ITpu craBke HIAC 10% nanor cocrasmser 10% ot croumoctn ToBapa,
T.e. X X 0,1.

ITpu craBke HAC 20% nanor cocrasiser 20% OT CTOMMOCTH TOBapa,
T.. Y X 0,2.

Bropoe ypaBHEHHE UMEET TAKOU BULL:

X*x0,1+Y x0,2=160.

Bripaszum 3HaueHune X yepes nepoe ypaBHeHue: X = 1200 - Y.

N noacraBuM 3TO BO BTOPOE YPaBHEHUE:

(1200-Y) x 0,1 +Y x0,2=160.

0,1Y =160 - 120.

Y =400 pyO.

Takum o0pa3oM, CTOUMOCTh TOBapa, 00J1ara€Moro HajJoroM o CTaBKe
20%, cocrapnset 400 pyO. (c yuerom HJIC: 400 + 400 x 0,2 =480 py0.).

X =1200 - 400 = 800 pyO®.

Takum oOpa3om, CTOMMOCTh TOBapa, obyiaraemoro mo craBke 10%,
cocrasisieT 800 py6. (¢ yuerom HJIC: 800 + 800 x 0,1 = 880 pyO©.).

Otset: A. 800 py0., 880 py6. b. 400 py6., 480 pyO.

Bonpocs! 1J151 00CyKIeHUS:

[ToueMy CymIeCTBYIOT pa3Hble CTAaBKU Hajiora Ha JI00aBJICHHYIO CTOH-
MOCTb JIJIs1 pa3HBIX I'PYIII TOBAPOB?

Ot 4yero 7TO 3aBUCUT?

3agava 8.8%.

7-u knacc. @opmynvi. Boiuucnenue no gpopmynam.

Bbpar Cepres numeeTr KOMHAaTy B KOMMYHAJIbHOM KBapTUPE ILIOMIAIbIO
27,2 mM*> u croumoctsio 1 500 000 py6ieit. Kakoii Hamor oH 3aIiaTuT 3a
CBOKO KOMHATY, €CJIA HAJIOroBas craBka coctasisiet 0,1%?

Pemenue
Hasor Ha umyiectBo (U3NYECKUX JIUIl, UCXOJ U3 CTOUMOCTU O0b-
€KTa, PACCUUTHIBAETCS T10 CIIEayIolIel hopmyiie:

H, = (C— HB) x HC,

rae: C — CTOMMOCTB;
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HB — HanoroBsli BBIYET;
HC — nanorosas craBka.

HB =KC; x S,

rae: KC; — kagactpoBasg CTOMMOCTh OJJTHOTO METPa HEIBUKUMOCTH;

S — xunmomaak, He objaraeMasi HaJoroM (JJis KOMHAThl OHa CO-
crasuser 10 m?).

TakuMm oOpaszom, II0IIa/lb, C KOTOPOW OyJIeM CUMTATh HAJIOT Ha KBap-
tupy, cocraBut 27,2 — 10 = 17,2 m>. Cymma, obaraemasi HaJIOrOM:

C—-HB=1500000x17,2/27,2=948 529 py6.

Hasor na komHaty coctaBut 948 529 x 0,001 = 949 pyo®.

Otget: 949 pyo.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUS:
1. KTo miaTut Hajior Ha UMYIIECTBO (PUBHMYECKUX JIUIL?
2. Kak paccuuThIBaeTCsl HAJIOI HA UMYIIECTBO (PU3MUYECKUX JIUI TIPU
BJIAJICHUY KOMHATOM?

3anaua 8.9".

8-1i knacc. 3adauu Ha npoyermel.

Cembs nipuoOperna 1 oopMuiia Ha ISIYIIKY B Havaje rojia 3eMeJIbHbIN
YYaCTOK MO/ KWIUIITHOE CTPOUTENLCTBO cTrouMocThio 700 000 pyOrieit ¢ uH-
JTUBUTYJIbHBIM KWIBIM JJoMOoM ctoumocThio 1 700 000 py6uteii. Hauucien-
Hasl 3apriaTa otia cemeiictBa cocraisieT 80 000 pyouieit B mecsil. Panee on
HE MOJTy4aJl HAJIOTOBOT'O BHIYETA.

Onpenenure:

A. Bemmmunny Bo3Bpara H®DJI 3a rox.

b. Benmuunny Bo3Bpara H/IDJI B mocneayromuit nepuo.

Hononnumenvhas ungopmayus

Coenacno Hanoeosomy rooexcy Poccuuckoi ®edepayuu, maxcu-
MANbHASL CYMMA NPUOOPEMAemMo20 HEOBUNCUMO2O UMYULeCMEd, ¢ KOMOPOoU
npeodocmasisics Hano2oswli gviuem, cocmasisem 2 000 000 pyoneii.

Pemenue
1) Omnpenensiem 0OIIyIO BEJIMYMHY HAJOTOBOTO BhIUETA HA Y4aCTOK
MO/, JKWJIMIIIHOE CTPOUTENILCTBO M WHIWBUAYAJIBbHBIM >KWIONW JTOM (HAI0
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UMETh B BHJy, YTO Ha yYacTOK, Ha KOTOPOM CTPOWTCS JAauHBIA JTOMUK,
HAJIOTOBBIM BBIUET HE PACTIPOCTPAHSIETCS).

HasoroBelii BeIUET MpH MOKYIKE y9acTKa MO/ KUIUITHOE CTPOUTEITb-
CTBO ¥ MHAUBUIYAIBHOTO KUJIOTO JOMAa COCTABUT:

700 000 py6. + 1 700 000 py6. =2 400 000 pyO.,
HO 370 3HavyeHue npesbimaet 2 000 000 py6. [ToaToMy HaIOTOBBIN BBIYET
paseH 2 000 000 pyO.

2) CymmMma Bo3Bpatra HIDJI onpenensercs mo dhopmyiie:

HB =CH x K,

rae: CH — croumocts HenBmxumoctu (He 6oiiee 2 000 000 py0.);
K — craBka HIA®JI B nomnsix — 0,13 (13%).

HB =2 000 000 x 0,13 =260 000 pyO.

3) Onpenensiem HIADJI, yrutauennsit geaymkoi MBana 3a ro:

80 000 x 0,13 x 12 =124 800 py0O.

4) TlockoyibKy HAJOTOBBIM BO3BpAT 3a T'OJl HE MOXET IMPEBbIIIATh BE-
anunHy yriadyeHHoro HA®JI, To HanoroBbii BBIYET MPU MOKYIIKE YYACTKA
I[IOJ1 KUJIAIIIHOE CTPOUTEIBCTBO U MHIAUBUIYAJIBHOTO KUJIOTO A0MA 3a I'OJl
Oynet paBeH yriauennomy HJIDJI:

HB = IIH = 124 800 py®.

5) Omnpenensem BenuuuHy Bo3Bpata HIADJI mpu mokynke ydacTka
IO/ KWJIMIIHOE CTPOUTEIBCTBO U MHAMBUAYAIBHOI'O KWJIOTO JIOMA B I10-
CJICIYIOLINH TTEPUOL;

260 000 — 124 800 = 135 200 py®.

OtBet: A. 124 800 py6. b. 135 200 py®6.
Bomnpocs! ni1s o0cy:kneHus:
1. Kak uMyIIieCTBeHHbI HAJIOTOBBIM BBIYET MPU MPUOOPETECHUU HE-

JIBIDKAMOCTHA CHI)KA€T CyMMY Hajlora Ha JIOXOJbl (DU3UYECKUX
I ?
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OCHOBHBIE TEPMHHBI H OITPEAEAEHHSA

OCHOBHbBIE TEPMHUHBI U OIPEICICHUS COCTABIECHBI B COOTBETCTBUU
¢ yueOHbIM nocobueM «OcHOBBI puHaHCOBOM rpamoTHOCTH» A.IlL. T'opsie-
Ba, B.B. Uymauenko, onoOpeHHbiM LleHTpanbHbIM OaHkoM Poccuiickoit
Oepepanii 1 UHPOPMALMOHHBIM mOpTaioM «DuUHAHCOBas KyJIbTypa»
(fincult.info) B nensax popMupoBaHus €IUHOTO METOIUYECKOTO MH(popMa-
[IMOHHOT'O MPOCTPAHCTBA ISl YUUTENS IIKOJIbI MpU BHEAPEHUU (PUHAHCO-
BOM IpaMOTHOCTH B 00pa3oBaTeIbLHBIN MTPOIIECC.

ABTOKPeIUT — KpeauT JUIsl GU3NYECKUX JIMI HA MOKYNKY TPaHCHOPT-
HOT'O CPEACTBA C OAHOBPEMEHHBIM €0 UCMOJIb30BAHUEM B KAUECTBE 3aJI0TA.

AKIMSI — DMUCCHUOHHAs IIEHHas Oymara, 3akpervisiionias mnpaBa ee
BJIaJIEJIbIIa HA MOJTYYEHHE YacTH MPUOBUIM aKIIMOHEPHOIo 00IllecTBa B BU-
7€ MBUJICH/IOB, HA Y4YacCTUE€ B YIPABIECHUU AKIIMOHEPHBIM OOIIECTBOM U
Ha 4acCTh UMYILECTBA, OCTAIOIIETOCA MOCIIE €T0 JIMKBUAALUU.

AKIMOHEp — PU3NYECKOe WM IOPUANYECKOE JUI0, BIAJCIONIEE aK-
HUSMHU.

AHHYWTETHBIN IJIATEK — BAPUAHT €XKEMECAYHOTrO IJIAaTEk,a MO Kpe-
IUTYy, KOTZIa pa3Mep €KEMECAYHOrO IUIATEKa OCTAETCS MOCTOSIHHBIM Ha
BCEM NEPUOAE KPEIUTOBAHUS.

bankoBckasi KapTa — 3JIEKTPOHHOE CPEACTBO IUIATEXKA, YIOCTOBEPE-
HUE JOCTYyIa K CUeTy B OaHKe.

bankoBckuil BKJIaJ (IeMO3UT) — 3TO JIEHEKHBIE CPEJICTBA, BHECEH-
HbI€ KJIMEHTOM B 0aHK Ha CHEIHUAIbHBIN CUET JJI1 XPAaHEHUS U MOJTYUYEHUs
70X0/a B ICHEXKHOU (popMe B BHJIE€ MPOIIEHTOB.

Bankomar — anmnapart ajs BbIJa4u U IIpUeMa JeHer 0e3 ydacTus co-
TpyJIHHUKa OaHKa, C UCIIOJIb30BAaHUEM OAHKOBCKUX KapT.

busnec — 3T0 mpeanpuHUMATENbCKasA AEATEIbHOCTD NI MOJTYYCHHS
PUOBLIH.

bromxxer auuHbIi (CeMeHMHBINH) — CITMCOK JOXOJ0B U PACXOJ0B YEJO-
BeKa (CeMbH), COCTaBIIIEMbI Ha KOHKPETHBIN CPOK (Mecsll, TO1I U Ip.).

Bkuiag 10 BocTpeOOBaHUs — BKIIAJI, C KOTOPOTO JEHEKHBIE CPEJICTBA,
pa3MeIlleHHbIe Ha XpaHeHUE B OaHKEe Ha HEOMpEJEICHHBIM CPOK, MOMXHO
CHSITB B JIt0OOM MOMEHT BpeMEHH 0€3 YMEHbIIICHHS IPOLIEHTHON CTaBKH.

Boinannas 3apadoTHasi IuiaTa — OKOHYaTeNIbHAas 3apruiata paboTHU-
Ka TocJie BelueTa u3 HaunciaeHHou 3apruiatel HJDJI (mogoxoaHbiid HAJIOT)
B pazmepe 13%. Ee M0KHO cunTath HEOKOHYATEIBHOM, €CIIN U3 3apILIAThI
BBIUUTAIOTCA JAPYTrUe 00si3aTeNbHbIC YIEP:KaHUs MO pelIeHrIo cyaa (anu-
MEHTBI, ITpadbl U T.I1.).
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Boirogonpuodperaresib — JIMIIO, KOTOPOE UMEET MPaBO Ha MOJy4Ye-
HHE KOMIIEHCAIMH T10 JIOTOBOPY CTPaXOBAHUS.

/ledeToBasi KapTa — BJIEKTPOHHOE CPEICTBO IJIATEXKA, NPUBA3AH-
HO€ K TEKYIIEMY CUETy KJIHEHTA, IS PACXOJ0B B IpEAEIaX OCTaTKa
CPEIICTB Ha CUETE.

JleHe:KHBII MepeBO] — MepeBO/l (IBUKEHHUE) JICHEXKHBIX CPEJCTB OT
OTHPABUTEIA K IOJYYaTENI0 C MOMOIIBIO ONEPATOPOB IO IMEPEBOAY -
HEXHBIX CPEJICTB C LEIbIO0 3aYMCIICHUS JIEHE)KHBIX CPEACTB HA CUET MONY-
yaTesisi WM BbIJAYM €My UX B HATMYHOU opmMme.

JIMBUAEHBI — YaCTh IPUOBLIM KOMIIAHUH, KOTOPYIO C ONPEACICHHON
NEPUOANYHOCTHIO MOTYT ITOJY4YaTh aKIIMOHEPHI [0 CBOUM aKIIUSIM.

JInddepeHnupoBaHHbId MJIATEXK — CIOCOO MOTralmIeHUs KpeauTa,
IIPU KOTOPOM 3a€MIIMK BBIIJIAYMBAET CYMMY OCHOBHOTO JIOJTA MO KPEAUTY
PaBHBIMHU JIOJSIMH, @ HPOLIEHTHl HAYWCIAKOTCA JUIIb HAa OCTATOK 3a0JI-
KEHHOCTH.

/1o0poBOJIbHOE CTpPaxOBaHUE — CTPAXOBAaHHE, OCYIIECTBISEMOE Ha
OCHOBE CBOOOJIHOT'O BOJICU3BSBICHHUS CTOPOH (CTpaxoBaTessi U CTPaxoB-
niuka) [[pou3BoaUTCS HA YCMOTPEHUE TPaKIaH U OpraHU3allui.

Jloxoabl ceMbH — JIEHbI'M, MATEPUAIBHBIE CPEJICTBA, LIECHHOCTH, KOTO-
phI€ TOJIYYarOT YJIEHbl CEMbU M3 BCEX MCTOUYHHUKOB (3apabOTHAas IUiata, mo-
coOust, TOXOAbl OT MPEANPUHUMATEIHLCKOW WM UHAUBUIYAIBHOW TPYIO-
BOM JIEATEIILHOCTH, JOXObl OT COOCTBEHHOCTH U T.1.).

NuBecTMIMH — BJIOKEHHE JICHET C LENbIO MOTYUYEHUS MPUOBLIH.

NuBecTHIIMOHHBIA NMail — UMEHHAs IIeHHas Oymara, yJI0CTOBEpSItO-
11asi IpaBo €€ BJIaJIeIblia Ha YacTh UMyIecTBa (GoHAA.

NuBecTHIIMOHHBIA MoOpPTdeb — HAOOp WHBECTUIIMM B pa3uyHbIC
MHCTPYMEHTBI, MPUHAJJICKAIIUA OJJHOMY UHBECTOPY U CHOPMHUPOBAHHBIN
B COOTBETCTBHUH C OIPEACIEHHON CTPATETUEM.

NHBeCTHIIMOHHBIA PUCK — BEPOATHOCTh IMOTEPU CPEACTB, HEMOIYUE-
HUS OT HUX MOJHOM OTJAauM, 0OECIIEHEHUS BIIOKEHUN HHBECTOPA.

HNuBecTop — Pusnueckoe Win IOPUANUECKOE JIUIIO, OCYIIECTBIISIONIEE
VHBECTULINH.

NupuBuayaibHbIH NEHCHOHHBIA KOIQGUUUEHT — 3TO CyMMa
HAKOIJICHHBIX MIEHCUOHHBIX 0AJJIOB KaXX10I0 pabOTHUKA, KOTOPasi UCIIOJb-
3yeTcs MpU pacuere MEHCUU W 3aBUCUT OT CTa)Ka €ro padoThl, BEITUYUHBI
3amiaThl U cpesiHe 3apadoTHO miatel o Poccun

Nuduasuusa — yCcTOWYMBOE MOBBIIIEHUE YPOBHS LIEH Ha TOBAapbl U
YCIyTH.

Nnoreunslii KpeauT (MMOTEKAa) — JOJTOCPOYHBIA KPEIUT, MPEIo-
CTaBJISIEMbIN IOPUANYECKOMY UK (HU3UYECKOMY JUILy OaHKaMH MOJI 3aJI0T
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HEJIBDKMMOCTH: 3€MJIM, MPOW3BOJCTBEHHBIX WM KWJIBIX 3JaHUMN, MMOMeEIIle-
HUM, COOPYKEHUMU.

KanacTpoBasi cTOMMOCTH — CTOMMOCTh OOBEKTAa HEIBUKHUMOCTH,
BHECEHHOW B €IWHBIM I'OCYJIAPCTBEHHBIN KAaAaCTp HEABUKUMOCTH, yCTa-
HaBJIMBa€Masi TMOCPEJICTBOM MPOBEACHUS TOCYJIapCTBEHHOM  OIICHKH,
B TOM YHCJI€ JUIsl pacyeTa HaJoToB.

Kanuranu3zanus NpPOLEHTOB — PacyeT MNPOLEHTOB, NMPHU KOTOPOM
HAYMCJICHUE MPOUCXOAUT Ha OOIIYI0 CyMMY BIJIOXKEHHWM, BKJIIOYas paHee
HAYUCJICHHBINA 10X0]1 (TTPOIEHTHI Ha MPOIEHTHI).

KomiuiekcHoe aBTOMOOW/IBHOE CTPAaXOBaHHME, KPOMe OTBETCTBEH-
HOCTH (KaCKO0) — 3TO 100POBOJILHOE CTPAXOBAaHUE aBTOMOOWIIA OT PUCKOB
yiiepba (Hampumep, B pe3yJIbTaTe TOPOKHO-TPAHCIIOPTHOTO MPOUCIIE-
CTBUS), yTOHA, XUILICHHUS.

Kpenur (0ankoBckuii) — npegocrapieHue 0aHKOM JICHET BO BPEMEH-
HOE TMIOJIb30BAHHE HA YCIOBHUSX IUIATHOCTH, CPOYHOCTH, BO3BPATHOCTH,
00€CIIEUeHHOCTH U LIEJIEBOTO Ha3HAUYCHMUS.

KpennTHasi kapTa — 3JIEKTpPOHHOE CPEJICTBO ILJIaTeXka 3a cUeT OaHka
B IpEeJeiax JUMHTA, MO3BOJIAIOLIETO MOJYYUTh KPATKOCPOYHBIA KPEIUT,
OTCPOYKY IUIATEXKA.

JInyHoe cTpaxoBaHUe — CTPAXOBAHUE KU3HU, 3JI0POBbS U TPYA0CIIO-
COOHOCTH 4YeJIOBEKA.

JINYHBIH (PpUHAHCOBBIN IUIAH — CIUIAHUPOBAHHBIN CIIMCOK JIEUCTBUU
YyeJoBeKa 10 JIOCTHXKEHUIO UM KOHKPETHBIX (PMHAHCOBBIX II€JIeH K ompe/ie-
JICHHOMY BPE€MEHHU.

JInunoe puHaAHCOBOE MJIAHUPOBAHME — JICSITEILHOCTD 110 COCTaBJIC-
HUIO TUTAaHOB JOCTUKEHUSI CBOMX (DMHAHCOBBIX IIEJICH.

JInuHbie 10X0Abl — JACHEXKHbBIE CPEJICTBA, MOJyYEeHHbIC (U3UUYECKUM
JIULIOM.

MecTHbIEe HaJ0rM — OO0s3aTEIbHBIC IJIATEKU (HAJIOTH U COOpBHI),
YCTaHABJIMBAEMbIE U B3UMAE€MbI€ OPraHAMU MECTHOI'O CaMOYITPABIICHUS HA
yJOBJIETBOPEHUE MECTHBIX MOTPEOHOCTEN (HampuMmep, HaJIOr Ha UMYyIIe-
CTBO (DM3MYECKUX JIUI, 3€MEJIbHBIM HAJIOT, TOPrOBBIM COOp C MpEeANpPUHU-
Maresen).

Han0aBka — neHEXHbBIE CPEACTBA, YILUIAYNBAEMBIE HHBECTOPOM CBEPX
CTOMMOCTH MOKYIA€MbIX WHBECTULIMOHHBIX MMA€B B MAEBOM HHBECTHUI[MOH-
HOM (poHJIE, KaK BO3HArpaXkJCHUE 3a MPUHATUE 3aBKU Ha MPUOOpETEHUE.
Ee pa3mep He noimkeH npeBwimath 1,5% pacyeTHOM CTOMMOCTH MOKyMae-
MOT'0 HHBECTUIIMOHHOTO T1as.
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HakonurtejgbHasi IEHCHsI — YaCTh TIEHCUH, KOTopasi (popMUpyeTcs U3
OTYHMCIIEHUM HA WHIWBUAYAJIbHBIM JIMIEBOM CYET, HA KOTOPOM CPEICTBA
XPaHATCS Y HAKATUIMBAKOTCS ITyTEM UX HHBECTHPOBAHUS.

Hanor — o0s3aTenbHbIN, HHANBUIYATbHO O€3BO3ME3IHBIN JICHEKHBIN
1aTéX, NPUHYAUTEIIBHO B3UMaeMbli ¢ (PU3UYECKUX U IOPUIUUYECKUX JIMI]
1Sl PUHAHCUPOBAHUSA JIEATEIILHOCTU TOCYAapCTBa.

HaJjor na goxoan! pusnuyeckux jgun (HADPJ) — Bua Hanora, KOTO-
PBI YILUTAYMBAET YEIIOBEK CO CBOETO JI0X0J1a B COOTBETCTBUU C JEHUCTBYIO-
UM 3aKOHOJATenbCTBOM. Mcuucnsiercss B mponeHTtax. OCHOBHas CTaBKa
HJI®JI B Poccuu cocrasiser 13%.

HanoroBasi 6a3a — usuyeckasi, CTOMMOCTHAsI WJIM Jpyrasi Xxapakre-
PUCTHKA 00BEKTA HAJIOTO00JI0KEHHUSI.

HaJjiorosas aex/jiapauusi — 1OKyMEHT C JJaHHBIMU O IIOJYYEHHBIX J0-
X0JIax ¥ MPOU3BEAEHHBIX pacxo/iax, 00 HUCTOYHUKAX JOXO0J/I0B, O HAJIOTOBOM
0a3e, HAJIOTOBBIX JILIOTaX, CyMME Hajiora v Apyroi uHGopmaIuu, Hy>KHOU
JUISL AICYUCIIEHHS Y YIUIAThI HAJIOTA.

HaJjioroBsii BbI4eT — CyMMa, Ha KOTOPYIO MOYKHO YMEHBIIUTH BEJIU-
YUHY HAJIOTOBOM 0a3bl.

Hajoronyareabmuk — opraHuzanus wWid (QU3nYecKoe JHI0, Ha
KOTOPO€ B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM BO3JIOKE€HA OOSI3aHHOCTH YILIAuM-
BaTh HAJIOTH.

Hapamennasa cymma gemo3ura (ccyabl, A0Jra M T.J.) — IIEPBOHA-
YyaJbHas CyMMa C HAQUMCJICHHBIMU MPOLIEHTAMH K KOHILY CPOKa.

Hauyucnennas 3apadoTHas miara — 3aprjiata paOOTHHKA JI0 BbIUETA
HDJI.

HerocynapcrBennbiii neHCHOHHbIM ¢ona (HII®D) — opranusanus,
3aHUMAIOIIASACS HErOCYJaPCTBEHHBIM MIEHCHOHHBIM 00ECIIEUEHNEM 3a CUET
B3HOCOB, KOTOpBIE TIOCTYIAIOT K HEW M3 CUCTEMbI JOOPOBOJIBHOTO TEHCH-
OHHOTO oOOecreyeHusi, U 00sA3aTEIbHBIM MEHCUOHHBIM CTPAaXOBaHUEM 32
CYET CPENICTB IIEHCUOHHBIX HAKOTIJICHUM.

HeaBum:KUMOCTh — BUJI UMYILIECTBA, IPU3HABAEMOI0 B 3aKOHOAATEIIb-
HOM TIOPSIIKE HEJBKUMBIM (HaIrpuMep, 3eMJisd, YYacTKH HEJp U BCe, YTO
MIPOYHO CBSI3aHO C 3€MJIEH, THOE UMYIIIECTBO).

HA®JI — Hanor Ha 10XOAbI (PU3NUECKUX JTUII.

OlecnieyeHne — MaTepualbHbIE [IEHHOCTH, HAJIUYUE KOTOPBIX Yy 3a-
EMILNKA TAPAHTUPYET BO3MOKHOCTh BO3BPALICHUS JOJITA.

OOsmmranust — JoiroBasi lieHHass Oymara, KoTopasi MmpeaycMaTpuBaeT
00513aHHOCTh €€ YMUTEHTA BBIKYIUTH (IIOTACUTh) OOJIHMTAIlUI0 TI0 HOMUHAIIb-
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HOM CTOMMOCTH 0 OKOHYaHHWM CPOKa €€ JEHCTBUS U PETYJIAPHO BbITUIAYU-
BaTh M0 OOJIUTaIlMi OTOBOPEHHBIE KYTIOHHBIC BBIILJIATHI.

OOMeHHBIN KypC — [IEHA €IMHULIBI OJJHOW BaJIIOTHI B IPYTOM BaJIIOTE.

Oo0s13aTe/IbHOE CTPAXOBAHME — CTPAXOBAHHUE, KOTOPOE OCYILIECTBIIS-
€TCA B CUJIy BEJICHUS IOCYJapCTBAa HE3aBUCUMO OT TOT'O, XOYET WJIA HE XO-
YeT ATOr0 CaM CTpaxoBarelib (Hampumep, o0sA3aTeNbHOE CTpPaxOBaHUE
IPaKJAHCKOW OTBETCTBEHHOCTHU BJIAJEINIbIIEB TPAHCIIOPTHBIX CPENICTB, 00sI-
3aTelIbHOE MEIMIIMHCKOE CTPaXOBaHUE).

Oo0s13aTeIbHOE CTPAXOBAHHE TPAKIAHCKOM OTBETCTBEHHOCTH
BJajeabueB TpancnoptHbix cpeacts (OCAI'O) — Bua crpaxoBaHus,
npeaycMoTpeHHbit DenepanbHbiM 3akoHOM OT 25.04.2002 Ne 40-®3 «O06
00s13aTEILHOM CTPAXOBAaHUM TPAKJTAHCKONW OTBETCTBEHHOCTU BIIAJICIIBIIEB
TPAHCIIOPTHBIX CPEACTBY, 00A3ATENBHBIN I KaXX0T0 BIaJebIla aBTOMO-
Owist (3acTpaxoBaHa OTBETCTBEHHOCTh ABTOBIAJENbIA MEpPE] TPEThUMU
JUIAMUA Ha CiIy4yai, €ciu IO €ro BMHE OyAeT HAaHECEH Bpel 370pOBbIO,
KU3HU WA UMYLIECTBY TPETHUX JIUII).

ITaeBoit nuBecTnMOHHbIA Gona (IIMD) — popmMa KOIEKTUBHBIX
WHBECTHUIIUM, TP KOTOPBIX MHBECTOPHI SIBJISIFOTCSI COOCTBEHHUKAMU JI0JICH
uMmyIniectBa QoHjaa. YnpaplieHHE UMYIIECTBOM (POHJIa OCYHIECTBISETCA
CIIEAATTM3UPOBAHHOMN YIIPABIIAIOIEA KOMIIAHUEN.

IleHcMOHHBIE HAKOIUIEHMSI — CPEJCTBA, M3 KOTOPBIX 00pazyercs
HAKOMUTEIbHAS IEHCHUS.

IHencuonnnlii poua Poccmiickoin @Penepamun (IIDP) — rocynap-
CTBEHHBIN BHEOIOHKETHBIN (DOHJ, OCYILIECTRIISIONIMI YIpaBICHUE Cpel-
CTBAMU NEHCHUOHHOW CHCTEMBI, B TOM YHUCJIE YUYET, HA3HAYEHUE U BBIILJIATY
MIEHCHUM U APYTUX COLMATIbHBIX BBIILIAT.

Ilencust — perymnsipHoe (€KEeMECIYHOE) ICHEKHOE MOCOOME, BhITLIAUH-
BaeMoe€ JIMIaM, KOTOpbIE JIOCTUIJIM MEHCHUOHHOTO Bo3pacta (MEHCHUU IO
CTapOCTH), UMEIOT UHBAIUAHOCTD, MOTEPSUIIH KOPMUJIbIIA.

IlepensiaTa mo KpeauTy — cyMMa B pyOJIsiX, KOTOPYIO 3a€MILUK J1OJI-
KEH TepeIuiaTUTh OaHKy CBEpX TOr0, UYTO MOJY4YWJ OT HETO B KauecTBE
KpEIIUTA, 32 BECh CPOK €0 JICUCTBUA.

I[HoHast CTOMMOCTH KPEAUTA — BCE TUIATEKU 3aEMILUKA IO KPEIUTY B
JOTOJMHEHUE K CYMME OCHOBHOW 3a/IOJDKEHHOCTHM M CyMME IO HPOLEHTaM
(HarmpuMep, IJ1aTa 3a CTPAxOBbIC YCIYTH U T.I1.).

IHoTpeOuTENHLCKUIT KPEAUT — JICHEKHBIC CPEICTBA, MPEAOCTABIICH-
Hble OaHKOM (HU3WUYECKOMY JIMIly Ha MNpHOOpEeTeHHEe ToBapoB (padoT,
yCIIyT) JUIsl yAOBJIETBOPEHUS JIMUHBIX, OBITOBBIX U MHBIX HYX], HE CBSI3aH-
HBIX C OCYLIECTBICHUEM MPEANPUHUMATEIBCKON AEATEIbHOCTH.
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IIpocToii mpomeHT — METO pacyeTa 10X0/a MO BKIIAdy, IPU KOTOPOM
HAYHCJICHUE MIPUMEHSETCS TOJIBKO K HAUAJIBHOM CYMME BKJIAJ1a.

IIpoueHTHAsA cTaBKAa MO BKJIAAY — CyMMa B IPOLEHTaX OT BKJIaja,
KOTOpPYH0 OaHK OOSI3yeTCs BBIILJIATUTHh BKJIAAYMKY, KaK MPaBWIO, MPUBO-
JIATCSI B TOJJOBOM BBIPAKCHUHU.

IIpoueHTHAsA CcTAaBKAa MO0 KPeIUTy — HPOLEHT, KOTOPBIA COCTABIISIET
IJ1aTa 32 MOJIb30BAHUE KPEAUTOM OT CYMMBI KpEAUTa 32 KOHKPETHBIN TIe-
puo (roj, Mecsll, ICHb).

IIpoueHTHBIA A0X0A (I0XO0A MO BKJAAY) — JIOXOJ, IOJy4YaeMbId 3a
PEIOCTABIICHUE JICHET B MOJIb30BAHWE KPEIUTHBIM opraHuzaiusMm (OaH-
kaMm). IIpoleHTHBIN 10XO0J 3aBHUCHUT OT BEJIMYMHBLI IPOIEHTHON CTaBKU U
MEXaHW3Ma HAYKUCJICHUS MPOIIEHTOB, YCTAHOBJICHHBIX OAHKOM.

Pacxoabl — 3aTpaThl, KOTOPHIE UIYT HA YAOBIECTBOPEHUE JTUYHBIX I1O-
TpeOHOCTEN. B 4acTHOCTH, 3TO MOTyT OBbITh OOsI3aTEJIbHBIE PacXojibl Ha
MUTAHUE, XXWIbE, TPAHCIIOPT, MEAUIIMHCKOE 00CITYKUBAHUE, OJCHKTY.

Pernonasibubie Hajgoru (Hajaoru cyonekroB Poccuiickoit Mee-
panuu) — 00s3aTelIbHbIC TUIATEKHU B OHOJKET COOTBETCTBYIOIIUX CYObh-
ekToB Poccuiickoit deaepainy, ycTaHaBIMBaeMble 3aKOHAMHU CyOBhEKTOB
Poccuiickon @enepanuu.

CoOepexennsi (HAKOIUIEHHMSI) — Pa3HUIA MEXAY AOXONAMH U pacxo-
IaMH, KOTOPYIO MbI IOCTENEHHO OTKJIA]IBIBAEM.

Ckuaka — IEHEXHBIE CPENICTBA, YIICPKUBAEMBIE TIPU MOTALICHUH T1ast
B (DOHI C 1EenbI0 BO3BpaTa BIOKEHHBIX CpeAcTB. Ee pasmep He NOMKEeH
npeBblaTh 3% pacdyeTHOW CTOMMOCTH BBIKYIIAEMOTO HWHBECTHUIIMOHHOIO
nasi.

CJ105KHBII MPOLEHT — METOJT pacueTa NpoLEeHTa J0X0/1a MO BKIIAY,
IIPY KOTOPOM HA4YUCIIEHUE IPUMEHSETCS K HAKOIUIEHHOW CyMME.

CpouHblil BKJIAJ — BKJIAJI, IO KOTOPOMY IEpEJaHHasl CyMMa BO3Bpa-
IAETCs 110 UCTEYEHUH ONPEAECIIEHHOTO JOTOBOPOM CPOKA.

CrTpaxoBaHue — 3TO OTHOUIEHHUS IO 3alIUTE UMYIIECTBEHHBIX HHTE-
pecoB GU3NYECKUX U FOPUAMYECKUX JIUI IPU HACTYILJICHUU OMPEACIICHHBIX
CTPaXOBbIX CIIy4aeB 3a CUET ACHEXHBIX (DOHIOB, POPMUPYEMBIX CTPAXOB-
IIMKAMU U3 YIUIAYEHHBIX CTPAXOBBIX MPEMUMN.

CTpaxoBareJib — YEJIOBEK WIM OpraHU3alys, 3aKJIF0UYUBIINE TOTOBOP
CTPaxOBAHUS.

CrtpaxoBas BbIIJIaTA — JICHEXKHAs CyMMa, KOTOpas OIpENEIICHA B
NOPSIJIKE, YCTAHOBJIECHHOM (eaepaibHbIM 3aKOHOM M (WJIM) JOTOBOPOM
CTPaxOBaHMUS, U BBIIJIAUMBACTCS CTPAXOBIIMKOM CTPAaxOBATENI0, 3aCTpa-
XOBAaHHOMY JIMILY, BBITOJONIPUOOPETATEINIO MPU HACTYIUICHUH CTPaXOBO-
ro Ciiy4as.
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CrtpaxoBasi meHcHsl — ©KEMeCsSYHas JCHEXHas BBIIUIaTa B IEJAX
KOMIICHCAIIMM 3aCTPAXOBAHHBIM JIMIIAM 3apaOOTHOM IUIAThl U MHBIX BbI-
I1aT, KOTOphIE OH MpEKpallaeT MoJy4yaTh W3-3a HACTYIUIEHHUS CTapOCTH,
UHBAJIMHOCTH. B ciydae cMepTu 3aCTpaxOBaHHOTO KOPMMIIbIAa HETPYIO-
CIIOCOOHBIE YJICHBI €r0 CEMbU TAKKE€ MOTYT MOJYy4aTh CTPAXOBYIO NIEHCHUIO.

CrpaxoBasi npeMusi — IJlaTa 3a CTPaxOBaHHE, KOTOPYIO CTpaxoBa-
Teab 00s3aH 3aIUIaTUTh CTPaXOBIIUKY B CPOKH, YCTAaHOBJICHHBIE JOTOBO-
poM.

CrtpaxoBasi cymma — JIeHEeKHasi CyMMa, KOTopasi olpejiesieHa J10ro-
BOPOM M UCXOJSl U3 KOTOPOM yCTaHABIMBAETCS pa3sMep CTPaxoBOM Ipe-
MUH (CTPAXxOBOI'0 B3HOCA) M pa3Mep MaKCUMaJIbHOM CTPaxOBOM BHITLIATHI
IPU HACTYIUIEHUM CTPAXOBOIO CiIyyasl.

CrpaxoBaHMe MMYIECTBA — COBOKYIHOCTb BUJOB CTPaxOBaHUs, B
paMKax KOTOpPbIX OOBEKTOM CTPAaXOBaHUS OT PA3IUYHBIX PUCKOB (MOXKap,
yparaH, karactpoda U Jip.) BBICTYNA€T MMYIIECTBO (JI0M, aBTOMOOWIIb,
KBapTHUpa u 1p.).

CrtpaxoBaHue OTBETCTBEHHOCTH — COBOKYITHOCTh BHJIOB CTpaxoBa-
HUS, B paMKax KOTOPBIX OOBEKTOM CTPaxOBaHUsS OT PA3IUYHBIX PUCKOB
(HaHeceHue Bpena 3/I0POBbIO, KM3HU WJIM UMYIIECTBY TPETHUX JIWII) BbI-
CTyMaeT OTBETCTBEHHOCTh CTpaxoBaressi mepea TpeTbuMu junamu. CyTb
CTpPaxOBaHMsI OTBETCTBEHHOCTH COCTOMT B TOM, YTO CTPaXOBIIUK MPUHU-
MaeT Ha ce0si 00s3aTeILCTBO BO3MECTUTH YIIEPO, MPUUUMHEHHBIM CTpaxo-
BaTeJIeM TPETHUM JIUIIAM.

CTtpaxoBoii cTa:xk — NPOJOKUTEILHOCTh TIEPUOIOB pabOTHI U (UJITH)
WHOM NESITENIbHOCTH, 32 KOTOPhIC HAYUCISUTHCH M YIIAYMBAIUCH CTPaxo-
BbI€ B3HOCHI B [lencnonnbiii pona Poccuiickoit deaeparumu.

CTtpaxoBoii pUCK — mpe/roiaraeMoe cCoObITHE, Ha CIyyall HacTyILIe-
HUS KOTOPOTO MPOBOAMUTCS CTpaxoBaHUE (JOTOBOP CTpaxoBaHUS OOBIYHO
MpEeAyCMaTPUBACT 3aIUTY OT HECKOJIBKUX CTPAXOBBIX PUCKOB).

CTpaxoBoii cayuyail — coBepIIMBIIEeCs] COOBITHE (pPeaTu30BAHHBIM
CTPaxOBOW PHUCK), NPEAyCMOTPEHHOE JIOTOBOPOM CTpPaxOBaHHUSA, C
HACTYIUICHHEM KOTOPOTO CTPaxOBIIWK MPOU3BOJAUT CTPAXOBYIO BBIIIATY
CTpaxoBaTeiio.

CTpaxoBIHUK — IOPUINYECKOE JUIIO, CO3JJaHHOE B COOTBETCTBUHU C
3aKOHOIATeNILCTBOM Poccuiickon deaepanuu 1isi OCylIECTBICHUS CTPa-
XOBOW JESATENHHOCTA W TOJYUYMBIIEE JUICH3UIO HA JaHHBIA BH Jes-
TEJIbHOCTH.

YupapJsiloniasi KOMIAHUsA — IOPUIAYECKOE JIUIIO0, UMEIOIIEe JIUIICH-
3MI0 Ha OCYIIECTBJICHHUE JEATEILHOCTH IO JOBEPHUTEIBHOMY YIIPaBICHUIO
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UMYIIECTBOM TAeBBbIX MHBECTUIIMOHHBIX (OHI0B. OCHOBHBIE (DYHKIIUU
YIPABJISIIONIEH KOMIIAHUU: TOBEPUTEIBHOE YIpaBlIeHUE aKkTUBamu (oHa,
CBOEBPEMEHHOE packphIThe HH(POopMaIuu Kak o (hoHJIe, TaK U 0 cede nepe;t
NalIMKaMU 1 KOHTPOJIUPYIOIIMMH OpraHaMHu.

DOoHI0BbIN PBLIHOK — CHUCTEMA OTHOUICHUHA MEXAY YYaCTHUKAMH
PBIHKA, BO3HHUKAIOIIMX IO MOBOAY BBIMYyCKa, OOpalleHUs] W MOTalleHUs
IIEHHBIX OyMmar.

@panmm3a — yacTh YOBITKOB, KOTOpasi ompejesieHa (denepaibHbIM
3aKOHOM U (WJIM) JIOTOBOPOM CTpPaxOBaHUs, HE MOJICKUT BO3MEIICHHUIO
CTPaxXOBIIMKOM CTPaxoBaTEJI0 U YCTAHABJIMBAETCS B BUIE OMPEACICHHOTO
IPOLIEHTA OT CTPaXOBOM CYyMMBbI WJIK B PUKCUPOBAHHOM pa3Mepe.

denepajibHble HAJOTH — HAJIOTH, KOTOpPbIE yCTaHOBJIEHbl Hamnoro-
BbIM KozekcoMm Poccuiickoin Denepanyy ¥ NoAJIeKaT B3UMAHUIO HA BCEU
€€ TEPPUTOPHH.

Llennass Oymara — JOKYMEHT, COOTBETCTBYIOIIMN YCTaHOBIICHHBIM
3aKOHOM TPeOOBaHUSAM M YIOCTOBEPSIONINI 00A3aTEIHCTBEHHBIC U WHBIC
paBa, OCYIIECTBICHUE WM IEpPeNadya KOTOPHIX BO3MOXHBI TOJIBKO MPH
NPEABSIBICHUN TaKUX JOKYMEHTOB (JOKYMEHTapHbIC LIEHHbIE Oymaru).
[lennpiMu OymaramMu MPHU3HAIOTCS TaKXKe O0s3aTEIbCTBEHHBIE U WHBIC
paBa, KOTOPBIE 3aKPEIUICHBI B PEIICHUU O BBIIYCKE WM WHOM aKTE JINIIA,
BBIITYCTUBIIETO IIEHHbIE OyMaru B COOTBETCTBUM C TPEOOBAHMSIMHU 3aKOHA,
U OCYIIECTBJICHHUE U Mepesaya KOTOPhIX BO3MOXHBI TOJIBKO C COOJIIOICHU-
€M MpaBWJI y4ye€Ta 3THUX MpaB B COOTBETCTBUM CO CT. 149 I'paxkmaHckKoro
Konekca Poccuiickoit @eneparu (0e310KyMEHTapHbIE [IEHHbIE OyMaru).

DJIEKTPOHHBIN KolIeJIeK — aHaJIOr OOBIYHOTO KOIlleJbka uiu OaH-
KOBCKOI'O CUETa JIJIs ONEPALNI C AIEKTPOHHBIMHU JICHbI'AMU.

IMHUTEHT — OpraHu3alusi, KOTOpas BBITYCKAET (3IMUTUPYET) LICHHBIC
OyMmaru jist pa3BUTHA U (PUHAHCUPOBAHUS CBOEH JESATEIHLHOCTH.
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